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Die Vorbeugung und Behandlung von Druckschädigungen kann 
kompliziert und zeitaufwendig sein und klinische Ressourcen 
beanspruchen. Die Verwendung von Medizinprodukten kann 
ebenfalls eine Ursache von Druckschädigungen darstellen. 
Schätzungsweise belaufen sich die Kosten der Behandlung 
von 700.000 Menschen mit Dekubitus für den NHS täglich auf 
3,8 Mio. GBP (etwa 4,3 Mio. EUR) (NHS Improvement 2016).

Um Sie bei der Vorbeugung und Behandlung von 
Druckschädigungen der Kategorie  1 zu unterstützen, wurde 
Dermisplus Prevent entwickelt, ein neues Sortiment von 

Druckumverteilungspolstern, die helfen sollen, das Risiko von 
Druckschädigungen im Rahmen einer Dekubitusprophylaxe-
Strategie zu verringern. Sie verursachen nachweislich 
niedrigere Druckspitzen als Produkte von Mitbewerbern und 
können Kosteneinsparungen von bis zu 22 % ermöglichen.2

Die in verschiedenen Formen, Größen und Dicken erhältlichen 
Produkte der Reihe Dermisplus Prevent sind widerstands-  
und anpassungsfähig, wodurch sie sich ideal für den Einsatz an 
Knochenvorsprüngen oder mit Medizinprodukten eignen.
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      Dermis Plus Instructions for use
Do not use if the package is open or damaged. 
Store in a cool, dry place and away from direct sunlight.

Product Description 
Dermis Plus is a pressure redistribution pad available in various sizes, 
thicknesses and anatomical shapes and is designed to help reduce 
the risk of pressure injuries as part of a pressure injury prevention 
strategy. It is intended for single patient use but can be washed and 
re-applied to the same patient multiple times. 

Indications 
Dermis Plus should only be used on intact skin where there is risk of 
pressure injury. It is also indicated for use on recently healed ulcers to 
protect against the risk of re-ulceration.

Mode of action 
Dermis Plus redistributes peak pressures over a wider surface area 
reducing the risk of pressure related tissue damage. It can be used 

where there are bony prominences such as, but not limited to heels, 
elbows and sacral areas but also under medical devices such as, but 
not limited to medical tubing, mask straps and other equipment. 

Contraindications 
Do not use on broken skin. 
Do not obstruct airways. 
Do not apply Dermis Plus over wound dressings as this may 
compromise the breathability of the dressing and pressure 
redistribution properties. 
Discontinue use of Dermis Plus immediately if deep tissue injury is 

For external use only. 

Precautions 
For external use only. 
Prior to application / reapplication of Dermis Plus, ensure the skin is 
completely dry. 
If the condition of the skin appears to deteriorate, discontinue use 
and seek medical advice. 
Dermis Plus contains a high grade medical mineral oil which may 
leach onto absorbent surfaces. Care should be taken to protect 
delicate non-colour fast fabrics.
If Dermis Plus is to be removed for any period of time (e.g. skin 
inspection or cleaning) the product should be stored in its original 
packaging. 
If any skin irritation occurs immediately consult a physician. 
Do not autoclave or place in direct sunlight. 

Instruction for use  
1. Clean and thoroughly dry the application area in accordance with 

local clinical protocols.
2. Select the most appropriate size / shape to ensure adequate 

protection of the area at risk of pressure damage. 
3. Remove Dermis Plus from the packaging. The packaging should 

be retained for storage when the product is not in use. 
4. Without stretching, ensure that Dermis Plus is placed in direct 

contact with the ‘at risk’ area. With the exception of the heel cups 
and sacral pad, either side of Dermis Plus may be applied to the 
skin.

5. 
be placed onto the patient’s skin.

6. 
bandages, tubular bandages or underwear should be used to 

being fully covered.
7. Dermis Plus is not a replacement but an addition to a pressure 

injury prevention strategy, therefore, skin should be inspected at 
regular intervals in line with local protocols.

8. Dermis Plus can be washed using mild soap and water. After 
washing, gently pat the product dry using a lint free cloth. Avoid 
vigorously rubbing the pad as it may cause damage. 

9. Dermis Plus should be replaced when it appears visibly worn, 

the area at risk of pressure damage due to loss of integrity.

UK        Dermis Plus Gebrauchsanweisung

An einem kühlen, trockenen Ort lagern und vor direkter Sonneneinstrahlung 
schützen. 

Produktbeschreibung 
Dermis Plus ist ein Druckumverteilungspolster, das in verschiedenen Größen, 
Dicken und anatomischen Formen erhältlich ist. Es wurde entwickelt, um 
im Rahmen einer angemessenen Dekubitusprophylaxe das Risiko von 
Druckschädigungen zu minimieren. Es ist für die Verwendung bei nur einem 
Patienten vorgesehen, kann jedoch gewaschen und mehrmals verwendet werden. 

Indikationen 
Dermis Plus sollte nur auf intakten Hautbereichen angebracht werden, bei 
denen die Gefahr von Druckschädigungen besteht. Es ist außerdem geeignet 
zur Verwendung auf kürzlich abgeheilten Ulzera, um hier neue Ulzerationen zu 
verhindern.

Wirkmechanismus 
Dermis 
verringert dadurch die Gefahr druckbedingter Gewebeschädigungen. Es kann in 
allen Körperregionen eingesetzt werden, die als dekubitusgefährdet einzustufen 
sind, insbesondere in Bereichen mit Knochenvorsprüngen wie beispielsweise 
Fersen, Ellenbogen und Kreuzbein, aber auch bei Verwendung medizinischer 
Geräte, wenn beispielsweise Schläuche, Gesichtsmaskenbänder und sonstige 
Komponenten Druck auf Hautareale ausüben. 

Gegenanzeigen 
Verwenden Sie das Produkt nicht auf geschädigter Haut. 
Achten Sie darauf, die Atemwege nicht zu blockieren. 
Bringen Sie Dermis Plus nicht auf Wundverbänden an, da 
dies die Luftdurchlässigkeit des Verbandsmaterials sowie die 
Druckumverteilungseigenschaften des Produktes beeinträchtigen könnte. 
Stellen Sie die Verwendung von Dermis Plus sofort ein, wenn der Verdacht auf 
eine tiefergehende Gewebeschädigung besteht, bzw. sich bestätigt hat oder 
wenn die Hautintegrität beeinträchtigt ist. 
Nur zur äußeren Anwendung. 

Vorsichtsmaßnahmen 
Nur zur äußeren Anwendung. 
Achten Sie vor dem Anbringen bzw. dem erneuten Anbringen von 
Dermis Plus darauf, dass die Haut vollkommen trocken ist. 
Wenn Sie den Eindruck haben, dass sich der Hautzustand verschlechtert, stellen 
Sie die Verwendung des Produktes ein und holen Sie ärztlichen Rat ein. 
Dermis Plus enthält hochwertiges medizinisches Mineralöl, das austreten und 

Falls Dermis Plus vorübergehend entfernt werden muss (beispielsweise zur 
Inspektion oder Reinigung der darunterliegenden Haut), sollte das Produkt in 
seiner Originalverpackung aufbewahrt werden. 
Holen Sie unverzüglich ärztlichen Rat ein, falls es zu Hautreizungen kommt. 
Autoklavieren Sie das Produkt nicht und setzen Sie es nicht direkter 
Sonneneinstrahlung aus. 

 Gebrauchsanweisung 
1. Reinigen Sie den Applikationsbereich und trocknen Sie ihn gründlich unter 

Beachtung der vor Ort anwendbaren klinischen Standards.
2. Wählen Sie die Produktgröße bzw. -form, die für einen angemessenen 

Schutz des für Druckschädigungen anfälligen Hautbereiches am besten 
geeignet ist. 

3. Entnehmen Sie Dermis Plus aus der Verpackung. Diese sollte aufbewahrt 
werden, damit das Produkt darin gelagert werden kann, wenn es nicht 
verwendet wird. 

4. Bringen Sie Dermis Plus ohne Dehnung so an, dass es direkten Kontakt 
mit dem gefährdeten Hautbereich hat. Mit Ausnahme der Polster für Ferse 
und Kreuzbeinbereich kann Dermis Plus mit beiden Seiten auf die Haut 
aufgebracht werden.

5. 
 aufgebracht 

werden.
6. Damit das Produkt sicher an Ort und Stelle verbleibt, sollte es beispielsweise 

mit Krepp-Bandagen, einem Schlauchverband, Socken oder Unterwäsche 
 Plus wird nicht 

beeinträchtigt, wenn es von anderen Materialien bedeckt ist.
7. Dermis Plus ist kein Ersatz für eine angemessene Dekubitusproph 

ylaxe, sondern dient ihrer Ergänzung – aus diesem Grund sollte die  
jeweilige Hautregion gemäß den vor Ort gültigen Standards regelmäßig 
inspiziert werden.

8. Dermis Plus kann mit Wasser und einer milden Seife gereinigt werden.  
Tupfen Sie das Produkt anschließend mit einem fusselfreien Tuch trocken. 
Reiben Sie die Polster nicht kraftvoll ab, da sie dadurch beschädigt werden 
könnten. 

9. Dermis Plus sollte ausgewechselt werden, wenn es sichtbare Abnutzu 
ngserscheinungen aufweist, wenn es sich nicht mehr problemlos reinigen 
lässt oder wenn es den jeweiligen gefährdeten Bereich aufgrund eines 
Integritätsverlustes nicht mehr angemessen abdecken kann.

DE      Dermis Plus Mode d’emploi 
Ne pas utiliser si l’emballage est ouvert ou endommagé 
Conserver dans un endroit frais et sec à l’abri de la lumière 
Description du dispositif médical 
Le dispositif médical de répartition de la pression Dermis Plus existe 
en plusieurs tailles, épaisseurs et formes anatomiques. Sa conception 
contribue à réduire le risque d’escarre dans le cadre d’une stratégie 
de prévention des lésions par pression. Ce dispositif est destiné à 
une seule personne, mais il peut être lavé et réutilisé par la même 
personne à plusieurs reprises. 
Indications 
Le dispositif médical Dermis Plus doit être utilisé uniquement sur 
épiderme intact présentant un risque de lésion par pression. Il est 
également indiqué pour éviter le risque de récidive d’ulcère après une 
guérison récente.
Mode d’action 
Le dispositif médical Dermis Plus répartit les pics de pression sur 
une surface plus large, ce qui diminue le risque de lésion des tissus 

à risque, en particulier sur les saillies osseuses, comme les talons, 
les coudes et le sacrum, mais aussi sous des dispositifs médicaux 
comme les tubulures médicales, les sangles de masque et tout autre 
équipement similaire. 
Contre-indications 
Ne pas utiliser sur épiderme abimé. 
Ne pas obstruer les voies respiratoires. 
Ne pas appliquer le dispositif médical Dermis Plus sur des 
pansements, car cela risque de compromettre la respirabilité du 
pansement et les propriétés de répartition de la pression. 
Interrompre immédiatement l’utilisation du dispositif médical 
Dermis Plus en cas de soupçons de lésion profonde des tissus ou de 
lésion avérée ou si l’intégrité de l’épiderme est compromise.  
Réservé à l’usage externe. 
Précautions 
Réservé à l’usage externe. 
Avant application ou réapplication du dispositif médical Dermis Plus, 

Si l’épiderme semble s’altérer, interrompre l’utilisation et prendre 
conseil auprès d’un médecin. 
Le dispositif médical Dermis Plus contient une huile minérale de 
qualité médicale supérieure qui peut se déposer sur des surfaces 
absorbantes. Protéger les tissus délicats dont la teinture est mal 

Si le dispositif médical Dermis Plus doit être retiré pendant un certain 
temps (p. ex. pour examiner ou nettoyer l’épiderme), il convient de le 
ranger dans son emballage. 
En cas d’irritation cutanée même légère, consulter immédiatement un 
médecin. 
Ne pas placer en autoclave ni à la lumière. 
Mode d’emploi 
1. Nettoyer et sécher soigneusement la zone d’application 

conformément aux protocoles cliniques locaux.
2. Choisir la taille et la forme la plus appropriée pour protéger 

3. Sortir le dispositif médical Dermis Plus de son emballage. 
Conserver l’emballage pour y ranger le dispositif médical entre les 
utilisations. 

4. Sans l’étirer, positionner le dispositif médical Dermis Plus en 

l’une ou l’autre face du dispositif médical Dermis Plus sur 
l’épiderme, hormis pour les dispositifs médicaux destinés au talon 
et au sacrum qui ont un sens.

5. Le dispositif médical pour le sacrum présente une face plate et une 
autre biseautée ; placer la face plate contre l’épiderme.

6. Un maintien complémentaire adapté, comme des chaussettes, 

contribuera à maintenir le dispositif médical en place. Le fait de 

pas ses propriétés.
7. Le dispositif médical Dermis Plus ne constitue pas une solution de 

remplacement, mais une solution complémentaire inscrite dans 
une stratégie de prévention des lésions par pression. Il est donc 
impératif d’examiner la peau à intervalles réguliers conformément 
aux protocoles locaux.

8. Le dispositif médical Dermis Plus est lavable à l’eau savonneuse. 
Après lavage, sécher doucement le dispositif médical à l’aide d’un 

médical, car cela pourrait l’endommager. 
9. Il convient de remplacer le dispositif médical Dermis Plus dès que 

ou que son intégrité est atteinte au point de ne plus couvrir 
complètement la zone présentant un risque de lésion par pression.

FR

      Dermis Plus Gebruiksinstructies
Gebruik het product niet wanneer de verpakking geopend 
of beschadigd is. Bewaar het product onder koele en droge 
omstandigheden en stel het niet bloot aan direct zonlicht 
Productbeschrijving 
Dermis Plus is een drukverdelend kussen dat verkrijgbaar is 
in verschillende maten, dikten en anatomische vormen. Het is 
ontworpen om binnen het kader van een decubituspreventiestrategie 
het risico op drukletsel te verkleinen. Het product is bedoeld voor 
gebruik door één patiënt, maar kan worden gereinigd en daarom 
meerdere keren door dezelfde patiënt worden gebruikt. 
Indicaties 
Dermis Plus mag uitsluitend worden aangebracht op intacte huid 
waar een risico op drukletsel bestaat. Het is ook geschikt voor 
gebruik op recent geheelde drukulcera zodat er niet opnieuw 
doorligwonden ontstaan.
Werking 
Dermis Plus verdeelt de piekdruk over een groter oppervlak zodat 
het risico op drukgerelateerd weefselletsel afneemt. Het kan worden 
aangebracht op elke locatie op het lichaam waar dit risico bestaat, in 
het bijzonder op uitstekende botdelen zoals de hielen, ellebogen en 
het gebied rond het sacrum, maar bijvoorbeeld ook onder medische 
slangen, bandjes van zuurstofmaskers en andere medische 
hulpmiddelen en apparatuur. 
Contra-indicaties 
Gebruik Dermis Plus niet op beschadigde huid. 
Houd de luchtwegen vrij. 
Breng Dermis Plus niet aan op wondverbanden omdat 
zo de luchtdoorlatendheid van het verband en de 
drukverdelingseigenschappen in het gedrang kunnen komen. 
Zet het gebruik van Dermis Plus onmiddellijk stop bij (het 
vermoeden van) letsel aan dieper liggend weefsel of in geval van 
huidbeschadiging.  
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Voorzorgsmaatregelen 
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Zorg er vóór het (opnieuw) aanbrengen van Dermis Plus eerst voor 
dat de huid volledig droog is. 
Als de toestand van de huid lijkt te verslechteren, staak het gebruik 
dan en win medisch advies in. 
Dermis Plus bevat een hoogwaardige medische minerale olie 
die door absorberende oppervlakken kan worden opgenomen. 
Bescherm delicaat en niet-kleurvast textiel daarom zorgvuldig.
Als Dermis Plus voor een bepaalde tijd wordt verwijderd (bv. 
voor huidinspectie of wassen), moet het product in de originele 
verpakking worden bewaard. 
Als er huidirritatie optreedt, raadpleeg dan onmiddellijk een arts. 
Gebruik geen autoclaaf en plaats het product niet in direct zonlicht. 
Gebruiksinstructies 
1. Reinig het toepassingsgebied en droog het grondig in 

overeenstemming met de lokale klinische protocollen.
2. Kies de meest geschikte maat/vorm om de zone waar drukletsel 

zou kunnen ontstaan afdoend te beschermen. 
3. Haal Dermis Plus uit de verpakking. Gooi de verpakking niet weg; 

het product moet hierin worden bewaard wanneer het niet in 
gebruik is. 

4. Plaats Dermis Plus zo dat het zonder het uit te rekken in 
rechtstreeks contact komt met de ‘risicozone’. Met uitzondering 
van de hielbeschermers en het sacrumkussen kunnen beide 
zijden van Dermis Plus op de huid worden aangebracht.

5. Het sacrumkussen heeft een platte en een schuine zijde, en moet 
met de platte zijde op de huid van de patiënt worden geplaatst.

6. 
elastisch verband, buisverband of ondergoed worden gebruikt om 
ervoor te zorgen dat het product op zijn plaats blijft. De werking 
van Dermis Plus wordt niet beïnvloed wanneer het volledig wordt 
bedekt.

7. Dermis Plus is geen vervanging van, maar een aanvulling 
op een decubituspreventiestrategie. De huid moet daarom 
conform de lokale protocollen op regelmatige tijdstippen worden 
gecontroleerd.

8. Dermis Plus kan worden gereinigd met milde zeep en water. Dep 
het product na het wassen voorzichtig droog met een pluisvrije 
doek. Droog het kussen niet hardhandig omdat het daardoor kan 
worden beschadigd. 

9. Vervang Dermis Plus bij zichtbare tekenen van slijtage, als het 
lastig wordt om het product te reinigen of als de zone waar 
drukletsel zou kunnen ontstaan, niet meer volledig wordt bedekt.

NL      Dermis Plus Istruzioni per l’uso

Non utilizzare se la confezione è aperta o danneggiata 
Conservare in un luogo fresco e asciutto, lontano dalla luce solare 
diretta 
Descrizione del prodotto 
Dermis Plus è un cuscinetto per la ridistribuzione della pressione 
disponibile in misure, spessori e forme anatomiche diverse. È 
progettato per aiutare a ridurre il rischio di piaghe da decubito 
nell’ambito di una strategia di prevenzione. Può essere utilizzato più 
volte, ma esclusivamente sullo stesso paziente e previo lavaggio. 
Indicazioni 
Dermis Plus deve essere utilizzato esclusivamente sulla cute non 
danneggiata laddove esista il rischio di piaghe da decubito. È 
indicato anche per l’uso su piaghe appena cicatrizzate, per evitare la 
riulcerazione.
Modalità d’azione 

riducendo il rischio di danni ai tessuti. Può essere utilizzato su 
e 

dove sono presenti protuberanze ossee, come, a mero titolo 

possibile adoperarlo come protezione dal contatto con dispositivi 
medici quali, tra gli altri, le cannule medicali o le cinghie delle 
maschere. 
Controindicazioni 
Non utilizzare sulla cute lesionata. 
Non ostruire le vie respiratorie. 
Non applicare Dermis Plus sulle medicazioni a contatto con la ferita 

proprietà di ridistribuzione della pressione. 
Interrompere immediatamente l’utilizzo di Dermis Plus se si sospetta 
o sussiste una lesione dei tessuti o se l’integrità cutanea risulta in 
alcun modo compromessa.  
Solo per uso esterno. 
Precauzioni 
Solo per uso esterno. 

riapplicare Dermis Plus. 
Se le condizioni della cute peggiorano, interrompere l’uso e 
consultare un medico. 
Dermis Plus contiene un olio minerale di tipo farmaceutico di alta 

tessuti delicati che potrebbero stingere.
Conservare Dermis Plus nella confezione originale quando viene 
rimosso dal sito di applicazione per un determinato periodo di tempo 
(ad esempio per il controllo o la pulizia della cute). 
In caso di irritazione cutanea, consultare immediatamente un medico. 
Non sterilizzare il prodotto in autoclave e non esporlo alla luce solare 
diretta. 
 Istruzioni per l’uso 
1. Pulire e asciugare accuratamente l’area di applicazione in 

conformità ai protocolli clinici locali.
2. Scegliere le dimensioni e la forma più idonee per assicurare una 

protezione adeguata dell’area a rischio di piaghe da decubito. 
3. Rimuovere Dermis Plus dalla confezione; conservare la confezione 

e utilizzarla per riporvi il prodotto quando non è in uso. 
4. 

rischio” senza necessità di tenderlo. Tutti i cuscinetti Dermis Plus, 
ad eccezione delle coppe per i talloni e del cuscinetto per la zona 
sacrale, possono essere applicati sulla cute da entrambi i lati.

5. Il cuscinetto sacrale ha un lato piano e un lato smussato; 
posizionare il lato piano a contatto con la cute del paziente.

6. Per assicurarsi che il prodotto rimanga immobile, impiegare un 

calzini, fasce elastiche, bende tubolari o indumenti intimi. 

integralmente.
7. Dermis Plus da solo non rappresenta una terapia preventiva per 

le piaghe da decubito. Utilizzarlo come sussidio terapeutico e 
assicurarsi che la cute venga controllata a intervalli regolari in 
conformità a quanto previsto dai protocolli locali.

8. Dermis Plus può essere lavato con acqua e un sapone neutro. 
Dopo il lavaggio, asciugare il prodotto tamponandolo con un 

cuscinetto: potrebbe danneggiarsi. 
9. Dermis Plus deve essere sostituito quando appare visibilmente 

completamente l’area a rischio di piaghe da decubito a causa di 
una perdita di integrità.

IT      Dermis Plus Instrucciones de uso

No utilizar si el paquete está roto o deteriorado 
Almacenar en un lugar fresco y seco y alejado de la luz solar directa 
Descripción del producto 
Dermis Plus es una almohadilla de redistribución de la presión 
disponible en distintos tamaños, grosores y formas anatómicas, 
diseñada para ayudar a reducir el riesgo de lesiones por presión 
en el marco de una estrategia de prevención de dichas lesiones. El 
producto está destinado para su uso en un solo paciente, aunque 
puede lavarse y volver a aplicarse varias veces en la misma persona. 
Indicaciones 
Dermis Plus únicamente debe utilizarse sobre piel intacta, en 
una zona donde haya riesgo de lesión por presión. También está 

protegerlas del riesgo de reulceración.
Modo de acción 

más amplia, con lo que reduce el riesgo de daño tisular provocado 
por la presión. Puede utilizarse en cualquier parte del cuerpo que 
se considere que presenta un riesgo, especialmente donde haya 
prominencias óseas, por ejemplo los talones, los codos o las zonas 
sacras, y también debajo de dispositivos médicos, como tubos, 
correas de mascarillas u otros equipos. 
Contraindicaciones 
No utilizar sobre piel lesionada. 
No obstruir las vías respiratorias. 
No aplicar Dermis Plus sobre vendajes para heridas, ya que podría 
afectar a la transpirabilidad del vendaje y a las propiedades de 
redistribución de la presión. 
Dermis Plus debe dejar de utilizarse de inmediato si se sospecha o 

de la piel corre peligro.
Solo para uso externo. 
Precauciones 
Solo para uso externo. 
Antes de aplicar o volver a aplicar Dermis Plus, compruebe que la 
piel esté totalmente seca. 
Si el estado de la piel parece deteriorarse, deje de utilizarlo y busque 
asistencia médica. 
Dermis Plus contiene un aceite mineral de uso médico de alta 

Debe prestarse atención para proteger los tejidos delicados y que 
destiñan.
En caso de que haya que retirar Dermis Plus durante cualquier 
periodo de tiempo (por ejemplo, para examinar la piel o realizar una 
limpieza), el producto debe guardarse en su paquete original. 
Si se produce cualquier irritación cutánea, consulte a un médico de 
inmediato. 
No esterilice el producto en un autoclave ni lo exponga a la luz solar 
directa. 
Instrucciones de uso 
1. Limpie y seque a fondo la zona de aplicación de acuerdo con los 

protocolos clínicos locales.
2. Seleccione el tamaño y la forma más apropiados para asegurar 

una protección adecuada de la zona que puede sufrir daños por 
presión. 

3. Quite Dermis Plus del paquete. El paquete debe conservarse para 
almacenar el producto cuando este no se utilice. 

4. Sin estirarlo, asegúrese de que Dermis Plus quede colocado en 
contacto directo con la zona «de riesgo». Todos los lados de 
Dermis Plus pueden aplicarse sobre la piel, con la excepción de 
las taloneras y la almohadilla sacro.

5. La almohadilla sacra tiene un lado plano y otro redondeado: la 
cara plana es la que debe ponerse sobre la piel del paciente.

6. 
para garantizar que el producto no se desprenda, como 
calcetines, vendas de crespón, vendas tubulares o ropa interior. A 
Dermis Plus no le afectará quedar tapado por completo.

7. Dermis Plus no pretende reemplazar la estrategia de prevención 
de lesiones por presión, sino reforzarla. Por lo tanto, debe 
examinarse la piel de forma periódica siguiendo los protocolos 
locales.

8. Dermis Plus puede lavarse con un jabón suave y agua. Después 
de lavar el producto, séquelo pasando suavemente un paño sin 
pelusas. No frote enérgicamente la almohadilla, ya que podría 
dañarla. 

9. Dermis Plus debe sustituirse cuando presente un desgaste 
visible, su limpieza resulte difícil o su pérdida de integridad haga 
que deje de proporcionar una cobertura completa de la zona que 
puede sufrir daños por presión.

ES       Dermis Plus Bruksanvisning 

Må ikke brukes hvis pakningen er åpnet eller skadet 
Oppbevares tørt og kjølig, og beskyttet mot direkte sollys 

Produktbeskrivelse 
Dermis Plus er en trykkavlastende gelpute som er tilgjengelig i ulike 
størrelser, tykkelser og anatomiske fasonger. Den er utviklet for å 
bidra til å redusere risikoen for trykksår, som en del av en strategi for 
trykksårforebygging. Den er beregnet for bruk av kun én pasient, men 

Indikasjoner 
Dermis Plus skal kun brukes på intakt hud der det foreligger en risiko 
for trykksår. Den er også indisert for bruk på sår som nylig har grodd, 
for å beskytte mot risikoen for ny sårdannelse.

Virkemåte 

reduserer risikoen for trykkrelaterte vevsskader. Den kan brukes på 

spesielt i områder med utstikkende bein, inkludert, men ikke 
begrenset til, hæler, albuer og korsbeinområdet, men også under 
medisinsk utstyr, inkludert, men ikke begrenset til, slanger til 
medisinsk bruk, maskestropper og annet utstyr. 

Kontraindikasjoner 
Skal ikke brukes på åpne sår. 
Luftveiene må ikke hindres. 
Dermis Plus skal ikke brukes over sårbandasjer, da dette kan 
redusere bandasjens pusteevne og trykkavlastende egenskaper. 
Bruken av Dermis Plus skal avsluttes umiddelbart ved mistenkt/
bekreftet dypvevsskade eller hvis hudens integritet er svekket.  
Kun for utvortes bruk. 

Forholdsregler 
Kun for utvortes bruk. 
Forsikre deg om at huden er helt tørr før Dermis Plus påføres / 
påføres igjen. 
Hvis hudens tilstand ser ut til å forverres, må bruken avsluttes og lege 
kontaktes. 
Dermis Plus inneholder høyverdig medisinsk mineralolje, som kan 

tekstiler bør beskyttes.
Hvis Dermis Plus skal fjernes midlertidig (f.eks. ved inspeksjon eller 
rengjøring av huden), skal produktet oppbevares i originalpakningen. 
Rådfør deg med lege umiddelbart hvis det oppstår hudirritasjon. 
Må ikke autoklaveres eller utsettes for direkte sollys. 

Bruksanvisning 
1. Rengjør påføringsområdet og tørk det grundig i samsvar med 

gjeldende kliniske prosedyrer.
2. Velg den mest passende størrelsen/fasongen for å sikre 

tilstrekkelig beskyttelse av området som er utsatt for trykksår. 
3. Fjern Dermis Plus fra emballasjen. Ta vare på emballasjen, slik den 

kan brukes til å oppbevare produktet når det ikke er i bruk. 
4. Plasser Dermis Plus i direkte kontakt med «risikoområdet» uten å 

strekke gelputen. Begge sider av Dermis Plus kan påføres huden, 
med unntak av på hælkapper og korsbeinsputer.

5. 
skal ligge mot pasientens hud.

6. Et egnet sekundært festemiddel, for eksempel strømper, bandasjer, 
tubebandasje eller undertøy må brukes for å sikre at produktet 
holdes på plass. Dermis Plus kan dekkes helt til uten å bli påvirket.

7. Dermis Plus er ikke en erstatning for, men et tillegg til en strategi 
for trykksårforebygging. Huden må derfor inspiseres regelmessig i 
tråd med gjeldende prosedyrer.

8. Dermis Plus kan vaskes med mild såpe og vann. Klapp produktet 
forsiktig tørt med en lofri klut etter rengjøring. Unngå å gni hardt på 
puten, da dette kan føre til skade. 

9. Dermis Plus skal skiftes ut når puten er synlig slitt, vanskelig å 
rengjøre eller ikke dekker hele området som er utsatt for trykksår, 
på grunn av svekket integritet.

NO

Product Description     Product Code

10 x 10 x 0.3cm Pad   8500007
10 x 10 x 1.2cm Pad  8500003
20 x 20 x 0.3cm Pad  8500005
20 x 20 x 1.2cm Pad  8500009
30 x 5 x 0.3cm Strip  8500006
50 x 2.5 x 0.3cm Strip  8500001
Heel  8500002
Large heel  8500004
Sacrum  8500008
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      Dermis Plus Instructions for use
Do not use if the package is open or damaged. 
Store in a cool, dry place and away from direct sunlight.

Product Description 
Dermis Plus is a pressure redistribution pad available in various sizes, 
thicknesses and anatomical shapes and is designed to help reduce 
the risk of pressure injuries as part of a pressure injury prevention 
strategy. It is intended for single patient use but can be washed and 
re-applied to the same patient multiple times. 

Indications 
Dermis Plus should only be used on intact skin where there is risk of 
pressure injury. It is also indicated for use on recently healed ulcers to 
protect against the risk of re-ulceration.

Mode of action 
Dermis Plus redistributes peak pressures over a wider surface area 
reducing the risk of pressure related tissue damage. It can be used 

where there are bony prominences such as, but not limited to heels, 
elbows and sacral areas but also under medical devices such as, but 
not limited to medical tubing, mask straps and other equipment. 

Contraindications 
Do not use on broken skin. 
Do not obstruct airways. 
Do not apply Dermis Plus over wound dressings as this may 
compromise the breathability of the dressing and pressure 
redistribution properties. 
Discontinue use of Dermis Plus immediately if deep tissue injury is 

For external use only. 

Precautions 
For external use only. 
Prior to application / reapplication of Dermis Plus, ensure the skin is 
completely dry. 
If the condition of the skin appears to deteriorate, discontinue use 
and seek medical advice. 
Dermis Plus contains a high grade medical mineral oil which may 
leach onto absorbent surfaces. Care should be taken to protect 
delicate non-colour fast fabrics.
If Dermis Plus is to be removed for any period of time (e.g. skin 
inspection or cleaning) the product should be stored in its original 
packaging. 
If any skin irritation occurs immediately consult a physician. 
Do not autoclave or place in direct sunlight. 

Instruction for use  
1. Clean and thoroughly dry the application area in accordance with 

local clinical protocols.
2. Select the most appropriate size / shape to ensure adequate 

protection of the area at risk of pressure damage. 
3. Remove Dermis Plus from the packaging. The packaging should 

be retained for storage when the product is not in use. 
4. Without stretching, ensure that Dermis Plus is placed in direct 

contact with the ‘at risk’ area. With the exception of the heel cups 
and sacral pad, either side of Dermis Plus may be applied to the 
skin.

5. 
be placed onto the patient’s skin.

6. 
bandages, tubular bandages or underwear should be used to 

being fully covered.
7. Dermis Plus is not a replacement but an addition to a pressure 

injury prevention strategy, therefore, skin should be inspected at 
regular intervals in line with local protocols.

8. Dermis Plus can be washed using mild soap and water. After 
washing, gently pat the product dry using a lint free cloth. Avoid 
vigorously rubbing the pad as it may cause damage. 

9. Dermis Plus should be replaced when it appears visibly worn, 

the area at risk of pressure damage due to loss of integrity.

UK        Dermis Plus Gebrauchsanweisung

An einem kühlen, trockenen Ort lagern und vor direkter Sonneneinstrahlung 
schützen. 

Produktbeschreibung 
Dermis Plus ist ein Druckumverteilungspolster, das in verschiedenen Größen, 
Dicken und anatomischen Formen erhältlich ist. Es wurde entwickelt, um 
im Rahmen einer angemessenen Dekubitusprophylaxe das Risiko von 
Druckschädigungen zu minimieren. Es ist für die Verwendung bei nur einem 
Patienten vorgesehen, kann jedoch gewaschen und mehrmals verwendet werden. 

Indikationen 
Dermis Plus sollte nur auf intakten Hautbereichen angebracht werden, bei 
denen die Gefahr von Druckschädigungen besteht. Es ist außerdem geeignet 
zur Verwendung auf kürzlich abgeheilten Ulzera, um hier neue Ulzerationen zu 
verhindern.

Wirkmechanismus 
Dermis 
verringert dadurch die Gefahr druckbedingter Gewebeschädigungen. Es kann in 
allen Körperregionen eingesetzt werden, die als dekubitusgefährdet einzustufen 
sind, insbesondere in Bereichen mit Knochenvorsprüngen wie beispielsweise 
Fersen, Ellenbogen und Kreuzbein, aber auch bei Verwendung medizinischer 
Geräte, wenn beispielsweise Schläuche, Gesichtsmaskenbänder und sonstige 
Komponenten Druck auf Hautareale ausüben. 

Gegenanzeigen 
Verwenden Sie das Produkt nicht auf geschädigter Haut. 
Achten Sie darauf, die Atemwege nicht zu blockieren. 
Bringen Sie Dermis Plus nicht auf Wundverbänden an, da 
dies die Luftdurchlässigkeit des Verbandsmaterials sowie die 
Druckumverteilungseigenschaften des Produktes beeinträchtigen könnte. 
Stellen Sie die Verwendung von Dermis Plus sofort ein, wenn der Verdacht auf 
eine tiefergehende Gewebeschädigung besteht, bzw. sich bestätigt hat oder 
wenn die Hautintegrität beeinträchtigt ist. 
Nur zur äußeren Anwendung. 

Vorsichtsmaßnahmen 
Nur zur äußeren Anwendung. 
Achten Sie vor dem Anbringen bzw. dem erneuten Anbringen von 
Dermis Plus darauf, dass die Haut vollkommen trocken ist. 
Wenn Sie den Eindruck haben, dass sich der Hautzustand verschlechtert, stellen 
Sie die Verwendung des Produktes ein und holen Sie ärztlichen Rat ein. 
Dermis Plus enthält hochwertiges medizinisches Mineralöl, das austreten und 

Falls Dermis Plus vorübergehend entfernt werden muss (beispielsweise zur 
Inspektion oder Reinigung der darunterliegenden Haut), sollte das Produkt in 
seiner Originalverpackung aufbewahrt werden. 
Holen Sie unverzüglich ärztlichen Rat ein, falls es zu Hautreizungen kommt. 
Autoklavieren Sie das Produkt nicht und setzen Sie es nicht direkter 
Sonneneinstrahlung aus. 

 Gebrauchsanweisung 
1. Reinigen Sie den Applikationsbereich und trocknen Sie ihn gründlich unter 

Beachtung der vor Ort anwendbaren klinischen Standards.
2. Wählen Sie die Produktgröße bzw. -form, die für einen angemessenen 

Schutz des für Druckschädigungen anfälligen Hautbereiches am besten 
geeignet ist. 

3. Entnehmen Sie Dermis Plus aus der Verpackung. Diese sollte aufbewahrt 
werden, damit das Produkt darin gelagert werden kann, wenn es nicht 
verwendet wird. 

4. Bringen Sie Dermis Plus ohne Dehnung so an, dass es direkten Kontakt 
mit dem gefährdeten Hautbereich hat. Mit Ausnahme der Polster für Ferse 
und Kreuzbeinbereich kann Dermis Plus mit beiden Seiten auf die Haut 
aufgebracht werden.

5. 
 aufgebracht 

werden.
6. Damit das Produkt sicher an Ort und Stelle verbleibt, sollte es beispielsweise 

mit Krepp-Bandagen, einem Schlauchverband, Socken oder Unterwäsche 
 Plus wird nicht 

beeinträchtigt, wenn es von anderen Materialien bedeckt ist.
7. Dermis Plus ist kein Ersatz für eine angemessene Dekubitusproph 

ylaxe, sondern dient ihrer Ergänzung – aus diesem Grund sollte die  
jeweilige Hautregion gemäß den vor Ort gültigen Standards regelmäßig 
inspiziert werden.

8. Dermis Plus kann mit Wasser und einer milden Seife gereinigt werden.  
Tupfen Sie das Produkt anschließend mit einem fusselfreien Tuch trocken. 
Reiben Sie die Polster nicht kraftvoll ab, da sie dadurch beschädigt werden 
könnten. 

9. Dermis Plus sollte ausgewechselt werden, wenn es sichtbare Abnutzu 
ngserscheinungen aufweist, wenn es sich nicht mehr problemlos reinigen 
lässt oder wenn es den jeweiligen gefährdeten Bereich aufgrund eines 
Integritätsverlustes nicht mehr angemessen abdecken kann.

DE      Dermis Plus Mode d’emploi 
Ne pas utiliser si l’emballage est ouvert ou endommagé 
Conserver dans un endroit frais et sec à l’abri de la lumière 
Description du dispositif médical 
Le dispositif médical de répartition de la pression Dermis Plus existe 
en plusieurs tailles, épaisseurs et formes anatomiques. Sa conception 
contribue à réduire le risque d’escarre dans le cadre d’une stratégie 
de prévention des lésions par pression. Ce dispositif est destiné à 
une seule personne, mais il peut être lavé et réutilisé par la même 
personne à plusieurs reprises. 
Indications 
Le dispositif médical Dermis Plus doit être utilisé uniquement sur 
épiderme intact présentant un risque de lésion par pression. Il est 
également indiqué pour éviter le risque de récidive d’ulcère après une 
guérison récente.
Mode d’action 
Le dispositif médical Dermis Plus répartit les pics de pression sur 
une surface plus large, ce qui diminue le risque de lésion des tissus 

à risque, en particulier sur les saillies osseuses, comme les talons, 
les coudes et le sacrum, mais aussi sous des dispositifs médicaux 
comme les tubulures médicales, les sangles de masque et tout autre 
équipement similaire. 
Contre-indications 
Ne pas utiliser sur épiderme abimé. 
Ne pas obstruer les voies respiratoires. 
Ne pas appliquer le dispositif médical Dermis Plus sur des 
pansements, car cela risque de compromettre la respirabilité du 
pansement et les propriétés de répartition de la pression. 
Interrompre immédiatement l’utilisation du dispositif médical 
Dermis Plus en cas de soupçons de lésion profonde des tissus ou de 
lésion avérée ou si l’intégrité de l’épiderme est compromise.  
Réservé à l’usage externe. 
Précautions 
Réservé à l’usage externe. 
Avant application ou réapplication du dispositif médical Dermis Plus, 

Si l’épiderme semble s’altérer, interrompre l’utilisation et prendre 
conseil auprès d’un médecin. 
Le dispositif médical Dermis Plus contient une huile minérale de 
qualité médicale supérieure qui peut se déposer sur des surfaces 
absorbantes. Protéger les tissus délicats dont la teinture est mal 

Si le dispositif médical Dermis Plus doit être retiré pendant un certain 
temps (p. ex. pour examiner ou nettoyer l’épiderme), il convient de le 
ranger dans son emballage. 
En cas d’irritation cutanée même légère, consulter immédiatement un 
médecin. 
Ne pas placer en autoclave ni à la lumière. 
Mode d’emploi 
1. Nettoyer et sécher soigneusement la zone d’application 

conformément aux protocoles cliniques locaux.
2. Choisir la taille et la forme la plus appropriée pour protéger 

3. Sortir le dispositif médical Dermis Plus de son emballage. 
Conserver l’emballage pour y ranger le dispositif médical entre les 
utilisations. 

4. Sans l’étirer, positionner le dispositif médical Dermis Plus en 

l’une ou l’autre face du dispositif médical Dermis Plus sur 
l’épiderme, hormis pour les dispositifs médicaux destinés au talon 
et au sacrum qui ont un sens.

5. Le dispositif médical pour le sacrum présente une face plate et une 
autre biseautée ; placer la face plate contre l’épiderme.

6. Un maintien complémentaire adapté, comme des chaussettes, 

contribuera à maintenir le dispositif médical en place. Le fait de 

pas ses propriétés.
7. Le dispositif médical Dermis Plus ne constitue pas une solution de 

remplacement, mais une solution complémentaire inscrite dans 
une stratégie de prévention des lésions par pression. Il est donc 
impératif d’examiner la peau à intervalles réguliers conformément 
aux protocoles locaux.

8. Le dispositif médical Dermis Plus est lavable à l’eau savonneuse. 
Après lavage, sécher doucement le dispositif médical à l’aide d’un 

médical, car cela pourrait l’endommager. 
9. Il convient de remplacer le dispositif médical Dermis Plus dès que 

ou que son intégrité est atteinte au point de ne plus couvrir 
complètement la zone présentant un risque de lésion par pression.

FR

      Dermis Plus Gebruiksinstructies
Gebruik het product niet wanneer de verpakking geopend 
of beschadigd is. Bewaar het product onder koele en droge 
omstandigheden en stel het niet bloot aan direct zonlicht 
Productbeschrijving 
Dermis Plus is een drukverdelend kussen dat verkrijgbaar is 
in verschillende maten, dikten en anatomische vormen. Het is 
ontworpen om binnen het kader van een decubituspreventiestrategie 
het risico op drukletsel te verkleinen. Het product is bedoeld voor 
gebruik door één patiënt, maar kan worden gereinigd en daarom 
meerdere keren door dezelfde patiënt worden gebruikt. 
Indicaties 
Dermis Plus mag uitsluitend worden aangebracht op intacte huid 
waar een risico op drukletsel bestaat. Het is ook geschikt voor 
gebruik op recent geheelde drukulcera zodat er niet opnieuw 
doorligwonden ontstaan.
Werking 
Dermis Plus verdeelt de piekdruk over een groter oppervlak zodat 
het risico op drukgerelateerd weefselletsel afneemt. Het kan worden 
aangebracht op elke locatie op het lichaam waar dit risico bestaat, in 
het bijzonder op uitstekende botdelen zoals de hielen, ellebogen en 
het gebied rond het sacrum, maar bijvoorbeeld ook onder medische 
slangen, bandjes van zuurstofmaskers en andere medische 
hulpmiddelen en apparatuur. 
Contra-indicaties 
Gebruik Dermis Plus niet op beschadigde huid. 
Houd de luchtwegen vrij. 
Breng Dermis Plus niet aan op wondverbanden omdat 
zo de luchtdoorlatendheid van het verband en de 
drukverdelingseigenschappen in het gedrang kunnen komen. 
Zet het gebruik van Dermis Plus onmiddellijk stop bij (het 
vermoeden van) letsel aan dieper liggend weefsel of in geval van 
huidbeschadiging.  
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Voorzorgsmaatregelen 
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Zorg er vóór het (opnieuw) aanbrengen van Dermis Plus eerst voor 
dat de huid volledig droog is. 
Als de toestand van de huid lijkt te verslechteren, staak het gebruik 
dan en win medisch advies in. 
Dermis Plus bevat een hoogwaardige medische minerale olie 
die door absorberende oppervlakken kan worden opgenomen. 
Bescherm delicaat en niet-kleurvast textiel daarom zorgvuldig.
Als Dermis Plus voor een bepaalde tijd wordt verwijderd (bv. 
voor huidinspectie of wassen), moet het product in de originele 
verpakking worden bewaard. 
Als er huidirritatie optreedt, raadpleeg dan onmiddellijk een arts. 
Gebruik geen autoclaaf en plaats het product niet in direct zonlicht. 
Gebruiksinstructies 
1. Reinig het toepassingsgebied en droog het grondig in 

overeenstemming met de lokale klinische protocollen.
2. Kies de meest geschikte maat/vorm om de zone waar drukletsel 

zou kunnen ontstaan afdoend te beschermen. 
3. Haal Dermis Plus uit de verpakking. Gooi de verpakking niet weg; 

het product moet hierin worden bewaard wanneer het niet in 
gebruik is. 

4. Plaats Dermis Plus zo dat het zonder het uit te rekken in 
rechtstreeks contact komt met de ‘risicozone’. Met uitzondering 
van de hielbeschermers en het sacrumkussen kunnen beide 
zijden van Dermis Plus op de huid worden aangebracht.

5. Het sacrumkussen heeft een platte en een schuine zijde, en moet 
met de platte zijde op de huid van de patiënt worden geplaatst.

6. 
elastisch verband, buisverband of ondergoed worden gebruikt om 
ervoor te zorgen dat het product op zijn plaats blijft. De werking 
van Dermis Plus wordt niet beïnvloed wanneer het volledig wordt 
bedekt.

7. Dermis Plus is geen vervanging van, maar een aanvulling 
op een decubituspreventiestrategie. De huid moet daarom 
conform de lokale protocollen op regelmatige tijdstippen worden 
gecontroleerd.

8. Dermis Plus kan worden gereinigd met milde zeep en water. Dep 
het product na het wassen voorzichtig droog met een pluisvrije 
doek. Droog het kussen niet hardhandig omdat het daardoor kan 
worden beschadigd. 

9. Vervang Dermis Plus bij zichtbare tekenen van slijtage, als het 
lastig wordt om het product te reinigen of als de zone waar 
drukletsel zou kunnen ontstaan, niet meer volledig wordt bedekt.

NL      Dermis Plus Istruzioni per l’uso

Non utilizzare se la confezione è aperta o danneggiata 
Conservare in un luogo fresco e asciutto, lontano dalla luce solare 
diretta 
Descrizione del prodotto 
Dermis Plus è un cuscinetto per la ridistribuzione della pressione 
disponibile in misure, spessori e forme anatomiche diverse. È 
progettato per aiutare a ridurre il rischio di piaghe da decubito 
nell’ambito di una strategia di prevenzione. Può essere utilizzato più 
volte, ma esclusivamente sullo stesso paziente e previo lavaggio. 
Indicazioni 
Dermis Plus deve essere utilizzato esclusivamente sulla cute non 
danneggiata laddove esista il rischio di piaghe da decubito. È 
indicato anche per l’uso su piaghe appena cicatrizzate, per evitare la 
riulcerazione.
Modalità d’azione 

riducendo il rischio di danni ai tessuti. Può essere utilizzato su 
e 

dove sono presenti protuberanze ossee, come, a mero titolo 

possibile adoperarlo come protezione dal contatto con dispositivi 
medici quali, tra gli altri, le cannule medicali o le cinghie delle 
maschere. 
Controindicazioni 
Non utilizzare sulla cute lesionata. 
Non ostruire le vie respiratorie. 
Non applicare Dermis Plus sulle medicazioni a contatto con la ferita 

proprietà di ridistribuzione della pressione. 
Interrompere immediatamente l’utilizzo di Dermis Plus se si sospetta 
o sussiste una lesione dei tessuti o se l’integrità cutanea risulta in 
alcun modo compromessa.  
Solo per uso esterno. 
Precauzioni 
Solo per uso esterno. 

riapplicare Dermis Plus. 
Se le condizioni della cute peggiorano, interrompere l’uso e 
consultare un medico. 
Dermis Plus contiene un olio minerale di tipo farmaceutico di alta 

tessuti delicati che potrebbero stingere.
Conservare Dermis Plus nella confezione originale quando viene 
rimosso dal sito di applicazione per un determinato periodo di tempo 
(ad esempio per il controllo o la pulizia della cute). 
In caso di irritazione cutanea, consultare immediatamente un medico. 
Non sterilizzare il prodotto in autoclave e non esporlo alla luce solare 
diretta. 
 Istruzioni per l’uso 
1. Pulire e asciugare accuratamente l’area di applicazione in 

conformità ai protocolli clinici locali.
2. Scegliere le dimensioni e la forma più idonee per assicurare una 

protezione adeguata dell’area a rischio di piaghe da decubito. 
3. Rimuovere Dermis Plus dalla confezione; conservare la confezione 

e utilizzarla per riporvi il prodotto quando non è in uso. 
4. 

rischio” senza necessità di tenderlo. Tutti i cuscinetti Dermis Plus, 
ad eccezione delle coppe per i talloni e del cuscinetto per la zona 
sacrale, possono essere applicati sulla cute da entrambi i lati.

5. Il cuscinetto sacrale ha un lato piano e un lato smussato; 
posizionare il lato piano a contatto con la cute del paziente.

6. Per assicurarsi che il prodotto rimanga immobile, impiegare un 

calzini, fasce elastiche, bende tubolari o indumenti intimi. 

integralmente.
7. Dermis Plus da solo non rappresenta una terapia preventiva per 

le piaghe da decubito. Utilizzarlo come sussidio terapeutico e 
assicurarsi che la cute venga controllata a intervalli regolari in 
conformità a quanto previsto dai protocolli locali.

8. Dermis Plus può essere lavato con acqua e un sapone neutro. 
Dopo il lavaggio, asciugare il prodotto tamponandolo con un 

cuscinetto: potrebbe danneggiarsi. 
9. Dermis Plus deve essere sostituito quando appare visibilmente 

completamente l’area a rischio di piaghe da decubito a causa di 
una perdita di integrità.

IT      Dermis Plus Instrucciones de uso

No utilizar si el paquete está roto o deteriorado 
Almacenar en un lugar fresco y seco y alejado de la luz solar directa 
Descripción del producto 
Dermis Plus es una almohadilla de redistribución de la presión 
disponible en distintos tamaños, grosores y formas anatómicas, 
diseñada para ayudar a reducir el riesgo de lesiones por presión 
en el marco de una estrategia de prevención de dichas lesiones. El 
producto está destinado para su uso en un solo paciente, aunque 
puede lavarse y volver a aplicarse varias veces en la misma persona. 
Indicaciones 
Dermis Plus únicamente debe utilizarse sobre piel intacta, en 
una zona donde haya riesgo de lesión por presión. También está 

protegerlas del riesgo de reulceración.
Modo de acción 

más amplia, con lo que reduce el riesgo de daño tisular provocado 
por la presión. Puede utilizarse en cualquier parte del cuerpo que 
se considere que presenta un riesgo, especialmente donde haya 
prominencias óseas, por ejemplo los talones, los codos o las zonas 
sacras, y también debajo de dispositivos médicos, como tubos, 
correas de mascarillas u otros equipos. 
Contraindicaciones 
No utilizar sobre piel lesionada. 
No obstruir las vías respiratorias. 
No aplicar Dermis Plus sobre vendajes para heridas, ya que podría 
afectar a la transpirabilidad del vendaje y a las propiedades de 
redistribución de la presión. 
Dermis Plus debe dejar de utilizarse de inmediato si se sospecha o 

de la piel corre peligro.
Solo para uso externo. 
Precauciones 
Solo para uso externo. 
Antes de aplicar o volver a aplicar Dermis Plus, compruebe que la 
piel esté totalmente seca. 
Si el estado de la piel parece deteriorarse, deje de utilizarlo y busque 
asistencia médica. 
Dermis Plus contiene un aceite mineral de uso médico de alta 

Debe prestarse atención para proteger los tejidos delicados y que 
destiñan.
En caso de que haya que retirar Dermis Plus durante cualquier 
periodo de tiempo (por ejemplo, para examinar la piel o realizar una 
limpieza), el producto debe guardarse en su paquete original. 
Si se produce cualquier irritación cutánea, consulte a un médico de 
inmediato. 
No esterilice el producto en un autoclave ni lo exponga a la luz solar 
directa. 
Instrucciones de uso 
1. Limpie y seque a fondo la zona de aplicación de acuerdo con los 

protocolos clínicos locales.
2. Seleccione el tamaño y la forma más apropiados para asegurar 

una protección adecuada de la zona que puede sufrir daños por 
presión. 

3. Quite Dermis Plus del paquete. El paquete debe conservarse para 
almacenar el producto cuando este no se utilice. 

4. Sin estirarlo, asegúrese de que Dermis Plus quede colocado en 
contacto directo con la zona «de riesgo». Todos los lados de 
Dermis Plus pueden aplicarse sobre la piel, con la excepción de 
las taloneras y la almohadilla sacro.

5. La almohadilla sacra tiene un lado plano y otro redondeado: la 
cara plana es la que debe ponerse sobre la piel del paciente.

6. 
para garantizar que el producto no se desprenda, como 
calcetines, vendas de crespón, vendas tubulares o ropa interior. A 
Dermis Plus no le afectará quedar tapado por completo.

7. Dermis Plus no pretende reemplazar la estrategia de prevención 
de lesiones por presión, sino reforzarla. Por lo tanto, debe 
examinarse la piel de forma periódica siguiendo los protocolos 
locales.

8. Dermis Plus puede lavarse con un jabón suave y agua. Después 
de lavar el producto, séquelo pasando suavemente un paño sin 
pelusas. No frote enérgicamente la almohadilla, ya que podría 
dañarla. 

9. Dermis Plus debe sustituirse cuando presente un desgaste 
visible, su limpieza resulte difícil o su pérdida de integridad haga 
que deje de proporcionar una cobertura completa de la zona que 
puede sufrir daños por presión.

ES       Dermis Plus Bruksanvisning 

Må ikke brukes hvis pakningen er åpnet eller skadet 
Oppbevares tørt og kjølig, og beskyttet mot direkte sollys 

Produktbeskrivelse 
Dermis Plus er en trykkavlastende gelpute som er tilgjengelig i ulike 
størrelser, tykkelser og anatomiske fasonger. Den er utviklet for å 
bidra til å redusere risikoen for trykksår, som en del av en strategi for 
trykksårforebygging. Den er beregnet for bruk av kun én pasient, men 

Indikasjoner 
Dermis Plus skal kun brukes på intakt hud der det foreligger en risiko 
for trykksår. Den er også indisert for bruk på sår som nylig har grodd, 
for å beskytte mot risikoen for ny sårdannelse.

Virkemåte 

reduserer risikoen for trykkrelaterte vevsskader. Den kan brukes på 

spesielt i områder med utstikkende bein, inkludert, men ikke 
begrenset til, hæler, albuer og korsbeinområdet, men også under 
medisinsk utstyr, inkludert, men ikke begrenset til, slanger til 
medisinsk bruk, maskestropper og annet utstyr. 

Kontraindikasjoner 
Skal ikke brukes på åpne sår. 
Luftveiene må ikke hindres. 
Dermis Plus skal ikke brukes over sårbandasjer, da dette kan 
redusere bandasjens pusteevne og trykkavlastende egenskaper. 
Bruken av Dermis Plus skal avsluttes umiddelbart ved mistenkt/
bekreftet dypvevsskade eller hvis hudens integritet er svekket.  
Kun for utvortes bruk. 

Forholdsregler 
Kun for utvortes bruk. 
Forsikre deg om at huden er helt tørr før Dermis Plus påføres / 
påføres igjen. 
Hvis hudens tilstand ser ut til å forverres, må bruken avsluttes og lege 
kontaktes. 
Dermis Plus inneholder høyverdig medisinsk mineralolje, som kan 

tekstiler bør beskyttes.
Hvis Dermis Plus skal fjernes midlertidig (f.eks. ved inspeksjon eller 
rengjøring av huden), skal produktet oppbevares i originalpakningen. 
Rådfør deg med lege umiddelbart hvis det oppstår hudirritasjon. 
Må ikke autoklaveres eller utsettes for direkte sollys. 

Bruksanvisning 
1. Rengjør påføringsområdet og tørk det grundig i samsvar med 

gjeldende kliniske prosedyrer.
2. Velg den mest passende størrelsen/fasongen for å sikre 

tilstrekkelig beskyttelse av området som er utsatt for trykksår. 
3. Fjern Dermis Plus fra emballasjen. Ta vare på emballasjen, slik den 

kan brukes til å oppbevare produktet når det ikke er i bruk. 
4. Plasser Dermis Plus i direkte kontakt med «risikoområdet» uten å 

strekke gelputen. Begge sider av Dermis Plus kan påføres huden, 
med unntak av på hælkapper og korsbeinsputer.

5. 
skal ligge mot pasientens hud.

6. Et egnet sekundært festemiddel, for eksempel strømper, bandasjer, 
tubebandasje eller undertøy må brukes for å sikre at produktet 
holdes på plass. Dermis Plus kan dekkes helt til uten å bli påvirket.

7. Dermis Plus er ikke en erstatning for, men et tillegg til en strategi 
for trykksårforebygging. Huden må derfor inspiseres regelmessig i 
tråd med gjeldende prosedyrer.

8. Dermis Plus kan vaskes med mild såpe og vann. Klapp produktet 
forsiktig tørt med en lofri klut etter rengjøring. Unngå å gni hardt på 
puten, da dette kan føre til skade. 

9. Dermis Plus skal skiftes ut når puten er synlig slitt, vanskelig å 
rengjøre eller ikke dekker hele området som er utsatt for trykksår, 
på grunn av svekket integritet.

NO

Product Description     Product Code

10 x 10 x 0.3cm Pad   8500007
10 x 10 x 1.2cm Pad  8500003
20 x 20 x 0.3cm Pad  8500005
20 x 20 x 1.2cm Pad  8500009
30 x 5 x 0.3cm Strip  8500006
50 x 2.5 x 0.3cm Strip  8500001
Heel  8500002
Large heel  8500004
Sacrum  8500008
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      Dermis Plus Instructions for use
Do not use if the package is open or damaged. 
Store in a cool, dry place and away from direct sunlight.

Product Description 
Dermis Plus is a pressure redistribution pad available in various sizes, 
thicknesses and anatomical shapes and is designed to help reduce 
the risk of pressure injuries as part of a pressure injury prevention 
strategy. It is intended for single patient use but can be washed and 
re-applied to the same patient multiple times. 

Indications 
Dermis Plus should only be used on intact skin where there is risk of 
pressure injury. It is also indicated for use on recently healed ulcers to 
protect against the risk of re-ulceration.

Mode of action 
Dermis Plus redistributes peak pressures over a wider surface area 
reducing the risk of pressure related tissue damage. It can be used 

where there are bony prominences such as, but not limited to heels, 
elbows and sacral areas but also under medical devices such as, but 
not limited to medical tubing, mask straps and other equipment. 

Contraindications 
Do not use on broken skin. 
Do not obstruct airways. 
Do not apply Dermis Plus over wound dressings as this may 
compromise the breathability of the dressing and pressure 
redistribution properties. 
Discontinue use of Dermis Plus immediately if deep tissue injury is 

For external use only. 

Precautions 
For external use only. 
Prior to application / reapplication of Dermis Plus, ensure the skin is 
completely dry. 
If the condition of the skin appears to deteriorate, discontinue use 
and seek medical advice. 
Dermis Plus contains a high grade medical mineral oil which may 
leach onto absorbent surfaces. Care should be taken to protect 
delicate non-colour fast fabrics.
If Dermis Plus is to be removed for any period of time (e.g. skin 
inspection or cleaning) the product should be stored in its original 
packaging. 
If any skin irritation occurs immediately consult a physician. 
Do not autoclave or place in direct sunlight. 

Instruction for use  
1. Clean and thoroughly dry the application area in accordance with 

local clinical protocols.
2. Select the most appropriate size / shape to ensure adequate 

protection of the area at risk of pressure damage. 
3. Remove Dermis Plus from the packaging. The packaging should 

be retained for storage when the product is not in use. 
4. Without stretching, ensure that Dermis Plus is placed in direct 

contact with the ‘at risk’ area. With the exception of the heel cups 
and sacral pad, either side of Dermis Plus may be applied to the 
skin.

5. 
be placed onto the patient’s skin.

6. 
bandages, tubular bandages or underwear should be used to 

being fully covered.
7. Dermis Plus is not a replacement but an addition to a pressure 

injury prevention strategy, therefore, skin should be inspected at 
regular intervals in line with local protocols.

8. Dermis Plus can be washed using mild soap and water. After 
washing, gently pat the product dry using a lint free cloth. Avoid 
vigorously rubbing the pad as it may cause damage. 

9. Dermis Plus should be replaced when it appears visibly worn, 

the area at risk of pressure damage due to loss of integrity.

UK        Dermis Plus Gebrauchsanweisung

An einem kühlen, trockenen Ort lagern und vor direkter Sonneneinstrahlung 
schützen. 

Produktbeschreibung 
Dermis Plus ist ein Druckumverteilungspolster, das in verschiedenen Größen, 
Dicken und anatomischen Formen erhältlich ist. Es wurde entwickelt, um 
im Rahmen einer angemessenen Dekubitusprophylaxe das Risiko von 
Druckschädigungen zu minimieren. Es ist für die Verwendung bei nur einem 
Patienten vorgesehen, kann jedoch gewaschen und mehrmals verwendet werden. 

Indikationen 
Dermis Plus sollte nur auf intakten Hautbereichen angebracht werden, bei 
denen die Gefahr von Druckschädigungen besteht. Es ist außerdem geeignet 
zur Verwendung auf kürzlich abgeheilten Ulzera, um hier neue Ulzerationen zu 
verhindern.

Wirkmechanismus 
Dermis 
verringert dadurch die Gefahr druckbedingter Gewebeschädigungen. Es kann in 
allen Körperregionen eingesetzt werden, die als dekubitusgefährdet einzustufen 
sind, insbesondere in Bereichen mit Knochenvorsprüngen wie beispielsweise 
Fersen, Ellenbogen und Kreuzbein, aber auch bei Verwendung medizinischer 
Geräte, wenn beispielsweise Schläuche, Gesichtsmaskenbänder und sonstige 
Komponenten Druck auf Hautareale ausüben. 

Gegenanzeigen 
Verwenden Sie das Produkt nicht auf geschädigter Haut. 
Achten Sie darauf, die Atemwege nicht zu blockieren. 
Bringen Sie Dermis Plus nicht auf Wundverbänden an, da 
dies die Luftdurchlässigkeit des Verbandsmaterials sowie die 
Druckumverteilungseigenschaften des Produktes beeinträchtigen könnte. 
Stellen Sie die Verwendung von Dermis Plus sofort ein, wenn der Verdacht auf 
eine tiefergehende Gewebeschädigung besteht, bzw. sich bestätigt hat oder 
wenn die Hautintegrität beeinträchtigt ist. 
Nur zur äußeren Anwendung. 

Vorsichtsmaßnahmen 
Nur zur äußeren Anwendung. 
Achten Sie vor dem Anbringen bzw. dem erneuten Anbringen von 
Dermis Plus darauf, dass die Haut vollkommen trocken ist. 
Wenn Sie den Eindruck haben, dass sich der Hautzustand verschlechtert, stellen 
Sie die Verwendung des Produktes ein und holen Sie ärztlichen Rat ein. 
Dermis Plus enthält hochwertiges medizinisches Mineralöl, das austreten und 

Falls Dermis Plus vorübergehend entfernt werden muss (beispielsweise zur 
Inspektion oder Reinigung der darunterliegenden Haut), sollte das Produkt in 
seiner Originalverpackung aufbewahrt werden. 
Holen Sie unverzüglich ärztlichen Rat ein, falls es zu Hautreizungen kommt. 
Autoklavieren Sie das Produkt nicht und setzen Sie es nicht direkter 
Sonneneinstrahlung aus. 

 Gebrauchsanweisung 
1. Reinigen Sie den Applikationsbereich und trocknen Sie ihn gründlich unter 

Beachtung der vor Ort anwendbaren klinischen Standards.
2. Wählen Sie die Produktgröße bzw. -form, die für einen angemessenen 

Schutz des für Druckschädigungen anfälligen Hautbereiches am besten 
geeignet ist. 

3. Entnehmen Sie Dermis Plus aus der Verpackung. Diese sollte aufbewahrt 
werden, damit das Produkt darin gelagert werden kann, wenn es nicht 
verwendet wird. 

4. Bringen Sie Dermis Plus ohne Dehnung so an, dass es direkten Kontakt 
mit dem gefährdeten Hautbereich hat. Mit Ausnahme der Polster für Ferse 
und Kreuzbeinbereich kann Dermis Plus mit beiden Seiten auf die Haut 
aufgebracht werden.

5. 
 aufgebracht 

werden.
6. Damit das Produkt sicher an Ort und Stelle verbleibt, sollte es beispielsweise 

mit Krepp-Bandagen, einem Schlauchverband, Socken oder Unterwäsche 
 Plus wird nicht 

beeinträchtigt, wenn es von anderen Materialien bedeckt ist.
7. Dermis Plus ist kein Ersatz für eine angemessene Dekubitusproph 

ylaxe, sondern dient ihrer Ergänzung – aus diesem Grund sollte die  
jeweilige Hautregion gemäß den vor Ort gültigen Standards regelmäßig 
inspiziert werden.

8. Dermis Plus kann mit Wasser und einer milden Seife gereinigt werden.  
Tupfen Sie das Produkt anschließend mit einem fusselfreien Tuch trocken. 
Reiben Sie die Polster nicht kraftvoll ab, da sie dadurch beschädigt werden 
könnten. 

9. Dermis Plus sollte ausgewechselt werden, wenn es sichtbare Abnutzu 
ngserscheinungen aufweist, wenn es sich nicht mehr problemlos reinigen 
lässt oder wenn es den jeweiligen gefährdeten Bereich aufgrund eines 
Integritätsverlustes nicht mehr angemessen abdecken kann.

DE      Dermis Plus Mode d’emploi 
Ne pas utiliser si l’emballage est ouvert ou endommagé 
Conserver dans un endroit frais et sec à l’abri de la lumière 
Description du dispositif médical 
Le dispositif médical de répartition de la pression Dermis Plus existe 
en plusieurs tailles, épaisseurs et formes anatomiques. Sa conception 
contribue à réduire le risque d’escarre dans le cadre d’une stratégie 
de prévention des lésions par pression. Ce dispositif est destiné à 
une seule personne, mais il peut être lavé et réutilisé par la même 
personne à plusieurs reprises. 
Indications 
Le dispositif médical Dermis Plus doit être utilisé uniquement sur 
épiderme intact présentant un risque de lésion par pression. Il est 
également indiqué pour éviter le risque de récidive d’ulcère après une 
guérison récente.
Mode d’action 
Le dispositif médical Dermis Plus répartit les pics de pression sur 
une surface plus large, ce qui diminue le risque de lésion des tissus 

à risque, en particulier sur les saillies osseuses, comme les talons, 
les coudes et le sacrum, mais aussi sous des dispositifs médicaux 
comme les tubulures médicales, les sangles de masque et tout autre 
équipement similaire. 
Contre-indications 
Ne pas utiliser sur épiderme abimé. 
Ne pas obstruer les voies respiratoires. 
Ne pas appliquer le dispositif médical Dermis Plus sur des 
pansements, car cela risque de compromettre la respirabilité du 
pansement et les propriétés de répartition de la pression. 
Interrompre immédiatement l’utilisation du dispositif médical 
Dermis Plus en cas de soupçons de lésion profonde des tissus ou de 
lésion avérée ou si l’intégrité de l’épiderme est compromise.  
Réservé à l’usage externe. 
Précautions 
Réservé à l’usage externe. 
Avant application ou réapplication du dispositif médical Dermis Plus, 

Si l’épiderme semble s’altérer, interrompre l’utilisation et prendre 
conseil auprès d’un médecin. 
Le dispositif médical Dermis Plus contient une huile minérale de 
qualité médicale supérieure qui peut se déposer sur des surfaces 
absorbantes. Protéger les tissus délicats dont la teinture est mal 

Si le dispositif médical Dermis Plus doit être retiré pendant un certain 
temps (p. ex. pour examiner ou nettoyer l’épiderme), il convient de le 
ranger dans son emballage. 
En cas d’irritation cutanée même légère, consulter immédiatement un 
médecin. 
Ne pas placer en autoclave ni à la lumière. 
Mode d’emploi 
1. Nettoyer et sécher soigneusement la zone d’application 

conformément aux protocoles cliniques locaux.
2. Choisir la taille et la forme la plus appropriée pour protéger 

3. Sortir le dispositif médical Dermis Plus de son emballage. 
Conserver l’emballage pour y ranger le dispositif médical entre les 
utilisations. 

4. Sans l’étirer, positionner le dispositif médical Dermis Plus en 

l’une ou l’autre face du dispositif médical Dermis Plus sur 
l’épiderme, hormis pour les dispositifs médicaux destinés au talon 
et au sacrum qui ont un sens.

5. Le dispositif médical pour le sacrum présente une face plate et une 
autre biseautée ; placer la face plate contre l’épiderme.

6. Un maintien complémentaire adapté, comme des chaussettes, 

contribuera à maintenir le dispositif médical en place. Le fait de 

pas ses propriétés.
7. Le dispositif médical Dermis Plus ne constitue pas une solution de 

remplacement, mais une solution complémentaire inscrite dans 
une stratégie de prévention des lésions par pression. Il est donc 
impératif d’examiner la peau à intervalles réguliers conformément 
aux protocoles locaux.

8. Le dispositif médical Dermis Plus est lavable à l’eau savonneuse. 
Après lavage, sécher doucement le dispositif médical à l’aide d’un 

médical, car cela pourrait l’endommager. 
9. Il convient de remplacer le dispositif médical Dermis Plus dès que 

ou que son intégrité est atteinte au point de ne plus couvrir 
complètement la zone présentant un risque de lésion par pression.

FR

      Dermis Plus Gebruiksinstructies
Gebruik het product niet wanneer de verpakking geopend 
of beschadigd is. Bewaar het product onder koele en droge 
omstandigheden en stel het niet bloot aan direct zonlicht 
Productbeschrijving 
Dermis Plus is een drukverdelend kussen dat verkrijgbaar is 
in verschillende maten, dikten en anatomische vormen. Het is 
ontworpen om binnen het kader van een decubituspreventiestrategie 
het risico op drukletsel te verkleinen. Het product is bedoeld voor 
gebruik door één patiënt, maar kan worden gereinigd en daarom 
meerdere keren door dezelfde patiënt worden gebruikt. 
Indicaties 
Dermis Plus mag uitsluitend worden aangebracht op intacte huid 
waar een risico op drukletsel bestaat. Het is ook geschikt voor 
gebruik op recent geheelde drukulcera zodat er niet opnieuw 
doorligwonden ontstaan.
Werking 
Dermis Plus verdeelt de piekdruk over een groter oppervlak zodat 
het risico op drukgerelateerd weefselletsel afneemt. Het kan worden 
aangebracht op elke locatie op het lichaam waar dit risico bestaat, in 
het bijzonder op uitstekende botdelen zoals de hielen, ellebogen en 
het gebied rond het sacrum, maar bijvoorbeeld ook onder medische 
slangen, bandjes van zuurstofmaskers en andere medische 
hulpmiddelen en apparatuur. 
Contra-indicaties 
Gebruik Dermis Plus niet op beschadigde huid. 
Houd de luchtwegen vrij. 
Breng Dermis Plus niet aan op wondverbanden omdat 
zo de luchtdoorlatendheid van het verband en de 
drukverdelingseigenschappen in het gedrang kunnen komen. 
Zet het gebruik van Dermis Plus onmiddellijk stop bij (het 
vermoeden van) letsel aan dieper liggend weefsel of in geval van 
huidbeschadiging.  
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Voorzorgsmaatregelen 
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Zorg er vóór het (opnieuw) aanbrengen van Dermis Plus eerst voor 
dat de huid volledig droog is. 
Als de toestand van de huid lijkt te verslechteren, staak het gebruik 
dan en win medisch advies in. 
Dermis Plus bevat een hoogwaardige medische minerale olie 
die door absorberende oppervlakken kan worden opgenomen. 
Bescherm delicaat en niet-kleurvast textiel daarom zorgvuldig.
Als Dermis Plus voor een bepaalde tijd wordt verwijderd (bv. 
voor huidinspectie of wassen), moet het product in de originele 
verpakking worden bewaard. 
Als er huidirritatie optreedt, raadpleeg dan onmiddellijk een arts. 
Gebruik geen autoclaaf en plaats het product niet in direct zonlicht. 
Gebruiksinstructies 
1. Reinig het toepassingsgebied en droog het grondig in 

overeenstemming met de lokale klinische protocollen.
2. Kies de meest geschikte maat/vorm om de zone waar drukletsel 

zou kunnen ontstaan afdoend te beschermen. 
3. Haal Dermis Plus uit de verpakking. Gooi de verpakking niet weg; 

het product moet hierin worden bewaard wanneer het niet in 
gebruik is. 

4. Plaats Dermis Plus zo dat het zonder het uit te rekken in 
rechtstreeks contact komt met de ‘risicozone’. Met uitzondering 
van de hielbeschermers en het sacrumkussen kunnen beide 
zijden van Dermis Plus op de huid worden aangebracht.

5. Het sacrumkussen heeft een platte en een schuine zijde, en moet 
met de platte zijde op de huid van de patiënt worden geplaatst.

6. 
elastisch verband, buisverband of ondergoed worden gebruikt om 
ervoor te zorgen dat het product op zijn plaats blijft. De werking 
van Dermis Plus wordt niet beïnvloed wanneer het volledig wordt 
bedekt.

7. Dermis Plus is geen vervanging van, maar een aanvulling 
op een decubituspreventiestrategie. De huid moet daarom 
conform de lokale protocollen op regelmatige tijdstippen worden 
gecontroleerd.

8. Dermis Plus kan worden gereinigd met milde zeep en water. Dep 
het product na het wassen voorzichtig droog met een pluisvrije 
doek. Droog het kussen niet hardhandig omdat het daardoor kan 
worden beschadigd. 

9. Vervang Dermis Plus bij zichtbare tekenen van slijtage, als het 
lastig wordt om het product te reinigen of als de zone waar 
drukletsel zou kunnen ontstaan, niet meer volledig wordt bedekt.

NL      Dermis Plus Istruzioni per l’uso

Non utilizzare se la confezione è aperta o danneggiata 
Conservare in un luogo fresco e asciutto, lontano dalla luce solare 
diretta 
Descrizione del prodotto 
Dermis Plus è un cuscinetto per la ridistribuzione della pressione 
disponibile in misure, spessori e forme anatomiche diverse. È 
progettato per aiutare a ridurre il rischio di piaghe da decubito 
nell’ambito di una strategia di prevenzione. Può essere utilizzato più 
volte, ma esclusivamente sullo stesso paziente e previo lavaggio. 
Indicazioni 
Dermis Plus deve essere utilizzato esclusivamente sulla cute non 
danneggiata laddove esista il rischio di piaghe da decubito. È 
indicato anche per l’uso su piaghe appena cicatrizzate, per evitare la 
riulcerazione.
Modalità d’azione 

riducendo il rischio di danni ai tessuti. Può essere utilizzato su 
e 

dove sono presenti protuberanze ossee, come, a mero titolo 

possibile adoperarlo come protezione dal contatto con dispositivi 
medici quali, tra gli altri, le cannule medicali o le cinghie delle 
maschere. 
Controindicazioni 
Non utilizzare sulla cute lesionata. 
Non ostruire le vie respiratorie. 
Non applicare Dermis Plus sulle medicazioni a contatto con la ferita 

proprietà di ridistribuzione della pressione. 
Interrompere immediatamente l’utilizzo di Dermis Plus se si sospetta 
o sussiste una lesione dei tessuti o se l’integrità cutanea risulta in 
alcun modo compromessa.  
Solo per uso esterno. 
Precauzioni 
Solo per uso esterno. 

riapplicare Dermis Plus. 
Se le condizioni della cute peggiorano, interrompere l’uso e 
consultare un medico. 
Dermis Plus contiene un olio minerale di tipo farmaceutico di alta 

tessuti delicati che potrebbero stingere.
Conservare Dermis Plus nella confezione originale quando viene 
rimosso dal sito di applicazione per un determinato periodo di tempo 
(ad esempio per il controllo o la pulizia della cute). 
In caso di irritazione cutanea, consultare immediatamente un medico. 
Non sterilizzare il prodotto in autoclave e non esporlo alla luce solare 
diretta. 
 Istruzioni per l’uso 
1. Pulire e asciugare accuratamente l’area di applicazione in 

conformità ai protocolli clinici locali.
2. Scegliere le dimensioni e la forma più idonee per assicurare una 

protezione adeguata dell’area a rischio di piaghe da decubito. 
3. Rimuovere Dermis Plus dalla confezione; conservare la confezione 

e utilizzarla per riporvi il prodotto quando non è in uso. 
4. 

rischio” senza necessità di tenderlo. Tutti i cuscinetti Dermis Plus, 
ad eccezione delle coppe per i talloni e del cuscinetto per la zona 
sacrale, possono essere applicati sulla cute da entrambi i lati.

5. Il cuscinetto sacrale ha un lato piano e un lato smussato; 
posizionare il lato piano a contatto con la cute del paziente.

6. Per assicurarsi che il prodotto rimanga immobile, impiegare un 

calzini, fasce elastiche, bende tubolari o indumenti intimi. 

integralmente.
7. Dermis Plus da solo non rappresenta una terapia preventiva per 

le piaghe da decubito. Utilizzarlo come sussidio terapeutico e 
assicurarsi che la cute venga controllata a intervalli regolari in 
conformità a quanto previsto dai protocolli locali.

8. Dermis Plus può essere lavato con acqua e un sapone neutro. 
Dopo il lavaggio, asciugare il prodotto tamponandolo con un 

cuscinetto: potrebbe danneggiarsi. 
9. Dermis Plus deve essere sostituito quando appare visibilmente 

completamente l’area a rischio di piaghe da decubito a causa di 
una perdita di integrità.

IT      Dermis Plus Instrucciones de uso

No utilizar si el paquete está roto o deteriorado 
Almacenar en un lugar fresco y seco y alejado de la luz solar directa 
Descripción del producto 
Dermis Plus es una almohadilla de redistribución de la presión 
disponible en distintos tamaños, grosores y formas anatómicas, 
diseñada para ayudar a reducir el riesgo de lesiones por presión 
en el marco de una estrategia de prevención de dichas lesiones. El 
producto está destinado para su uso en un solo paciente, aunque 
puede lavarse y volver a aplicarse varias veces en la misma persona. 
Indicaciones 
Dermis Plus únicamente debe utilizarse sobre piel intacta, en 
una zona donde haya riesgo de lesión por presión. También está 

protegerlas del riesgo de reulceración.
Modo de acción 

más amplia, con lo que reduce el riesgo de daño tisular provocado 
por la presión. Puede utilizarse en cualquier parte del cuerpo que 
se considere que presenta un riesgo, especialmente donde haya 
prominencias óseas, por ejemplo los talones, los codos o las zonas 
sacras, y también debajo de dispositivos médicos, como tubos, 
correas de mascarillas u otros equipos. 
Contraindicaciones 
No utilizar sobre piel lesionada. 
No obstruir las vías respiratorias. 
No aplicar Dermis Plus sobre vendajes para heridas, ya que podría 
afectar a la transpirabilidad del vendaje y a las propiedades de 
redistribución de la presión. 
Dermis Plus debe dejar de utilizarse de inmediato si se sospecha o 

de la piel corre peligro.
Solo para uso externo. 
Precauciones 
Solo para uso externo. 
Antes de aplicar o volver a aplicar Dermis Plus, compruebe que la 
piel esté totalmente seca. 
Si el estado de la piel parece deteriorarse, deje de utilizarlo y busque 
asistencia médica. 
Dermis Plus contiene un aceite mineral de uso médico de alta 

Debe prestarse atención para proteger los tejidos delicados y que 
destiñan.
En caso de que haya que retirar Dermis Plus durante cualquier 
periodo de tiempo (por ejemplo, para examinar la piel o realizar una 
limpieza), el producto debe guardarse en su paquete original. 
Si se produce cualquier irritación cutánea, consulte a un médico de 
inmediato. 
No esterilice el producto en un autoclave ni lo exponga a la luz solar 
directa. 
Instrucciones de uso 
1. Limpie y seque a fondo la zona de aplicación de acuerdo con los 

protocolos clínicos locales.
2. Seleccione el tamaño y la forma más apropiados para asegurar 

una protección adecuada de la zona que puede sufrir daños por 
presión. 

3. Quite Dermis Plus del paquete. El paquete debe conservarse para 
almacenar el producto cuando este no se utilice. 

4. Sin estirarlo, asegúrese de que Dermis Plus quede colocado en 
contacto directo con la zona «de riesgo». Todos los lados de 
Dermis Plus pueden aplicarse sobre la piel, con la excepción de 
las taloneras y la almohadilla sacro.

5. La almohadilla sacra tiene un lado plano y otro redondeado: la 
cara plana es la que debe ponerse sobre la piel del paciente.

6. 
para garantizar que el producto no se desprenda, como 
calcetines, vendas de crespón, vendas tubulares o ropa interior. A 
Dermis Plus no le afectará quedar tapado por completo.

7. Dermis Plus no pretende reemplazar la estrategia de prevención 
de lesiones por presión, sino reforzarla. Por lo tanto, debe 
examinarse la piel de forma periódica siguiendo los protocolos 
locales.

8. Dermis Plus puede lavarse con un jabón suave y agua. Después 
de lavar el producto, séquelo pasando suavemente un paño sin 
pelusas. No frote enérgicamente la almohadilla, ya que podría 
dañarla. 

9. Dermis Plus debe sustituirse cuando presente un desgaste 
visible, su limpieza resulte difícil o su pérdida de integridad haga 
que deje de proporcionar una cobertura completa de la zona que 
puede sufrir daños por presión.

ES       Dermis Plus Bruksanvisning 

Må ikke brukes hvis pakningen er åpnet eller skadet 
Oppbevares tørt og kjølig, og beskyttet mot direkte sollys 

Produktbeskrivelse 
Dermis Plus er en trykkavlastende gelpute som er tilgjengelig i ulike 
størrelser, tykkelser og anatomiske fasonger. Den er utviklet for å 
bidra til å redusere risikoen for trykksår, som en del av en strategi for 
trykksårforebygging. Den er beregnet for bruk av kun én pasient, men 

Indikasjoner 
Dermis Plus skal kun brukes på intakt hud der det foreligger en risiko 
for trykksår. Den er også indisert for bruk på sår som nylig har grodd, 
for å beskytte mot risikoen for ny sårdannelse.

Virkemåte 

reduserer risikoen for trykkrelaterte vevsskader. Den kan brukes på 

spesielt i områder med utstikkende bein, inkludert, men ikke 
begrenset til, hæler, albuer og korsbeinområdet, men også under 
medisinsk utstyr, inkludert, men ikke begrenset til, slanger til 
medisinsk bruk, maskestropper og annet utstyr. 

Kontraindikasjoner 
Skal ikke brukes på åpne sår. 
Luftveiene må ikke hindres. 
Dermis Plus skal ikke brukes over sårbandasjer, da dette kan 
redusere bandasjens pusteevne og trykkavlastende egenskaper. 
Bruken av Dermis Plus skal avsluttes umiddelbart ved mistenkt/
bekreftet dypvevsskade eller hvis hudens integritet er svekket.  
Kun for utvortes bruk. 

Forholdsregler 
Kun for utvortes bruk. 
Forsikre deg om at huden er helt tørr før Dermis Plus påføres / 
påføres igjen. 
Hvis hudens tilstand ser ut til å forverres, må bruken avsluttes og lege 
kontaktes. 
Dermis Plus inneholder høyverdig medisinsk mineralolje, som kan 

tekstiler bør beskyttes.
Hvis Dermis Plus skal fjernes midlertidig (f.eks. ved inspeksjon eller 
rengjøring av huden), skal produktet oppbevares i originalpakningen. 
Rådfør deg med lege umiddelbart hvis det oppstår hudirritasjon. 
Må ikke autoklaveres eller utsettes for direkte sollys. 

Bruksanvisning 
1. Rengjør påføringsområdet og tørk det grundig i samsvar med 

gjeldende kliniske prosedyrer.
2. Velg den mest passende størrelsen/fasongen for å sikre 

tilstrekkelig beskyttelse av området som er utsatt for trykksår. 
3. Fjern Dermis Plus fra emballasjen. Ta vare på emballasjen, slik den 

kan brukes til å oppbevare produktet når det ikke er i bruk. 
4. Plasser Dermis Plus i direkte kontakt med «risikoområdet» uten å 

strekke gelputen. Begge sider av Dermis Plus kan påføres huden, 
med unntak av på hælkapper og korsbeinsputer.

5. 
skal ligge mot pasientens hud.

6. Et egnet sekundært festemiddel, for eksempel strømper, bandasjer, 
tubebandasje eller undertøy må brukes for å sikre at produktet 
holdes på plass. Dermis Plus kan dekkes helt til uten å bli påvirket.

7. Dermis Plus er ikke en erstatning for, men et tillegg til en strategi 
for trykksårforebygging. Huden må derfor inspiseres regelmessig i 
tråd med gjeldende prosedyrer.

8. Dermis Plus kan vaskes med mild såpe og vann. Klapp produktet 
forsiktig tørt med en lofri klut etter rengjøring. Unngå å gni hardt på 
puten, da dette kan føre til skade. 

9. Dermis Plus skal skiftes ut når puten er synlig slitt, vanskelig å 
rengjøre eller ikke dekker hele området som er utsatt for trykksår, 
på grunn av svekket integritet.

NO

Product Description     Product Code

10 x 10 x 0.3cm Pad   8500007
10 x 10 x 1.2cm Pad  8500003
20 x 20 x 0.3cm Pad  8500005
20 x 20 x 1.2cm Pad  8500009
30 x 5 x 0.3cm Strip  8500006
50 x 2.5 x 0.3cm Strip  8500001
Heel  8500002
Large heel  8500004
Sacrum  8500008
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      Dermis Plus Instructions for use
Do not use if the package is open or damaged. 
Store in a cool, dry place and away from direct sunlight.

Product Description 
Dermis Plus is a pressure redistribution pad available in various sizes, 
thicknesses and anatomical shapes and is designed to help reduce 
the risk of pressure injuries as part of a pressure injury prevention 
strategy. It is intended for single patient use but can be washed and 
re-applied to the same patient multiple times. 

Indications 
Dermis Plus should only be used on intact skin where there is risk of 
pressure injury. It is also indicated for use on recently healed ulcers to 
protect against the risk of re-ulceration.

Mode of action 
Dermis Plus redistributes peak pressures over a wider surface area 
reducing the risk of pressure related tissue damage. It can be used 

where there are bony prominences such as, but not limited to heels, 
elbows and sacral areas but also under medical devices such as, but 
not limited to medical tubing, mask straps and other equipment. 

Contraindications 
Do not use on broken skin. 
Do not obstruct airways. 
Do not apply Dermis Plus over wound dressings as this may 
compromise the breathability of the dressing and pressure 
redistribution properties. 
Discontinue use of Dermis Plus immediately if deep tissue injury is 

For external use only. 

Precautions 
For external use only. 
Prior to application / reapplication of Dermis Plus, ensure the skin is 
completely dry. 
If the condition of the skin appears to deteriorate, discontinue use 
and seek medical advice. 
Dermis Plus contains a high grade medical mineral oil which may 
leach onto absorbent surfaces. Care should be taken to protect 
delicate non-colour fast fabrics.
If Dermis Plus is to be removed for any period of time (e.g. skin 
inspection or cleaning) the product should be stored in its original 
packaging. 
If any skin irritation occurs immediately consult a physician. 
Do not autoclave or place in direct sunlight. 

Instruction for use  
1. Clean and thoroughly dry the application area in accordance with 

local clinical protocols.
2. Select the most appropriate size / shape to ensure adequate 

protection of the area at risk of pressure damage. 
3. Remove Dermis Plus from the packaging. The packaging should 

be retained for storage when the product is not in use. 
4. Without stretching, ensure that Dermis Plus is placed in direct 

contact with the ‘at risk’ area. With the exception of the heel cups 
and sacral pad, either side of Dermis Plus may be applied to the 
skin.

5. 
be placed onto the patient’s skin.

6. 
bandages, tubular bandages or underwear should be used to 

being fully covered.
7. Dermis Plus is not a replacement but an addition to a pressure 

injury prevention strategy, therefore, skin should be inspected at 
regular intervals in line with local protocols.

8. Dermis Plus can be washed using mild soap and water. After 
washing, gently pat the product dry using a lint free cloth. Avoid 
vigorously rubbing the pad as it may cause damage. 

9. Dermis Plus should be replaced when it appears visibly worn, 

the area at risk of pressure damage due to loss of integrity.

UK        Dermis Plus Gebrauchsanweisung

An einem kühlen, trockenen Ort lagern und vor direkter Sonneneinstrahlung 
schützen. 

Produktbeschreibung 
Dermis Plus ist ein Druckumverteilungspolster, das in verschiedenen Größen, 
Dicken und anatomischen Formen erhältlich ist. Es wurde entwickelt, um 
im Rahmen einer angemessenen Dekubitusprophylaxe das Risiko von 
Druckschädigungen zu minimieren. Es ist für die Verwendung bei nur einem 
Patienten vorgesehen, kann jedoch gewaschen und mehrmals verwendet werden. 

Indikationen 
Dermis Plus sollte nur auf intakten Hautbereichen angebracht werden, bei 
denen die Gefahr von Druckschädigungen besteht. Es ist außerdem geeignet 
zur Verwendung auf kürzlich abgeheilten Ulzera, um hier neue Ulzerationen zu 
verhindern.

Wirkmechanismus 
Dermis 
verringert dadurch die Gefahr druckbedingter Gewebeschädigungen. Es kann in 
allen Körperregionen eingesetzt werden, die als dekubitusgefährdet einzustufen 
sind, insbesondere in Bereichen mit Knochenvorsprüngen wie beispielsweise 
Fersen, Ellenbogen und Kreuzbein, aber auch bei Verwendung medizinischer 
Geräte, wenn beispielsweise Schläuche, Gesichtsmaskenbänder und sonstige 
Komponenten Druck auf Hautareale ausüben. 

Gegenanzeigen 
Verwenden Sie das Produkt nicht auf geschädigter Haut. 
Achten Sie darauf, die Atemwege nicht zu blockieren. 
Bringen Sie Dermis Plus nicht auf Wundverbänden an, da 
dies die Luftdurchlässigkeit des Verbandsmaterials sowie die 
Druckumverteilungseigenschaften des Produktes beeinträchtigen könnte. 
Stellen Sie die Verwendung von Dermis Plus sofort ein, wenn der Verdacht auf 
eine tiefergehende Gewebeschädigung besteht, bzw. sich bestätigt hat oder 
wenn die Hautintegrität beeinträchtigt ist. 
Nur zur äußeren Anwendung. 

Vorsichtsmaßnahmen 
Nur zur äußeren Anwendung. 
Achten Sie vor dem Anbringen bzw. dem erneuten Anbringen von 
Dermis Plus darauf, dass die Haut vollkommen trocken ist. 
Wenn Sie den Eindruck haben, dass sich der Hautzustand verschlechtert, stellen 
Sie die Verwendung des Produktes ein und holen Sie ärztlichen Rat ein. 
Dermis Plus enthält hochwertiges medizinisches Mineralöl, das austreten und 

Falls Dermis Plus vorübergehend entfernt werden muss (beispielsweise zur 
Inspektion oder Reinigung der darunterliegenden Haut), sollte das Produkt in 
seiner Originalverpackung aufbewahrt werden. 
Holen Sie unverzüglich ärztlichen Rat ein, falls es zu Hautreizungen kommt. 
Autoklavieren Sie das Produkt nicht und setzen Sie es nicht direkter 
Sonneneinstrahlung aus. 

 Gebrauchsanweisung 
1. Reinigen Sie den Applikationsbereich und trocknen Sie ihn gründlich unter 

Beachtung der vor Ort anwendbaren klinischen Standards.
2. Wählen Sie die Produktgröße bzw. -form, die für einen angemessenen 

Schutz des für Druckschädigungen anfälligen Hautbereiches am besten 
geeignet ist. 

3. Entnehmen Sie Dermis Plus aus der Verpackung. Diese sollte aufbewahrt 
werden, damit das Produkt darin gelagert werden kann, wenn es nicht 
verwendet wird. 

4. Bringen Sie Dermis Plus ohne Dehnung so an, dass es direkten Kontakt 
mit dem gefährdeten Hautbereich hat. Mit Ausnahme der Polster für Ferse 
und Kreuzbeinbereich kann Dermis Plus mit beiden Seiten auf die Haut 
aufgebracht werden.

5. 
 aufgebracht 

werden.
6. Damit das Produkt sicher an Ort und Stelle verbleibt, sollte es beispielsweise 

mit Krepp-Bandagen, einem Schlauchverband, Socken oder Unterwäsche 
 Plus wird nicht 

beeinträchtigt, wenn es von anderen Materialien bedeckt ist.
7. Dermis Plus ist kein Ersatz für eine angemessene Dekubitusproph 

ylaxe, sondern dient ihrer Ergänzung – aus diesem Grund sollte die  
jeweilige Hautregion gemäß den vor Ort gültigen Standards regelmäßig 
inspiziert werden.

8. Dermis Plus kann mit Wasser und einer milden Seife gereinigt werden.  
Tupfen Sie das Produkt anschließend mit einem fusselfreien Tuch trocken. 
Reiben Sie die Polster nicht kraftvoll ab, da sie dadurch beschädigt werden 
könnten. 

9. Dermis Plus sollte ausgewechselt werden, wenn es sichtbare Abnutzu 
ngserscheinungen aufweist, wenn es sich nicht mehr problemlos reinigen 
lässt oder wenn es den jeweiligen gefährdeten Bereich aufgrund eines 
Integritätsverlustes nicht mehr angemessen abdecken kann.

DE      Dermis Plus Mode d’emploi 
Ne pas utiliser si l’emballage est ouvert ou endommagé 
Conserver dans un endroit frais et sec à l’abri de la lumière 
Description du dispositif médical 
Le dispositif médical de répartition de la pression Dermis Plus existe 
en plusieurs tailles, épaisseurs et formes anatomiques. Sa conception 
contribue à réduire le risque d’escarre dans le cadre d’une stratégie 
de prévention des lésions par pression. Ce dispositif est destiné à 
une seule personne, mais il peut être lavé et réutilisé par la même 
personne à plusieurs reprises. 
Indications 
Le dispositif médical Dermis Plus doit être utilisé uniquement sur 
épiderme intact présentant un risque de lésion par pression. Il est 
également indiqué pour éviter le risque de récidive d’ulcère après une 
guérison récente.
Mode d’action 
Le dispositif médical Dermis Plus répartit les pics de pression sur 
une surface plus large, ce qui diminue le risque de lésion des tissus 

à risque, en particulier sur les saillies osseuses, comme les talons, 
les coudes et le sacrum, mais aussi sous des dispositifs médicaux 
comme les tubulures médicales, les sangles de masque et tout autre 
équipement similaire. 
Contre-indications 
Ne pas utiliser sur épiderme abimé. 
Ne pas obstruer les voies respiratoires. 
Ne pas appliquer le dispositif médical Dermis Plus sur des 
pansements, car cela risque de compromettre la respirabilité du 
pansement et les propriétés de répartition de la pression. 
Interrompre immédiatement l’utilisation du dispositif médical 
Dermis Plus en cas de soupçons de lésion profonde des tissus ou de 
lésion avérée ou si l’intégrité de l’épiderme est compromise.  
Réservé à l’usage externe. 
Précautions 
Réservé à l’usage externe. 
Avant application ou réapplication du dispositif médical Dermis Plus, 

Si l’épiderme semble s’altérer, interrompre l’utilisation et prendre 
conseil auprès d’un médecin. 
Le dispositif médical Dermis Plus contient une huile minérale de 
qualité médicale supérieure qui peut se déposer sur des surfaces 
absorbantes. Protéger les tissus délicats dont la teinture est mal 

Si le dispositif médical Dermis Plus doit être retiré pendant un certain 
temps (p. ex. pour examiner ou nettoyer l’épiderme), il convient de le 
ranger dans son emballage. 
En cas d’irritation cutanée même légère, consulter immédiatement un 
médecin. 
Ne pas placer en autoclave ni à la lumière. 
Mode d’emploi 
1. Nettoyer et sécher soigneusement la zone d’application 

conformément aux protocoles cliniques locaux.
2. Choisir la taille et la forme la plus appropriée pour protéger 

3. Sortir le dispositif médical Dermis Plus de son emballage. 
Conserver l’emballage pour y ranger le dispositif médical entre les 
utilisations. 

4. Sans l’étirer, positionner le dispositif médical Dermis Plus en 

l’une ou l’autre face du dispositif médical Dermis Plus sur 
l’épiderme, hormis pour les dispositifs médicaux destinés au talon 
et au sacrum qui ont un sens.

5. Le dispositif médical pour le sacrum présente une face plate et une 
autre biseautée ; placer la face plate contre l’épiderme.

6. Un maintien complémentaire adapté, comme des chaussettes, 

contribuera à maintenir le dispositif médical en place. Le fait de 

pas ses propriétés.
7. Le dispositif médical Dermis Plus ne constitue pas une solution de 

remplacement, mais une solution complémentaire inscrite dans 
une stratégie de prévention des lésions par pression. Il est donc 
impératif d’examiner la peau à intervalles réguliers conformément 
aux protocoles locaux.

8. Le dispositif médical Dermis Plus est lavable à l’eau savonneuse. 
Après lavage, sécher doucement le dispositif médical à l’aide d’un 

médical, car cela pourrait l’endommager. 
9. Il convient de remplacer le dispositif médical Dermis Plus dès que 

ou que son intégrité est atteinte au point de ne plus couvrir 
complètement la zone présentant un risque de lésion par pression.

FR

      Dermis Plus Gebruiksinstructies
Gebruik het product niet wanneer de verpakking geopend 
of beschadigd is. Bewaar het product onder koele en droge 
omstandigheden en stel het niet bloot aan direct zonlicht 
Productbeschrijving 
Dermis Plus is een drukverdelend kussen dat verkrijgbaar is 
in verschillende maten, dikten en anatomische vormen. Het is 
ontworpen om binnen het kader van een decubituspreventiestrategie 
het risico op drukletsel te verkleinen. Het product is bedoeld voor 
gebruik door één patiënt, maar kan worden gereinigd en daarom 
meerdere keren door dezelfde patiënt worden gebruikt. 
Indicaties 
Dermis Plus mag uitsluitend worden aangebracht op intacte huid 
waar een risico op drukletsel bestaat. Het is ook geschikt voor 
gebruik op recent geheelde drukulcera zodat er niet opnieuw 
doorligwonden ontstaan.
Werking 
Dermis Plus verdeelt de piekdruk over een groter oppervlak zodat 
het risico op drukgerelateerd weefselletsel afneemt. Het kan worden 
aangebracht op elke locatie op het lichaam waar dit risico bestaat, in 
het bijzonder op uitstekende botdelen zoals de hielen, ellebogen en 
het gebied rond het sacrum, maar bijvoorbeeld ook onder medische 
slangen, bandjes van zuurstofmaskers en andere medische 
hulpmiddelen en apparatuur. 
Contra-indicaties 
Gebruik Dermis Plus niet op beschadigde huid. 
Houd de luchtwegen vrij. 
Breng Dermis Plus niet aan op wondverbanden omdat 
zo de luchtdoorlatendheid van het verband en de 
drukverdelingseigenschappen in het gedrang kunnen komen. 
Zet het gebruik van Dermis Plus onmiddellijk stop bij (het 
vermoeden van) letsel aan dieper liggend weefsel of in geval van 
huidbeschadiging.  
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Voorzorgsmaatregelen 
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Zorg er vóór het (opnieuw) aanbrengen van Dermis Plus eerst voor 
dat de huid volledig droog is. 
Als de toestand van de huid lijkt te verslechteren, staak het gebruik 
dan en win medisch advies in. 
Dermis Plus bevat een hoogwaardige medische minerale olie 
die door absorberende oppervlakken kan worden opgenomen. 
Bescherm delicaat en niet-kleurvast textiel daarom zorgvuldig.
Als Dermis Plus voor een bepaalde tijd wordt verwijderd (bv. 
voor huidinspectie of wassen), moet het product in de originele 
verpakking worden bewaard. 
Als er huidirritatie optreedt, raadpleeg dan onmiddellijk een arts. 
Gebruik geen autoclaaf en plaats het product niet in direct zonlicht. 
Gebruiksinstructies 
1. Reinig het toepassingsgebied en droog het grondig in 

overeenstemming met de lokale klinische protocollen.
2. Kies de meest geschikte maat/vorm om de zone waar drukletsel 

zou kunnen ontstaan afdoend te beschermen. 
3. Haal Dermis Plus uit de verpakking. Gooi de verpakking niet weg; 

het product moet hierin worden bewaard wanneer het niet in 
gebruik is. 

4. Plaats Dermis Plus zo dat het zonder het uit te rekken in 
rechtstreeks contact komt met de ‘risicozone’. Met uitzondering 
van de hielbeschermers en het sacrumkussen kunnen beide 
zijden van Dermis Plus op de huid worden aangebracht.

5. Het sacrumkussen heeft een platte en een schuine zijde, en moet 
met de platte zijde op de huid van de patiënt worden geplaatst.

6. 
elastisch verband, buisverband of ondergoed worden gebruikt om 
ervoor te zorgen dat het product op zijn plaats blijft. De werking 
van Dermis Plus wordt niet beïnvloed wanneer het volledig wordt 
bedekt.

7. Dermis Plus is geen vervanging van, maar een aanvulling 
op een decubituspreventiestrategie. De huid moet daarom 
conform de lokale protocollen op regelmatige tijdstippen worden 
gecontroleerd.

8. Dermis Plus kan worden gereinigd met milde zeep en water. Dep 
het product na het wassen voorzichtig droog met een pluisvrije 
doek. Droog het kussen niet hardhandig omdat het daardoor kan 
worden beschadigd. 

9. Vervang Dermis Plus bij zichtbare tekenen van slijtage, als het 
lastig wordt om het product te reinigen of als de zone waar 
drukletsel zou kunnen ontstaan, niet meer volledig wordt bedekt.

NL      Dermis Plus Istruzioni per l’uso

Non utilizzare se la confezione è aperta o danneggiata 
Conservare in un luogo fresco e asciutto, lontano dalla luce solare 
diretta 
Descrizione del prodotto 
Dermis Plus è un cuscinetto per la ridistribuzione della pressione 
disponibile in misure, spessori e forme anatomiche diverse. È 
progettato per aiutare a ridurre il rischio di piaghe da decubito 
nell’ambito di una strategia di prevenzione. Può essere utilizzato più 
volte, ma esclusivamente sullo stesso paziente e previo lavaggio. 
Indicazioni 
Dermis Plus deve essere utilizzato esclusivamente sulla cute non 
danneggiata laddove esista il rischio di piaghe da decubito. È 
indicato anche per l’uso su piaghe appena cicatrizzate, per evitare la 
riulcerazione.
Modalità d’azione 

riducendo il rischio di danni ai tessuti. Può essere utilizzato su 
e 

dove sono presenti protuberanze ossee, come, a mero titolo 

possibile adoperarlo come protezione dal contatto con dispositivi 
medici quali, tra gli altri, le cannule medicali o le cinghie delle 
maschere. 
Controindicazioni 
Non utilizzare sulla cute lesionata. 
Non ostruire le vie respiratorie. 
Non applicare Dermis Plus sulle medicazioni a contatto con la ferita 

proprietà di ridistribuzione della pressione. 
Interrompere immediatamente l’utilizzo di Dermis Plus se si sospetta 
o sussiste una lesione dei tessuti o se l’integrità cutanea risulta in 
alcun modo compromessa.  
Solo per uso esterno. 
Precauzioni 
Solo per uso esterno. 

riapplicare Dermis Plus. 
Se le condizioni della cute peggiorano, interrompere l’uso e 
consultare un medico. 
Dermis Plus contiene un olio minerale di tipo farmaceutico di alta 

tessuti delicati che potrebbero stingere.
Conservare Dermis Plus nella confezione originale quando viene 
rimosso dal sito di applicazione per un determinato periodo di tempo 
(ad esempio per il controllo o la pulizia della cute). 
In caso di irritazione cutanea, consultare immediatamente un medico. 
Non sterilizzare il prodotto in autoclave e non esporlo alla luce solare 
diretta. 
 Istruzioni per l’uso 
1. Pulire e asciugare accuratamente l’area di applicazione in 

conformità ai protocolli clinici locali.
2. Scegliere le dimensioni e la forma più idonee per assicurare una 

protezione adeguata dell’area a rischio di piaghe da decubito. 
3. Rimuovere Dermis Plus dalla confezione; conservare la confezione 

e utilizzarla per riporvi il prodotto quando non è in uso. 
4. 

rischio” senza necessità di tenderlo. Tutti i cuscinetti Dermis Plus, 
ad eccezione delle coppe per i talloni e del cuscinetto per la zona 
sacrale, possono essere applicati sulla cute da entrambi i lati.

5. Il cuscinetto sacrale ha un lato piano e un lato smussato; 
posizionare il lato piano a contatto con la cute del paziente.

6. Per assicurarsi che il prodotto rimanga immobile, impiegare un 

calzini, fasce elastiche, bende tubolari o indumenti intimi. 

integralmente.
7. Dermis Plus da solo non rappresenta una terapia preventiva per 

le piaghe da decubito. Utilizzarlo come sussidio terapeutico e 
assicurarsi che la cute venga controllata a intervalli regolari in 
conformità a quanto previsto dai protocolli locali.

8. Dermis Plus può essere lavato con acqua e un sapone neutro. 
Dopo il lavaggio, asciugare il prodotto tamponandolo con un 

cuscinetto: potrebbe danneggiarsi. 
9. Dermis Plus deve essere sostituito quando appare visibilmente 

completamente l’area a rischio di piaghe da decubito a causa di 
una perdita di integrità.

IT      Dermis Plus Instrucciones de uso

No utilizar si el paquete está roto o deteriorado 
Almacenar en un lugar fresco y seco y alejado de la luz solar directa 
Descripción del producto 
Dermis Plus es una almohadilla de redistribución de la presión 
disponible en distintos tamaños, grosores y formas anatómicas, 
diseñada para ayudar a reducir el riesgo de lesiones por presión 
en el marco de una estrategia de prevención de dichas lesiones. El 
producto está destinado para su uso en un solo paciente, aunque 
puede lavarse y volver a aplicarse varias veces en la misma persona. 
Indicaciones 
Dermis Plus únicamente debe utilizarse sobre piel intacta, en 
una zona donde haya riesgo de lesión por presión. También está 

protegerlas del riesgo de reulceración.
Modo de acción 

más amplia, con lo que reduce el riesgo de daño tisular provocado 
por la presión. Puede utilizarse en cualquier parte del cuerpo que 
se considere que presenta un riesgo, especialmente donde haya 
prominencias óseas, por ejemplo los talones, los codos o las zonas 
sacras, y también debajo de dispositivos médicos, como tubos, 
correas de mascarillas u otros equipos. 
Contraindicaciones 
No utilizar sobre piel lesionada. 
No obstruir las vías respiratorias. 
No aplicar Dermis Plus sobre vendajes para heridas, ya que podría 
afectar a la transpirabilidad del vendaje y a las propiedades de 
redistribución de la presión. 
Dermis Plus debe dejar de utilizarse de inmediato si se sospecha o 

de la piel corre peligro.
Solo para uso externo. 
Precauciones 
Solo para uso externo. 
Antes de aplicar o volver a aplicar Dermis Plus, compruebe que la 
piel esté totalmente seca. 
Si el estado de la piel parece deteriorarse, deje de utilizarlo y busque 
asistencia médica. 
Dermis Plus contiene un aceite mineral de uso médico de alta 

Debe prestarse atención para proteger los tejidos delicados y que 
destiñan.
En caso de que haya que retirar Dermis Plus durante cualquier 
periodo de tiempo (por ejemplo, para examinar la piel o realizar una 
limpieza), el producto debe guardarse en su paquete original. 
Si se produce cualquier irritación cutánea, consulte a un médico de 
inmediato. 
No esterilice el producto en un autoclave ni lo exponga a la luz solar 
directa. 
Instrucciones de uso 
1. Limpie y seque a fondo la zona de aplicación de acuerdo con los 

protocolos clínicos locales.
2. Seleccione el tamaño y la forma más apropiados para asegurar 

una protección adecuada de la zona que puede sufrir daños por 
presión. 

3. Quite Dermis Plus del paquete. El paquete debe conservarse para 
almacenar el producto cuando este no se utilice. 

4. Sin estirarlo, asegúrese de que Dermis Plus quede colocado en 
contacto directo con la zona «de riesgo». Todos los lados de 
Dermis Plus pueden aplicarse sobre la piel, con la excepción de 
las taloneras y la almohadilla sacro.

5. La almohadilla sacra tiene un lado plano y otro redondeado: la 
cara plana es la que debe ponerse sobre la piel del paciente.

6. 
para garantizar que el producto no se desprenda, como 
calcetines, vendas de crespón, vendas tubulares o ropa interior. A 
Dermis Plus no le afectará quedar tapado por completo.

7. Dermis Plus no pretende reemplazar la estrategia de prevención 
de lesiones por presión, sino reforzarla. Por lo tanto, debe 
examinarse la piel de forma periódica siguiendo los protocolos 
locales.

8. Dermis Plus puede lavarse con un jabón suave y agua. Después 
de lavar el producto, séquelo pasando suavemente un paño sin 
pelusas. No frote enérgicamente la almohadilla, ya que podría 
dañarla. 

9. Dermis Plus debe sustituirse cuando presente un desgaste 
visible, su limpieza resulte difícil o su pérdida de integridad haga 
que deje de proporcionar una cobertura completa de la zona que 
puede sufrir daños por presión.

ES       Dermis Plus Bruksanvisning 

Må ikke brukes hvis pakningen er åpnet eller skadet 
Oppbevares tørt og kjølig, og beskyttet mot direkte sollys 

Produktbeskrivelse 
Dermis Plus er en trykkavlastende gelpute som er tilgjengelig i ulike 
størrelser, tykkelser og anatomiske fasonger. Den er utviklet for å 
bidra til å redusere risikoen for trykksår, som en del av en strategi for 
trykksårforebygging. Den er beregnet for bruk av kun én pasient, men 

Indikasjoner 
Dermis Plus skal kun brukes på intakt hud der det foreligger en risiko 
for trykksår. Den er også indisert for bruk på sår som nylig har grodd, 
for å beskytte mot risikoen for ny sårdannelse.

Virkemåte 

reduserer risikoen for trykkrelaterte vevsskader. Den kan brukes på 

spesielt i områder med utstikkende bein, inkludert, men ikke 
begrenset til, hæler, albuer og korsbeinområdet, men også under 
medisinsk utstyr, inkludert, men ikke begrenset til, slanger til 
medisinsk bruk, maskestropper og annet utstyr. 

Kontraindikasjoner 
Skal ikke brukes på åpne sår. 
Luftveiene må ikke hindres. 
Dermis Plus skal ikke brukes over sårbandasjer, da dette kan 
redusere bandasjens pusteevne og trykkavlastende egenskaper. 
Bruken av Dermis Plus skal avsluttes umiddelbart ved mistenkt/
bekreftet dypvevsskade eller hvis hudens integritet er svekket.  
Kun for utvortes bruk. 

Forholdsregler 
Kun for utvortes bruk. 
Forsikre deg om at huden er helt tørr før Dermis Plus påføres / 
påføres igjen. 
Hvis hudens tilstand ser ut til å forverres, må bruken avsluttes og lege 
kontaktes. 
Dermis Plus inneholder høyverdig medisinsk mineralolje, som kan 

tekstiler bør beskyttes.
Hvis Dermis Plus skal fjernes midlertidig (f.eks. ved inspeksjon eller 
rengjøring av huden), skal produktet oppbevares i originalpakningen. 
Rådfør deg med lege umiddelbart hvis det oppstår hudirritasjon. 
Må ikke autoklaveres eller utsettes for direkte sollys. 

Bruksanvisning 
1. Rengjør påføringsområdet og tørk det grundig i samsvar med 

gjeldende kliniske prosedyrer.
2. Velg den mest passende størrelsen/fasongen for å sikre 

tilstrekkelig beskyttelse av området som er utsatt for trykksår. 
3. Fjern Dermis Plus fra emballasjen. Ta vare på emballasjen, slik den 

kan brukes til å oppbevare produktet når det ikke er i bruk. 
4. Plasser Dermis Plus i direkte kontakt med «risikoområdet» uten å 

strekke gelputen. Begge sider av Dermis Plus kan påføres huden, 
med unntak av på hælkapper og korsbeinsputer.

5. 
skal ligge mot pasientens hud.

6. Et egnet sekundært festemiddel, for eksempel strømper, bandasjer, 
tubebandasje eller undertøy må brukes for å sikre at produktet 
holdes på plass. Dermis Plus kan dekkes helt til uten å bli påvirket.

7. Dermis Plus er ikke en erstatning for, men et tillegg til en strategi 
for trykksårforebygging. Huden må derfor inspiseres regelmessig i 
tråd med gjeldende prosedyrer.

8. Dermis Plus kan vaskes med mild såpe og vann. Klapp produktet 
forsiktig tørt med en lofri klut etter rengjøring. Unngå å gni hardt på 
puten, da dette kan føre til skade. 

9. Dermis Plus skal skiftes ut når puten er synlig slitt, vanskelig å 
rengjøre eller ikke dekker hele området som er utsatt for trykksår, 
på grunn av svekket integritet.

NO

Product Description     Product Code

10 x 10 x 0.3cm Pad   8500007
10 x 10 x 1.2cm Pad  8500003
20 x 20 x 0.3cm Pad  8500005
20 x 20 x 1.2cm Pad  8500009
30 x 5 x 0.3cm Strip  8500006
50 x 2.5 x 0.3cm Strip  8500001
Heel  8500002
Large heel  8500004
Sacrum  8500008

Do not use if 
packaging is damaged

dermisplus
TM

p ressu re  red i s t r i b u t i o n  p ads

Frontier Therapeutics Ltd.
Newbridge Road Industrial Estate, Blackwood, 
Caerphilly, NP12 2YN, United Kingdom.
Tel: +44 (0)1495 235 800   info@frontier-group.co.uk   
www.frontier-group.co.uk

Instructions 
for use

© Copyright Frontier Therapeutics Ltd, 2017. v1
Dermis PlusTM is a trade mark of Frontier Therapeutics Ltd.

      Dermis Plus Instructions for use
Do not use if the package is open or damaged. 
Store in a cool, dry place and away from direct sunlight.

Product Description 
Dermis Plus is a pressure redistribution pad available in various sizes, 
thicknesses and anatomical shapes and is designed to help reduce 
the risk of pressure injuries as part of a pressure injury prevention 
strategy. It is intended for single patient use but can be washed and 
re-applied to the same patient multiple times. 

Indications 
Dermis Plus should only be used on intact skin where there is risk of 
pressure injury. It is also indicated for use on recently healed ulcers to 
protect against the risk of re-ulceration.

Mode of action 
Dermis Plus redistributes peak pressures over a wider surface area 
reducing the risk of pressure related tissue damage. It can be used 

where there are bony prominences such as, but not limited to heels, 
elbows and sacral areas but also under medical devices such as, but 
not limited to medical tubing, mask straps and other equipment. 

Contraindications 
Do not use on broken skin. 
Do not obstruct airways. 
Do not apply Dermis Plus over wound dressings as this may 
compromise the breathability of the dressing and pressure 
redistribution properties. 
Discontinue use of Dermis Plus immediately if deep tissue injury is 

For external use only. 

Precautions 
For external use only. 
Prior to application / reapplication of Dermis Plus, ensure the skin is 
completely dry. 
If the condition of the skin appears to deteriorate, discontinue use 
and seek medical advice. 
Dermis Plus contains a high grade medical mineral oil which may 
leach onto absorbent surfaces. Care should be taken to protect 
delicate non-colour fast fabrics.
If Dermis Plus is to be removed for any period of time (e.g. skin 
inspection or cleaning) the product should be stored in its original 
packaging. 
If any skin irritation occurs immediately consult a physician. 
Do not autoclave or place in direct sunlight. 

Instruction for use  
1. Clean and thoroughly dry the application area in accordance with 

local clinical protocols.
2. Select the most appropriate size / shape to ensure adequate 

protection of the area at risk of pressure damage. 
3. Remove Dermis Plus from the packaging. The packaging should 

be retained for storage when the product is not in use. 
4. Without stretching, ensure that Dermis Plus is placed in direct 

contact with the ‘at risk’ area. With the exception of the heel cups 
and sacral pad, either side of Dermis Plus may be applied to the 
skin.

5. 
be placed onto the patient’s skin.

6. 
bandages, tubular bandages or underwear should be used to 

being fully covered.
7. Dermis Plus is not a replacement but an addition to a pressure 

injury prevention strategy, therefore, skin should be inspected at 
regular intervals in line with local protocols.

8. Dermis Plus can be washed using mild soap and water. After 
washing, gently pat the product dry using a lint free cloth. Avoid 
vigorously rubbing the pad as it may cause damage. 

9. Dermis Plus should be replaced when it appears visibly worn, 

the area at risk of pressure damage due to loss of integrity.

UK        Dermis Plus Gebrauchsanweisung

An einem kühlen, trockenen Ort lagern und vor direkter Sonneneinstrahlung 
schützen. 

Produktbeschreibung 
Dermis Plus ist ein Druckumverteilungspolster, das in verschiedenen Größen, 
Dicken und anatomischen Formen erhältlich ist. Es wurde entwickelt, um 
im Rahmen einer angemessenen Dekubitusprophylaxe das Risiko von 
Druckschädigungen zu minimieren. Es ist für die Verwendung bei nur einem 
Patienten vorgesehen, kann jedoch gewaschen und mehrmals verwendet werden. 

Indikationen 
Dermis Plus sollte nur auf intakten Hautbereichen angebracht werden, bei 
denen die Gefahr von Druckschädigungen besteht. Es ist außerdem geeignet 
zur Verwendung auf kürzlich abgeheilten Ulzera, um hier neue Ulzerationen zu 
verhindern.

Wirkmechanismus 
Dermis 
verringert dadurch die Gefahr druckbedingter Gewebeschädigungen. Es kann in 
allen Körperregionen eingesetzt werden, die als dekubitusgefährdet einzustufen 
sind, insbesondere in Bereichen mit Knochenvorsprüngen wie beispielsweise 
Fersen, Ellenbogen und Kreuzbein, aber auch bei Verwendung medizinischer 
Geräte, wenn beispielsweise Schläuche, Gesichtsmaskenbänder und sonstige 
Komponenten Druck auf Hautareale ausüben. 

Gegenanzeigen 
Verwenden Sie das Produkt nicht auf geschädigter Haut. 
Achten Sie darauf, die Atemwege nicht zu blockieren. 
Bringen Sie Dermis Plus nicht auf Wundverbänden an, da 
dies die Luftdurchlässigkeit des Verbandsmaterials sowie die 
Druckumverteilungseigenschaften des Produktes beeinträchtigen könnte. 
Stellen Sie die Verwendung von Dermis Plus sofort ein, wenn der Verdacht auf 
eine tiefergehende Gewebeschädigung besteht, bzw. sich bestätigt hat oder 
wenn die Hautintegrität beeinträchtigt ist. 
Nur zur äußeren Anwendung. 

Vorsichtsmaßnahmen 
Nur zur äußeren Anwendung. 
Achten Sie vor dem Anbringen bzw. dem erneuten Anbringen von 
Dermis Plus darauf, dass die Haut vollkommen trocken ist. 
Wenn Sie den Eindruck haben, dass sich der Hautzustand verschlechtert, stellen 
Sie die Verwendung des Produktes ein und holen Sie ärztlichen Rat ein. 
Dermis Plus enthält hochwertiges medizinisches Mineralöl, das austreten und 

Falls Dermis Plus vorübergehend entfernt werden muss (beispielsweise zur 
Inspektion oder Reinigung der darunterliegenden Haut), sollte das Produkt in 
seiner Originalverpackung aufbewahrt werden. 
Holen Sie unverzüglich ärztlichen Rat ein, falls es zu Hautreizungen kommt. 
Autoklavieren Sie das Produkt nicht und setzen Sie es nicht direkter 
Sonneneinstrahlung aus. 

 Gebrauchsanweisung 
1. Reinigen Sie den Applikationsbereich und trocknen Sie ihn gründlich unter 

Beachtung der vor Ort anwendbaren klinischen Standards.
2. Wählen Sie die Produktgröße bzw. -form, die für einen angemessenen 

Schutz des für Druckschädigungen anfälligen Hautbereiches am besten 
geeignet ist. 

3. Entnehmen Sie Dermis Plus aus der Verpackung. Diese sollte aufbewahrt 
werden, damit das Produkt darin gelagert werden kann, wenn es nicht 
verwendet wird. 

4. Bringen Sie Dermis Plus ohne Dehnung so an, dass es direkten Kontakt 
mit dem gefährdeten Hautbereich hat. Mit Ausnahme der Polster für Ferse 
und Kreuzbeinbereich kann Dermis Plus mit beiden Seiten auf die Haut 
aufgebracht werden.

5. 
 aufgebracht 

werden.
6. Damit das Produkt sicher an Ort und Stelle verbleibt, sollte es beispielsweise 

mit Krepp-Bandagen, einem Schlauchverband, Socken oder Unterwäsche 
 Plus wird nicht 

beeinträchtigt, wenn es von anderen Materialien bedeckt ist.
7. Dermis Plus ist kein Ersatz für eine angemessene Dekubitusproph 

ylaxe, sondern dient ihrer Ergänzung – aus diesem Grund sollte die  
jeweilige Hautregion gemäß den vor Ort gültigen Standards regelmäßig 
inspiziert werden.

8. Dermis Plus kann mit Wasser und einer milden Seife gereinigt werden.  
Tupfen Sie das Produkt anschließend mit einem fusselfreien Tuch trocken. 
Reiben Sie die Polster nicht kraftvoll ab, da sie dadurch beschädigt werden 
könnten. 

9. Dermis Plus sollte ausgewechselt werden, wenn es sichtbare Abnutzu 
ngserscheinungen aufweist, wenn es sich nicht mehr problemlos reinigen 
lässt oder wenn es den jeweiligen gefährdeten Bereich aufgrund eines 
Integritätsverlustes nicht mehr angemessen abdecken kann.

DE      Dermis Plus Mode d’emploi 
Ne pas utiliser si l’emballage est ouvert ou endommagé 
Conserver dans un endroit frais et sec à l’abri de la lumière 
Description du dispositif médical 
Le dispositif médical de répartition de la pression Dermis Plus existe 
en plusieurs tailles, épaisseurs et formes anatomiques. Sa conception 
contribue à réduire le risque d’escarre dans le cadre d’une stratégie 
de prévention des lésions par pression. Ce dispositif est destiné à 
une seule personne, mais il peut être lavé et réutilisé par la même 
personne à plusieurs reprises. 
Indications 
Le dispositif médical Dermis Plus doit être utilisé uniquement sur 
épiderme intact présentant un risque de lésion par pression. Il est 
également indiqué pour éviter le risque de récidive d’ulcère après une 
guérison récente.
Mode d’action 
Le dispositif médical Dermis Plus répartit les pics de pression sur 
une surface plus large, ce qui diminue le risque de lésion des tissus 

à risque, en particulier sur les saillies osseuses, comme les talons, 
les coudes et le sacrum, mais aussi sous des dispositifs médicaux 
comme les tubulures médicales, les sangles de masque et tout autre 
équipement similaire. 
Contre-indications 
Ne pas utiliser sur épiderme abimé. 
Ne pas obstruer les voies respiratoires. 
Ne pas appliquer le dispositif médical Dermis Plus sur des 
pansements, car cela risque de compromettre la respirabilité du 
pansement et les propriétés de répartition de la pression. 
Interrompre immédiatement l’utilisation du dispositif médical 
Dermis Plus en cas de soupçons de lésion profonde des tissus ou de 
lésion avérée ou si l’intégrité de l’épiderme est compromise.  
Réservé à l’usage externe. 
Précautions 
Réservé à l’usage externe. 
Avant application ou réapplication du dispositif médical Dermis Plus, 

Si l’épiderme semble s’altérer, interrompre l’utilisation et prendre 
conseil auprès d’un médecin. 
Le dispositif médical Dermis Plus contient une huile minérale de 
qualité médicale supérieure qui peut se déposer sur des surfaces 
absorbantes. Protéger les tissus délicats dont la teinture est mal 

Si le dispositif médical Dermis Plus doit être retiré pendant un certain 
temps (p. ex. pour examiner ou nettoyer l’épiderme), il convient de le 
ranger dans son emballage. 
En cas d’irritation cutanée même légère, consulter immédiatement un 
médecin. 
Ne pas placer en autoclave ni à la lumière. 
Mode d’emploi 
1. Nettoyer et sécher soigneusement la zone d’application 

conformément aux protocoles cliniques locaux.
2. Choisir la taille et la forme la plus appropriée pour protéger 

3. Sortir le dispositif médical Dermis Plus de son emballage. 
Conserver l’emballage pour y ranger le dispositif médical entre les 
utilisations. 

4. Sans l’étirer, positionner le dispositif médical Dermis Plus en 

l’une ou l’autre face du dispositif médical Dermis Plus sur 
l’épiderme, hormis pour les dispositifs médicaux destinés au talon 
et au sacrum qui ont un sens.

5. Le dispositif médical pour le sacrum présente une face plate et une 
autre biseautée ; placer la face plate contre l’épiderme.

6. Un maintien complémentaire adapté, comme des chaussettes, 

contribuera à maintenir le dispositif médical en place. Le fait de 

pas ses propriétés.
7. Le dispositif médical Dermis Plus ne constitue pas une solution de 

remplacement, mais une solution complémentaire inscrite dans 
une stratégie de prévention des lésions par pression. Il est donc 
impératif d’examiner la peau à intervalles réguliers conformément 
aux protocoles locaux.

8. Le dispositif médical Dermis Plus est lavable à l’eau savonneuse. 
Après lavage, sécher doucement le dispositif médical à l’aide d’un 

médical, car cela pourrait l’endommager. 
9. Il convient de remplacer le dispositif médical Dermis Plus dès que 

ou que son intégrité est atteinte au point de ne plus couvrir 
complètement la zone présentant un risque de lésion par pression.
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      Dermis Plus Gebruiksinstructies
Gebruik het product niet wanneer de verpakking geopend 
of beschadigd is. Bewaar het product onder koele en droge 
omstandigheden en stel het niet bloot aan direct zonlicht 
Productbeschrijving 
Dermis Plus is een drukverdelend kussen dat verkrijgbaar is 
in verschillende maten, dikten en anatomische vormen. Het is 
ontworpen om binnen het kader van een decubituspreventiestrategie 
het risico op drukletsel te verkleinen. Het product is bedoeld voor 
gebruik door één patiënt, maar kan worden gereinigd en daarom 
meerdere keren door dezelfde patiënt worden gebruikt. 
Indicaties 
Dermis Plus mag uitsluitend worden aangebracht op intacte huid 
waar een risico op drukletsel bestaat. Het is ook geschikt voor 
gebruik op recent geheelde drukulcera zodat er niet opnieuw 
doorligwonden ontstaan.
Werking 
Dermis Plus verdeelt de piekdruk over een groter oppervlak zodat 
het risico op drukgerelateerd weefselletsel afneemt. Het kan worden 
aangebracht op elke locatie op het lichaam waar dit risico bestaat, in 
het bijzonder op uitstekende botdelen zoals de hielen, ellebogen en 
het gebied rond het sacrum, maar bijvoorbeeld ook onder medische 
slangen, bandjes van zuurstofmaskers en andere medische 
hulpmiddelen en apparatuur. 
Contra-indicaties 
Gebruik Dermis Plus niet op beschadigde huid. 
Houd de luchtwegen vrij. 
Breng Dermis Plus niet aan op wondverbanden omdat 
zo de luchtdoorlatendheid van het verband en de 
drukverdelingseigenschappen in het gedrang kunnen komen. 
Zet het gebruik van Dermis Plus onmiddellijk stop bij (het 
vermoeden van) letsel aan dieper liggend weefsel of in geval van 
huidbeschadiging.  
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Voorzorgsmaatregelen 
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Zorg er vóór het (opnieuw) aanbrengen van Dermis Plus eerst voor 
dat de huid volledig droog is. 
Als de toestand van de huid lijkt te verslechteren, staak het gebruik 
dan en win medisch advies in. 
Dermis Plus bevat een hoogwaardige medische minerale olie 
die door absorberende oppervlakken kan worden opgenomen. 
Bescherm delicaat en niet-kleurvast textiel daarom zorgvuldig.
Als Dermis Plus voor een bepaalde tijd wordt verwijderd (bv. 
voor huidinspectie of wassen), moet het product in de originele 
verpakking worden bewaard. 
Als er huidirritatie optreedt, raadpleeg dan onmiddellijk een arts. 
Gebruik geen autoclaaf en plaats het product niet in direct zonlicht. 
Gebruiksinstructies 
1. Reinig het toepassingsgebied en droog het grondig in 

overeenstemming met de lokale klinische protocollen.
2. Kies de meest geschikte maat/vorm om de zone waar drukletsel 

zou kunnen ontstaan afdoend te beschermen. 
3. Haal Dermis Plus uit de verpakking. Gooi de verpakking niet weg; 

het product moet hierin worden bewaard wanneer het niet in 
gebruik is. 

4. Plaats Dermis Plus zo dat het zonder het uit te rekken in 
rechtstreeks contact komt met de ‘risicozone’. Met uitzondering 
van de hielbeschermers en het sacrumkussen kunnen beide 
zijden van Dermis Plus op de huid worden aangebracht.

5. Het sacrumkussen heeft een platte en een schuine zijde, en moet 
met de platte zijde op de huid van de patiënt worden geplaatst.

6. 
elastisch verband, buisverband of ondergoed worden gebruikt om 
ervoor te zorgen dat het product op zijn plaats blijft. De werking 
van Dermis Plus wordt niet beïnvloed wanneer het volledig wordt 
bedekt.

7. Dermis Plus is geen vervanging van, maar een aanvulling 
op een decubituspreventiestrategie. De huid moet daarom 
conform de lokale protocollen op regelmatige tijdstippen worden 
gecontroleerd.

8. Dermis Plus kan worden gereinigd met milde zeep en water. Dep 
het product na het wassen voorzichtig droog met een pluisvrije 
doek. Droog het kussen niet hardhandig omdat het daardoor kan 
worden beschadigd. 

9. Vervang Dermis Plus bij zichtbare tekenen van slijtage, als het 
lastig wordt om het product te reinigen of als de zone waar 
drukletsel zou kunnen ontstaan, niet meer volledig wordt bedekt.

NL      Dermis Plus Istruzioni per l’uso

Non utilizzare se la confezione è aperta o danneggiata 
Conservare in un luogo fresco e asciutto, lontano dalla luce solare 
diretta 
Descrizione del prodotto 
Dermis Plus è un cuscinetto per la ridistribuzione della pressione 
disponibile in misure, spessori e forme anatomiche diverse. È 
progettato per aiutare a ridurre il rischio di piaghe da decubito 
nell’ambito di una strategia di prevenzione. Può essere utilizzato più 
volte, ma esclusivamente sullo stesso paziente e previo lavaggio. 
Indicazioni 
Dermis Plus deve essere utilizzato esclusivamente sulla cute non 
danneggiata laddove esista il rischio di piaghe da decubito. È 
indicato anche per l’uso su piaghe appena cicatrizzate, per evitare la 
riulcerazione.
Modalità d’azione 

riducendo il rischio di danni ai tessuti. Può essere utilizzato su 
e 

dove sono presenti protuberanze ossee, come, a mero titolo 

possibile adoperarlo come protezione dal contatto con dispositivi 
medici quali, tra gli altri, le cannule medicali o le cinghie delle 
maschere. 
Controindicazioni 
Non utilizzare sulla cute lesionata. 
Non ostruire le vie respiratorie. 
Non applicare Dermis Plus sulle medicazioni a contatto con la ferita 

proprietà di ridistribuzione della pressione. 
Interrompere immediatamente l’utilizzo di Dermis Plus se si sospetta 
o sussiste una lesione dei tessuti o se l’integrità cutanea risulta in 
alcun modo compromessa.  
Solo per uso esterno. 
Precauzioni 
Solo per uso esterno. 

riapplicare Dermis Plus. 
Se le condizioni della cute peggiorano, interrompere l’uso e 
consultare un medico. 
Dermis Plus contiene un olio minerale di tipo farmaceutico di alta 

tessuti delicati che potrebbero stingere.
Conservare Dermis Plus nella confezione originale quando viene 
rimosso dal sito di applicazione per un determinato periodo di tempo 
(ad esempio per il controllo o la pulizia della cute). 
In caso di irritazione cutanea, consultare immediatamente un medico. 
Non sterilizzare il prodotto in autoclave e non esporlo alla luce solare 
diretta. 
 Istruzioni per l’uso 
1. Pulire e asciugare accuratamente l’area di applicazione in 

conformità ai protocolli clinici locali.
2. Scegliere le dimensioni e la forma più idonee per assicurare una 

protezione adeguata dell’area a rischio di piaghe da decubito. 
3. Rimuovere Dermis Plus dalla confezione; conservare la confezione 

e utilizzarla per riporvi il prodotto quando non è in uso. 
4. 

rischio” senza necessità di tenderlo. Tutti i cuscinetti Dermis Plus, 
ad eccezione delle coppe per i talloni e del cuscinetto per la zona 
sacrale, possono essere applicati sulla cute da entrambi i lati.

5. Il cuscinetto sacrale ha un lato piano e un lato smussato; 
posizionare il lato piano a contatto con la cute del paziente.

6. Per assicurarsi che il prodotto rimanga immobile, impiegare un 

calzini, fasce elastiche, bende tubolari o indumenti intimi. 

integralmente.
7. Dermis Plus da solo non rappresenta una terapia preventiva per 

le piaghe da decubito. Utilizzarlo come sussidio terapeutico e 
assicurarsi che la cute venga controllata a intervalli regolari in 
conformità a quanto previsto dai protocolli locali.

8. Dermis Plus può essere lavato con acqua e un sapone neutro. 
Dopo il lavaggio, asciugare il prodotto tamponandolo con un 

cuscinetto: potrebbe danneggiarsi. 
9. Dermis Plus deve essere sostituito quando appare visibilmente 

completamente l’area a rischio di piaghe da decubito a causa di 
una perdita di integrità.

IT      Dermis Plus Instrucciones de uso

No utilizar si el paquete está roto o deteriorado 
Almacenar en un lugar fresco y seco y alejado de la luz solar directa 
Descripción del producto 
Dermis Plus es una almohadilla de redistribución de la presión 
disponible en distintos tamaños, grosores y formas anatómicas, 
diseñada para ayudar a reducir el riesgo de lesiones por presión 
en el marco de una estrategia de prevención de dichas lesiones. El 
producto está destinado para su uso en un solo paciente, aunque 
puede lavarse y volver a aplicarse varias veces en la misma persona. 
Indicaciones 
Dermis Plus únicamente debe utilizarse sobre piel intacta, en 
una zona donde haya riesgo de lesión por presión. También está 

protegerlas del riesgo de reulceración.
Modo de acción 

más amplia, con lo que reduce el riesgo de daño tisular provocado 
por la presión. Puede utilizarse en cualquier parte del cuerpo que 
se considere que presenta un riesgo, especialmente donde haya 
prominencias óseas, por ejemplo los talones, los codos o las zonas 
sacras, y también debajo de dispositivos médicos, como tubos, 
correas de mascarillas u otros equipos. 
Contraindicaciones 
No utilizar sobre piel lesionada. 
No obstruir las vías respiratorias. 
No aplicar Dermis Plus sobre vendajes para heridas, ya que podría 
afectar a la transpirabilidad del vendaje y a las propiedades de 
redistribución de la presión. 
Dermis Plus debe dejar de utilizarse de inmediato si se sospecha o 

de la piel corre peligro.
Solo para uso externo. 
Precauciones 
Solo para uso externo. 
Antes de aplicar o volver a aplicar Dermis Plus, compruebe que la 
piel esté totalmente seca. 
Si el estado de la piel parece deteriorarse, deje de utilizarlo y busque 
asistencia médica. 
Dermis Plus contiene un aceite mineral de uso médico de alta 

Debe prestarse atención para proteger los tejidos delicados y que 
destiñan.
En caso de que haya que retirar Dermis Plus durante cualquier 
periodo de tiempo (por ejemplo, para examinar la piel o realizar una 
limpieza), el producto debe guardarse en su paquete original. 
Si se produce cualquier irritación cutánea, consulte a un médico de 
inmediato. 
No esterilice el producto en un autoclave ni lo exponga a la luz solar 
directa. 
Instrucciones de uso 
1. Limpie y seque a fondo la zona de aplicación de acuerdo con los 

protocolos clínicos locales.
2. Seleccione el tamaño y la forma más apropiados para asegurar 

una protección adecuada de la zona que puede sufrir daños por 
presión. 

3. Quite Dermis Plus del paquete. El paquete debe conservarse para 
almacenar el producto cuando este no se utilice. 

4. Sin estirarlo, asegúrese de que Dermis Plus quede colocado en 
contacto directo con la zona «de riesgo». Todos los lados de 
Dermis Plus pueden aplicarse sobre la piel, con la excepción de 
las taloneras y la almohadilla sacro.

5. La almohadilla sacra tiene un lado plano y otro redondeado: la 
cara plana es la que debe ponerse sobre la piel del paciente.

6. 
para garantizar que el producto no se desprenda, como 
calcetines, vendas de crespón, vendas tubulares o ropa interior. A 
Dermis Plus no le afectará quedar tapado por completo.

7. Dermis Plus no pretende reemplazar la estrategia de prevención 
de lesiones por presión, sino reforzarla. Por lo tanto, debe 
examinarse la piel de forma periódica siguiendo los protocolos 
locales.

8. Dermis Plus puede lavarse con un jabón suave y agua. Después 
de lavar el producto, séquelo pasando suavemente un paño sin 
pelusas. No frote enérgicamente la almohadilla, ya que podría 
dañarla. 

9. Dermis Plus debe sustituirse cuando presente un desgaste 
visible, su limpieza resulte difícil o su pérdida de integridad haga 
que deje de proporcionar una cobertura completa de la zona que 
puede sufrir daños por presión.

ES       Dermis Plus Bruksanvisning 

Må ikke brukes hvis pakningen er åpnet eller skadet 
Oppbevares tørt og kjølig, og beskyttet mot direkte sollys 

Produktbeskrivelse 
Dermis Plus er en trykkavlastende gelpute som er tilgjengelig i ulike 
størrelser, tykkelser og anatomiske fasonger. Den er utviklet for å 
bidra til å redusere risikoen for trykksår, som en del av en strategi for 
trykksårforebygging. Den er beregnet for bruk av kun én pasient, men 

Indikasjoner 
Dermis Plus skal kun brukes på intakt hud der det foreligger en risiko 
for trykksår. Den er også indisert for bruk på sår som nylig har grodd, 
for å beskytte mot risikoen for ny sårdannelse.

Virkemåte 

reduserer risikoen for trykkrelaterte vevsskader. Den kan brukes på 

spesielt i områder med utstikkende bein, inkludert, men ikke 
begrenset til, hæler, albuer og korsbeinområdet, men også under 
medisinsk utstyr, inkludert, men ikke begrenset til, slanger til 
medisinsk bruk, maskestropper og annet utstyr. 

Kontraindikasjoner 
Skal ikke brukes på åpne sår. 
Luftveiene må ikke hindres. 
Dermis Plus skal ikke brukes over sårbandasjer, da dette kan 
redusere bandasjens pusteevne og trykkavlastende egenskaper. 
Bruken av Dermis Plus skal avsluttes umiddelbart ved mistenkt/
bekreftet dypvevsskade eller hvis hudens integritet er svekket.  
Kun for utvortes bruk. 

Forholdsregler 
Kun for utvortes bruk. 
Forsikre deg om at huden er helt tørr før Dermis Plus påføres / 
påføres igjen. 
Hvis hudens tilstand ser ut til å forverres, må bruken avsluttes og lege 
kontaktes. 
Dermis Plus inneholder høyverdig medisinsk mineralolje, som kan 

tekstiler bør beskyttes.
Hvis Dermis Plus skal fjernes midlertidig (f.eks. ved inspeksjon eller 
rengjøring av huden), skal produktet oppbevares i originalpakningen. 
Rådfør deg med lege umiddelbart hvis det oppstår hudirritasjon. 
Må ikke autoklaveres eller utsettes for direkte sollys. 

Bruksanvisning 
1. Rengjør påføringsområdet og tørk det grundig i samsvar med 

gjeldende kliniske prosedyrer.
2. Velg den mest passende størrelsen/fasongen for å sikre 

tilstrekkelig beskyttelse av området som er utsatt for trykksår. 
3. Fjern Dermis Plus fra emballasjen. Ta vare på emballasjen, slik den 

kan brukes til å oppbevare produktet når det ikke er i bruk. 
4. Plasser Dermis Plus i direkte kontakt med «risikoområdet» uten å 

strekke gelputen. Begge sider av Dermis Plus kan påføres huden, 
med unntak av på hælkapper og korsbeinsputer.

5. 
skal ligge mot pasientens hud.

6. Et egnet sekundært festemiddel, for eksempel strømper, bandasjer, 
tubebandasje eller undertøy må brukes for å sikre at produktet 
holdes på plass. Dermis Plus kan dekkes helt til uten å bli påvirket.

7. Dermis Plus er ikke en erstatning for, men et tillegg til en strategi 
for trykksårforebygging. Huden må derfor inspiseres regelmessig i 
tråd med gjeldende prosedyrer.

8. Dermis Plus kan vaskes med mild såpe og vann. Klapp produktet 
forsiktig tørt med en lofri klut etter rengjøring. Unngå å gni hardt på 
puten, da dette kan føre til skade. 

9. Dermis Plus skal skiftes ut når puten er synlig slitt, vanskelig å 
rengjøre eller ikke dekker hele området som er utsatt for trykksår, 
på grunn av svekket integritet.

NO

Product Description     Product Code

10 x 10 x 0.3cm Pad   8500007
10 x 10 x 1.2cm Pad  8500003
20 x 20 x 0.3cm Pad  8500005
20 x 20 x 1.2cm Pad  8500009
30 x 5 x 0.3cm Strip  8500006
50 x 2.5 x 0.3cm Strip  8500001
Heel  8500002
Large heel  8500004
Sacrum  8500008

Dermisplus Prevent verteilt Druckspitzen über einen größeren 
Oberflächenbereich und verringert dadurch die Gefahr druck-
bedingter Gewebeschädigungen.

Das Produkt kann in allen Körperbereichen eingesetzt werden, 
die als dekubitusgefährdet eingestuft werden, insbesondere  
in Bereichen mit Knochenvorsprüngen wie beispielsweise  
Fersen, Ellenbogen und Kreuzbein, aber auch unter Medizin-
produkten wie Schläuchen, Gesichtsmaskenbändern und  
sonstigen Vorrichtungen.

Strips 

Produkt- und Anwendungsleitfaden

10 % bessere 

Dermisplus  
Prevent bietet  
eine um 

Druckumverteilung  
durch Dermisplus  
Prevent

Druck verringern. Kosten verringern.
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      Dermis Plus Instructions for use
Do not use if the package is open or damaged. 
Store in a cool, dry place and away from direct sunlight.

Product Description 
Dermis Plus is a pressure redistribution pad available in various sizes, 
thicknesses and anatomical shapes and is designed to help reduce 
the risk of pressure injuries as part of a pressure injury prevention 
strategy. It is intended for single patient use but can be washed and 
re-applied to the same patient multiple times. 

Indications 
Dermis Plus should only be used on intact skin where there is risk of 
pressure injury. It is also indicated for use on recently healed ulcers to 
protect against the risk of re-ulceration.

Mode of action 
Dermis Plus redistributes peak pressures over a wider surface area 
reducing the risk of pressure related tissue damage. It can be used 

where there are bony prominences such as, but not limited to heels, 
elbows and sacral areas but also under medical devices such as, but 
not limited to medical tubing, mask straps and other equipment. 

Contraindications 
Do not use on broken skin. 
Do not obstruct airways. 
Do not apply Dermis Plus over wound dressings as this may 
compromise the breathability of the dressing and pressure 
redistribution properties. 
Discontinue use of Dermis Plus immediately if deep tissue injury is 

For external use only. 

Precautions 
For external use only. 
Prior to application / reapplication of Dermis Plus, ensure the skin is 
completely dry. 
If the condition of the skin appears to deteriorate, discontinue use 
and seek medical advice. 
Dermis Plus contains a high grade medical mineral oil which may 
leach onto absorbent surfaces. Care should be taken to protect 
delicate non-colour fast fabrics.
If Dermis Plus is to be removed for any period of time (e.g. skin 
inspection or cleaning) the product should be stored in its original 
packaging. 
If any skin irritation occurs immediately consult a physician. 
Do not autoclave or place in direct sunlight. 

Instruction for use  
1. Clean and thoroughly dry the application area in accordance with 

local clinical protocols.
2. Select the most appropriate size / shape to ensure adequate 

protection of the area at risk of pressure damage. 
3. Remove Dermis Plus from the packaging. The packaging should 

be retained for storage when the product is not in use. 
4. Without stretching, ensure that Dermis Plus is placed in direct 

contact with the ‘at risk’ area. With the exception of the heel cups 
and sacral pad, either side of Dermis Plus may be applied to the 
skin.

5. 
be placed onto the patient’s skin.

6. 
bandages, tubular bandages or underwear should be used to 

being fully covered.
7. Dermis Plus is not a replacement but an addition to a pressure 

injury prevention strategy, therefore, skin should be inspected at 
regular intervals in line with local protocols.

8. Dermis Plus can be washed using mild soap and water. After 
washing, gently pat the product dry using a lint free cloth. Avoid 
vigorously rubbing the pad as it may cause damage. 

9. Dermis Plus should be replaced when it appears visibly worn, 

the area at risk of pressure damage due to loss of integrity.

UK        Dermis Plus Gebrauchsanweisung

An einem kühlen, trockenen Ort lagern und vor direkter Sonneneinstrahlung 
schützen. 

Produktbeschreibung 
Dermis Plus ist ein Druckumverteilungspolster, das in verschiedenen Größen, 
Dicken und anatomischen Formen erhältlich ist. Es wurde entwickelt, um 
im Rahmen einer angemessenen Dekubitusprophylaxe das Risiko von 
Druckschädigungen zu minimieren. Es ist für die Verwendung bei nur einem 
Patienten vorgesehen, kann jedoch gewaschen und mehrmals verwendet werden. 

Indikationen 
Dermis Plus sollte nur auf intakten Hautbereichen angebracht werden, bei 
denen die Gefahr von Druckschädigungen besteht. Es ist außerdem geeignet 
zur Verwendung auf kürzlich abgeheilten Ulzera, um hier neue Ulzerationen zu 
verhindern.

Wirkmechanismus 
Dermis 
verringert dadurch die Gefahr druckbedingter Gewebeschädigungen. Es kann in 
allen Körperregionen eingesetzt werden, die als dekubitusgefährdet einzustufen 
sind, insbesondere in Bereichen mit Knochenvorsprüngen wie beispielsweise 
Fersen, Ellenbogen und Kreuzbein, aber auch bei Verwendung medizinischer 
Geräte, wenn beispielsweise Schläuche, Gesichtsmaskenbänder und sonstige 
Komponenten Druck auf Hautareale ausüben. 

Gegenanzeigen 
Verwenden Sie das Produkt nicht auf geschädigter Haut. 
Achten Sie darauf, die Atemwege nicht zu blockieren. 
Bringen Sie Dermis Plus nicht auf Wundverbänden an, da 
dies die Luftdurchlässigkeit des Verbandsmaterials sowie die 
Druckumverteilungseigenschaften des Produktes beeinträchtigen könnte. 
Stellen Sie die Verwendung von Dermis Plus sofort ein, wenn der Verdacht auf 
eine tiefergehende Gewebeschädigung besteht, bzw. sich bestätigt hat oder 
wenn die Hautintegrität beeinträchtigt ist. 
Nur zur äußeren Anwendung. 

Vorsichtsmaßnahmen 
Nur zur äußeren Anwendung. 
Achten Sie vor dem Anbringen bzw. dem erneuten Anbringen von 
Dermis Plus darauf, dass die Haut vollkommen trocken ist. 
Wenn Sie den Eindruck haben, dass sich der Hautzustand verschlechtert, stellen 
Sie die Verwendung des Produktes ein und holen Sie ärztlichen Rat ein. 
Dermis Plus enthält hochwertiges medizinisches Mineralöl, das austreten und 

Falls Dermis Plus vorübergehend entfernt werden muss (beispielsweise zur 
Inspektion oder Reinigung der darunterliegenden Haut), sollte das Produkt in 
seiner Originalverpackung aufbewahrt werden. 
Holen Sie unverzüglich ärztlichen Rat ein, falls es zu Hautreizungen kommt. 
Autoklavieren Sie das Produkt nicht und setzen Sie es nicht direkter 
Sonneneinstrahlung aus. 

 Gebrauchsanweisung 
1. Reinigen Sie den Applikationsbereich und trocknen Sie ihn gründlich unter 

Beachtung der vor Ort anwendbaren klinischen Standards.
2. Wählen Sie die Produktgröße bzw. -form, die für einen angemessenen 

Schutz des für Druckschädigungen anfälligen Hautbereiches am besten 
geeignet ist. 

3. Entnehmen Sie Dermis Plus aus der Verpackung. Diese sollte aufbewahrt 
werden, damit das Produkt darin gelagert werden kann, wenn es nicht 
verwendet wird. 

4. Bringen Sie Dermis Plus ohne Dehnung so an, dass es direkten Kontakt 
mit dem gefährdeten Hautbereich hat. Mit Ausnahme der Polster für Ferse 
und Kreuzbeinbereich kann Dermis Plus mit beiden Seiten auf die Haut 
aufgebracht werden.

5. 
 aufgebracht 

werden.
6. Damit das Produkt sicher an Ort und Stelle verbleibt, sollte es beispielsweise 

mit Krepp-Bandagen, einem Schlauchverband, Socken oder Unterwäsche 
 Plus wird nicht 

beeinträchtigt, wenn es von anderen Materialien bedeckt ist.
7. Dermis Plus ist kein Ersatz für eine angemessene Dekubitusproph 

ylaxe, sondern dient ihrer Ergänzung – aus diesem Grund sollte die  
jeweilige Hautregion gemäß den vor Ort gültigen Standards regelmäßig 
inspiziert werden.

8. Dermis Plus kann mit Wasser und einer milden Seife gereinigt werden.  
Tupfen Sie das Produkt anschließend mit einem fusselfreien Tuch trocken. 
Reiben Sie die Polster nicht kraftvoll ab, da sie dadurch beschädigt werden 
könnten. 

9. Dermis Plus sollte ausgewechselt werden, wenn es sichtbare Abnutzu 
ngserscheinungen aufweist, wenn es sich nicht mehr problemlos reinigen 
lässt oder wenn es den jeweiligen gefährdeten Bereich aufgrund eines 
Integritätsverlustes nicht mehr angemessen abdecken kann.

DE      Dermis Plus Mode d’emploi 
Ne pas utiliser si l’emballage est ouvert ou endommagé 
Conserver dans un endroit frais et sec à l’abri de la lumière 
Description du dispositif médical 
Le dispositif médical de répartition de la pression Dermis Plus existe 
en plusieurs tailles, épaisseurs et formes anatomiques. Sa conception 
contribue à réduire le risque d’escarre dans le cadre d’une stratégie 
de prévention des lésions par pression. Ce dispositif est destiné à 
une seule personne, mais il peut être lavé et réutilisé par la même 
personne à plusieurs reprises. 
Indications 
Le dispositif médical Dermis Plus doit être utilisé uniquement sur 
épiderme intact présentant un risque de lésion par pression. Il est 
également indiqué pour éviter le risque de récidive d’ulcère après une 
guérison récente.
Mode d’action 
Le dispositif médical Dermis Plus répartit les pics de pression sur 
une surface plus large, ce qui diminue le risque de lésion des tissus 

à risque, en particulier sur les saillies osseuses, comme les talons, 
les coudes et le sacrum, mais aussi sous des dispositifs médicaux 
comme les tubulures médicales, les sangles de masque et tout autre 
équipement similaire. 
Contre-indications 
Ne pas utiliser sur épiderme abimé. 
Ne pas obstruer les voies respiratoires. 
Ne pas appliquer le dispositif médical Dermis Plus sur des 
pansements, car cela risque de compromettre la respirabilité du 
pansement et les propriétés de répartition de la pression. 
Interrompre immédiatement l’utilisation du dispositif médical 
Dermis Plus en cas de soupçons de lésion profonde des tissus ou de 
lésion avérée ou si l’intégrité de l’épiderme est compromise.  
Réservé à l’usage externe. 
Précautions 
Réservé à l’usage externe. 
Avant application ou réapplication du dispositif médical Dermis Plus, 

Si l’épiderme semble s’altérer, interrompre l’utilisation et prendre 
conseil auprès d’un médecin. 
Le dispositif médical Dermis Plus contient une huile minérale de 
qualité médicale supérieure qui peut se déposer sur des surfaces 
absorbantes. Protéger les tissus délicats dont la teinture est mal 

Si le dispositif médical Dermis Plus doit être retiré pendant un certain 
temps (p. ex. pour examiner ou nettoyer l’épiderme), il convient de le 
ranger dans son emballage. 
En cas d’irritation cutanée même légère, consulter immédiatement un 
médecin. 
Ne pas placer en autoclave ni à la lumière. 
Mode d’emploi 
1. Nettoyer et sécher soigneusement la zone d’application 

conformément aux protocoles cliniques locaux.
2. Choisir la taille et la forme la plus appropriée pour protéger 

3. Sortir le dispositif médical Dermis Plus de son emballage. 
Conserver l’emballage pour y ranger le dispositif médical entre les 
utilisations. 

4. Sans l’étirer, positionner le dispositif médical Dermis Plus en 

l’une ou l’autre face du dispositif médical Dermis Plus sur 
l’épiderme, hormis pour les dispositifs médicaux destinés au talon 
et au sacrum qui ont un sens.

5. Le dispositif médical pour le sacrum présente une face plate et une 
autre biseautée ; placer la face plate contre l’épiderme.

6. Un maintien complémentaire adapté, comme des chaussettes, 

contribuera à maintenir le dispositif médical en place. Le fait de 

pas ses propriétés.
7. Le dispositif médical Dermis Plus ne constitue pas une solution de 

remplacement, mais une solution complémentaire inscrite dans 
une stratégie de prévention des lésions par pression. Il est donc 
impératif d’examiner la peau à intervalles réguliers conformément 
aux protocoles locaux.

8. Le dispositif médical Dermis Plus est lavable à l’eau savonneuse. 
Après lavage, sécher doucement le dispositif médical à l’aide d’un 

médical, car cela pourrait l’endommager. 
9. Il convient de remplacer le dispositif médical Dermis Plus dès que 

ou que son intégrité est atteinte au point de ne plus couvrir 
complètement la zone présentant un risque de lésion par pression.

FR

      Dermis Plus Gebruiksinstructies
Gebruik het product niet wanneer de verpakking geopend 
of beschadigd is. Bewaar het product onder koele en droge 
omstandigheden en stel het niet bloot aan direct zonlicht 
Productbeschrijving 
Dermis Plus is een drukverdelend kussen dat verkrijgbaar is 
in verschillende maten, dikten en anatomische vormen. Het is 
ontworpen om binnen het kader van een decubituspreventiestrategie 
het risico op drukletsel te verkleinen. Het product is bedoeld voor 
gebruik door één patiënt, maar kan worden gereinigd en daarom 
meerdere keren door dezelfde patiënt worden gebruikt. 
Indicaties 
Dermis Plus mag uitsluitend worden aangebracht op intacte huid 
waar een risico op drukletsel bestaat. Het is ook geschikt voor 
gebruik op recent geheelde drukulcera zodat er niet opnieuw 
doorligwonden ontstaan.
Werking 
Dermis Plus verdeelt de piekdruk over een groter oppervlak zodat 
het risico op drukgerelateerd weefselletsel afneemt. Het kan worden 
aangebracht op elke locatie op het lichaam waar dit risico bestaat, in 
het bijzonder op uitstekende botdelen zoals de hielen, ellebogen en 
het gebied rond het sacrum, maar bijvoorbeeld ook onder medische 
slangen, bandjes van zuurstofmaskers en andere medische 
hulpmiddelen en apparatuur. 
Contra-indicaties 
Gebruik Dermis Plus niet op beschadigde huid. 
Houd de luchtwegen vrij. 
Breng Dermis Plus niet aan op wondverbanden omdat 
zo de luchtdoorlatendheid van het verband en de 
drukverdelingseigenschappen in het gedrang kunnen komen. 
Zet het gebruik van Dermis Plus onmiddellijk stop bij (het 
vermoeden van) letsel aan dieper liggend weefsel of in geval van 
huidbeschadiging.  
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Voorzorgsmaatregelen 
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Zorg er vóór het (opnieuw) aanbrengen van Dermis Plus eerst voor 
dat de huid volledig droog is. 
Als de toestand van de huid lijkt te verslechteren, staak het gebruik 
dan en win medisch advies in. 
Dermis Plus bevat een hoogwaardige medische minerale olie 
die door absorberende oppervlakken kan worden opgenomen. 
Bescherm delicaat en niet-kleurvast textiel daarom zorgvuldig.
Als Dermis Plus voor een bepaalde tijd wordt verwijderd (bv. 
voor huidinspectie of wassen), moet het product in de originele 
verpakking worden bewaard. 
Als er huidirritatie optreedt, raadpleeg dan onmiddellijk een arts. 
Gebruik geen autoclaaf en plaats het product niet in direct zonlicht. 
Gebruiksinstructies 
1. Reinig het toepassingsgebied en droog het grondig in 

overeenstemming met de lokale klinische protocollen.
2. Kies de meest geschikte maat/vorm om de zone waar drukletsel 

zou kunnen ontstaan afdoend te beschermen. 
3. Haal Dermis Plus uit de verpakking. Gooi de verpakking niet weg; 

het product moet hierin worden bewaard wanneer het niet in 
gebruik is. 

4. Plaats Dermis Plus zo dat het zonder het uit te rekken in 
rechtstreeks contact komt met de ‘risicozone’. Met uitzondering 
van de hielbeschermers en het sacrumkussen kunnen beide 
zijden van Dermis Plus op de huid worden aangebracht.

5. Het sacrumkussen heeft een platte en een schuine zijde, en moet 
met de platte zijde op de huid van de patiënt worden geplaatst.

6. 
elastisch verband, buisverband of ondergoed worden gebruikt om 
ervoor te zorgen dat het product op zijn plaats blijft. De werking 
van Dermis Plus wordt niet beïnvloed wanneer het volledig wordt 
bedekt.

7. Dermis Plus is geen vervanging van, maar een aanvulling 
op een decubituspreventiestrategie. De huid moet daarom 
conform de lokale protocollen op regelmatige tijdstippen worden 
gecontroleerd.

8. Dermis Plus kan worden gereinigd met milde zeep en water. Dep 
het product na het wassen voorzichtig droog met een pluisvrije 
doek. Droog het kussen niet hardhandig omdat het daardoor kan 
worden beschadigd. 

9. Vervang Dermis Plus bij zichtbare tekenen van slijtage, als het 
lastig wordt om het product te reinigen of als de zone waar 
drukletsel zou kunnen ontstaan, niet meer volledig wordt bedekt.

NL      Dermis Plus Istruzioni per l’uso

Non utilizzare se la confezione è aperta o danneggiata 
Conservare in un luogo fresco e asciutto, lontano dalla luce solare 
diretta 
Descrizione del prodotto 
Dermis Plus è un cuscinetto per la ridistribuzione della pressione 
disponibile in misure, spessori e forme anatomiche diverse. È 
progettato per aiutare a ridurre il rischio di piaghe da decubito 
nell’ambito di una strategia di prevenzione. Può essere utilizzato più 
volte, ma esclusivamente sullo stesso paziente e previo lavaggio. 
Indicazioni 
Dermis Plus deve essere utilizzato esclusivamente sulla cute non 
danneggiata laddove esista il rischio di piaghe da decubito. È 
indicato anche per l’uso su piaghe appena cicatrizzate, per evitare la 
riulcerazione.
Modalità d’azione 

riducendo il rischio di danni ai tessuti. Può essere utilizzato su 
e 

dove sono presenti protuberanze ossee, come, a mero titolo 

possibile adoperarlo come protezione dal contatto con dispositivi 
medici quali, tra gli altri, le cannule medicali o le cinghie delle 
maschere. 
Controindicazioni 
Non utilizzare sulla cute lesionata. 
Non ostruire le vie respiratorie. 
Non applicare Dermis Plus sulle medicazioni a contatto con la ferita 

proprietà di ridistribuzione della pressione. 
Interrompere immediatamente l’utilizzo di Dermis Plus se si sospetta 
o sussiste una lesione dei tessuti o se l’integrità cutanea risulta in 
alcun modo compromessa.  
Solo per uso esterno. 
Precauzioni 
Solo per uso esterno. 

riapplicare Dermis Plus. 
Se le condizioni della cute peggiorano, interrompere l’uso e 
consultare un medico. 
Dermis Plus contiene un olio minerale di tipo farmaceutico di alta 

tessuti delicati che potrebbero stingere.
Conservare Dermis Plus nella confezione originale quando viene 
rimosso dal sito di applicazione per un determinato periodo di tempo 
(ad esempio per il controllo o la pulizia della cute). 
In caso di irritazione cutanea, consultare immediatamente un medico. 
Non sterilizzare il prodotto in autoclave e non esporlo alla luce solare 
diretta. 
 Istruzioni per l’uso 
1. Pulire e asciugare accuratamente l’area di applicazione in 

conformità ai protocolli clinici locali.
2. Scegliere le dimensioni e la forma più idonee per assicurare una 

protezione adeguata dell’area a rischio di piaghe da decubito. 
3. Rimuovere Dermis Plus dalla confezione; conservare la confezione 

e utilizzarla per riporvi il prodotto quando non è in uso. 
4. 

rischio” senza necessità di tenderlo. Tutti i cuscinetti Dermis Plus, 
ad eccezione delle coppe per i talloni e del cuscinetto per la zona 
sacrale, possono essere applicati sulla cute da entrambi i lati.

5. Il cuscinetto sacrale ha un lato piano e un lato smussato; 
posizionare il lato piano a contatto con la cute del paziente.

6. Per assicurarsi che il prodotto rimanga immobile, impiegare un 

calzini, fasce elastiche, bende tubolari o indumenti intimi. 

integralmente.
7. Dermis Plus da solo non rappresenta una terapia preventiva per 

le piaghe da decubito. Utilizzarlo come sussidio terapeutico e 
assicurarsi che la cute venga controllata a intervalli regolari in 
conformità a quanto previsto dai protocolli locali.

8. Dermis Plus può essere lavato con acqua e un sapone neutro. 
Dopo il lavaggio, asciugare il prodotto tamponandolo con un 

cuscinetto: potrebbe danneggiarsi. 
9. Dermis Plus deve essere sostituito quando appare visibilmente 

completamente l’area a rischio di piaghe da decubito a causa di 
una perdita di integrità.

IT      Dermis Plus Instrucciones de uso

No utilizar si el paquete está roto o deteriorado 
Almacenar en un lugar fresco y seco y alejado de la luz solar directa 
Descripción del producto 
Dermis Plus es una almohadilla de redistribución de la presión 
disponible en distintos tamaños, grosores y formas anatómicas, 
diseñada para ayudar a reducir el riesgo de lesiones por presión 
en el marco de una estrategia de prevención de dichas lesiones. El 
producto está destinado para su uso en un solo paciente, aunque 
puede lavarse y volver a aplicarse varias veces en la misma persona. 
Indicaciones 
Dermis Plus únicamente debe utilizarse sobre piel intacta, en 
una zona donde haya riesgo de lesión por presión. También está 

protegerlas del riesgo de reulceración.
Modo de acción 

más amplia, con lo que reduce el riesgo de daño tisular provocado 
por la presión. Puede utilizarse en cualquier parte del cuerpo que 
se considere que presenta un riesgo, especialmente donde haya 
prominencias óseas, por ejemplo los talones, los codos o las zonas 
sacras, y también debajo de dispositivos médicos, como tubos, 
correas de mascarillas u otros equipos. 
Contraindicaciones 
No utilizar sobre piel lesionada. 
No obstruir las vías respiratorias. 
No aplicar Dermis Plus sobre vendajes para heridas, ya que podría 
afectar a la transpirabilidad del vendaje y a las propiedades de 
redistribución de la presión. 
Dermis Plus debe dejar de utilizarse de inmediato si se sospecha o 

de la piel corre peligro.
Solo para uso externo. 
Precauciones 
Solo para uso externo. 
Antes de aplicar o volver a aplicar Dermis Plus, compruebe que la 
piel esté totalmente seca. 
Si el estado de la piel parece deteriorarse, deje de utilizarlo y busque 
asistencia médica. 
Dermis Plus contiene un aceite mineral de uso médico de alta 

Debe prestarse atención para proteger los tejidos delicados y que 
destiñan.
En caso de que haya que retirar Dermis Plus durante cualquier 
periodo de tiempo (por ejemplo, para examinar la piel o realizar una 
limpieza), el producto debe guardarse en su paquete original. 
Si se produce cualquier irritación cutánea, consulte a un médico de 
inmediato. 
No esterilice el producto en un autoclave ni lo exponga a la luz solar 
directa. 
Instrucciones de uso 
1. Limpie y seque a fondo la zona de aplicación de acuerdo con los 

protocolos clínicos locales.
2. Seleccione el tamaño y la forma más apropiados para asegurar 

una protección adecuada de la zona que puede sufrir daños por 
presión. 

3. Quite Dermis Plus del paquete. El paquete debe conservarse para 
almacenar el producto cuando este no se utilice. 

4. Sin estirarlo, asegúrese de que Dermis Plus quede colocado en 
contacto directo con la zona «de riesgo». Todos los lados de 
Dermis Plus pueden aplicarse sobre la piel, con la excepción de 
las taloneras y la almohadilla sacro.

5. La almohadilla sacra tiene un lado plano y otro redondeado: la 
cara plana es la que debe ponerse sobre la piel del paciente.

6. 
para garantizar que el producto no se desprenda, como 
calcetines, vendas de crespón, vendas tubulares o ropa interior. A 
Dermis Plus no le afectará quedar tapado por completo.

7. Dermis Plus no pretende reemplazar la estrategia de prevención 
de lesiones por presión, sino reforzarla. Por lo tanto, debe 
examinarse la piel de forma periódica siguiendo los protocolos 
locales.

8. Dermis Plus puede lavarse con un jabón suave y agua. Después 
de lavar el producto, séquelo pasando suavemente un paño sin 
pelusas. No frote enérgicamente la almohadilla, ya que podría 
dañarla. 

9. Dermis Plus debe sustituirse cuando presente un desgaste 
visible, su limpieza resulte difícil o su pérdida de integridad haga 
que deje de proporcionar una cobertura completa de la zona que 
puede sufrir daños por presión.

ES       Dermis Plus Bruksanvisning 

Må ikke brukes hvis pakningen er åpnet eller skadet 
Oppbevares tørt og kjølig, og beskyttet mot direkte sollys 

Produktbeskrivelse 
Dermis Plus er en trykkavlastende gelpute som er tilgjengelig i ulike 
størrelser, tykkelser og anatomiske fasonger. Den er utviklet for å 
bidra til å redusere risikoen for trykksår, som en del av en strategi for 
trykksårforebygging. Den er beregnet for bruk av kun én pasient, men 

Indikasjoner 
Dermis Plus skal kun brukes på intakt hud der det foreligger en risiko 
for trykksår. Den er også indisert for bruk på sår som nylig har grodd, 
for å beskytte mot risikoen for ny sårdannelse.

Virkemåte 

reduserer risikoen for trykkrelaterte vevsskader. Den kan brukes på 

spesielt i områder med utstikkende bein, inkludert, men ikke 
begrenset til, hæler, albuer og korsbeinområdet, men også under 
medisinsk utstyr, inkludert, men ikke begrenset til, slanger til 
medisinsk bruk, maskestropper og annet utstyr. 

Kontraindikasjoner 
Skal ikke brukes på åpne sår. 
Luftveiene må ikke hindres. 
Dermis Plus skal ikke brukes over sårbandasjer, da dette kan 
redusere bandasjens pusteevne og trykkavlastende egenskaper. 
Bruken av Dermis Plus skal avsluttes umiddelbart ved mistenkt/
bekreftet dypvevsskade eller hvis hudens integritet er svekket.  
Kun for utvortes bruk. 

Forholdsregler 
Kun for utvortes bruk. 
Forsikre deg om at huden er helt tørr før Dermis Plus påføres / 
påføres igjen. 
Hvis hudens tilstand ser ut til å forverres, må bruken avsluttes og lege 
kontaktes. 
Dermis Plus inneholder høyverdig medisinsk mineralolje, som kan 

tekstiler bør beskyttes.
Hvis Dermis Plus skal fjernes midlertidig (f.eks. ved inspeksjon eller 
rengjøring av huden), skal produktet oppbevares i originalpakningen. 
Rådfør deg med lege umiddelbart hvis det oppstår hudirritasjon. 
Må ikke autoklaveres eller utsettes for direkte sollys. 

Bruksanvisning 
1. Rengjør påføringsområdet og tørk det grundig i samsvar med 

gjeldende kliniske prosedyrer.
2. Velg den mest passende størrelsen/fasongen for å sikre 

tilstrekkelig beskyttelse av området som er utsatt for trykksår. 
3. Fjern Dermis Plus fra emballasjen. Ta vare på emballasjen, slik den 

kan brukes til å oppbevare produktet når det ikke er i bruk. 
4. Plasser Dermis Plus i direkte kontakt med «risikoområdet» uten å 

strekke gelputen. Begge sider av Dermis Plus kan påføres huden, 
med unntak av på hælkapper og korsbeinsputer.

5. 
skal ligge mot pasientens hud.

6. Et egnet sekundært festemiddel, for eksempel strømper, bandasjer, 
tubebandasje eller undertøy må brukes for å sikre at produktet 
holdes på plass. Dermis Plus kan dekkes helt til uten å bli påvirket.

7. Dermis Plus er ikke en erstatning for, men et tillegg til en strategi 
for trykksårforebygging. Huden må derfor inspiseres regelmessig i 
tråd med gjeldende prosedyrer.

8. Dermis Plus kan vaskes med mild såpe og vann. Klapp produktet 
forsiktig tørt med en lofri klut etter rengjøring. Unngå å gni hardt på 
puten, da dette kan føre til skade. 

9. Dermis Plus skal skiftes ut når puten er synlig slitt, vanskelig å 
rengjøre eller ikke dekker hele området som er utsatt for trykksår, 
på grunn av svekket integritet.

NO

Product Description     Product Code

10 x 10 x 0.3cm Pad   8500007
10 x 10 x 1.2cm Pad  8500003
20 x 20 x 0.3cm Pad  8500005
20 x 20 x 1.2cm Pad  8500009
30 x 5 x 0.3cm Strip  8500006
50 x 2.5 x 0.3cm Strip  8500001
Heel  8500002
Large heel  8500004
Sacrum  8500008

Do not use if 
packaging is damaged
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      Dermis Plus Instructions for use
Do not use if the package is open or damaged. 
Store in a cool, dry place and away from direct sunlight.

Product Description 
Dermis Plus is a pressure redistribution pad available in various sizes, 
thicknesses and anatomical shapes and is designed to help reduce 
the risk of pressure injuries as part of a pressure injury prevention 
strategy. It is intended for single patient use but can be washed and 
re-applied to the same patient multiple times. 

Indications 
Dermis Plus should only be used on intact skin where there is risk of 
pressure injury. It is also indicated for use on recently healed ulcers to 
protect against the risk of re-ulceration.

Mode of action 
Dermis Plus redistributes peak pressures over a wider surface area 
reducing the risk of pressure related tissue damage. It can be used 

where there are bony prominences such as, but not limited to heels, 
elbows and sacral areas but also under medical devices such as, but 
not limited to medical tubing, mask straps and other equipment. 

Contraindications 
Do not use on broken skin. 
Do not obstruct airways. 
Do not apply Dermis Plus over wound dressings as this may 
compromise the breathability of the dressing and pressure 
redistribution properties. 
Discontinue use of Dermis Plus immediately if deep tissue injury is 

For external use only. 

Precautions 
For external use only. 
Prior to application / reapplication of Dermis Plus, ensure the skin is 
completely dry. 
If the condition of the skin appears to deteriorate, discontinue use 
and seek medical advice. 
Dermis Plus contains a high grade medical mineral oil which may 
leach onto absorbent surfaces. Care should be taken to protect 
delicate non-colour fast fabrics.
If Dermis Plus is to be removed for any period of time (e.g. skin 
inspection or cleaning) the product should be stored in its original 
packaging. 
If any skin irritation occurs immediately consult a physician. 
Do not autoclave or place in direct sunlight. 

Instruction for use  
1. Clean and thoroughly dry the application area in accordance with 

local clinical protocols.
2. Select the most appropriate size / shape to ensure adequate 

protection of the area at risk of pressure damage. 
3. Remove Dermis Plus from the packaging. The packaging should 

be retained for storage when the product is not in use. 
4. Without stretching, ensure that Dermis Plus is placed in direct 

contact with the ‘at risk’ area. With the exception of the heel cups 
and sacral pad, either side of Dermis Plus may be applied to the 
skin.

5. 
be placed onto the patient’s skin.

6. 
bandages, tubular bandages or underwear should be used to 

being fully covered.
7. Dermis Plus is not a replacement but an addition to a pressure 

injury prevention strategy, therefore, skin should be inspected at 
regular intervals in line with local protocols.

8. Dermis Plus can be washed using mild soap and water. After 
washing, gently pat the product dry using a lint free cloth. Avoid 
vigorously rubbing the pad as it may cause damage. 

9. Dermis Plus should be replaced when it appears visibly worn, 

the area at risk of pressure damage due to loss of integrity.

UK        Dermis Plus Gebrauchsanweisung

An einem kühlen, trockenen Ort lagern und vor direkter Sonneneinstrahlung 
schützen. 

Produktbeschreibung 
Dermis Plus ist ein Druckumverteilungspolster, das in verschiedenen Größen, 
Dicken und anatomischen Formen erhältlich ist. Es wurde entwickelt, um 
im Rahmen einer angemessenen Dekubitusprophylaxe das Risiko von 
Druckschädigungen zu minimieren. Es ist für die Verwendung bei nur einem 
Patienten vorgesehen, kann jedoch gewaschen und mehrmals verwendet werden. 

Indikationen 
Dermis Plus sollte nur auf intakten Hautbereichen angebracht werden, bei 
denen die Gefahr von Druckschädigungen besteht. Es ist außerdem geeignet 
zur Verwendung auf kürzlich abgeheilten Ulzera, um hier neue Ulzerationen zu 
verhindern.

Wirkmechanismus 
Dermis 
verringert dadurch die Gefahr druckbedingter Gewebeschädigungen. Es kann in 
allen Körperregionen eingesetzt werden, die als dekubitusgefährdet einzustufen 
sind, insbesondere in Bereichen mit Knochenvorsprüngen wie beispielsweise 
Fersen, Ellenbogen und Kreuzbein, aber auch bei Verwendung medizinischer 
Geräte, wenn beispielsweise Schläuche, Gesichtsmaskenbänder und sonstige 
Komponenten Druck auf Hautareale ausüben. 

Gegenanzeigen 
Verwenden Sie das Produkt nicht auf geschädigter Haut. 
Achten Sie darauf, die Atemwege nicht zu blockieren. 
Bringen Sie Dermis Plus nicht auf Wundverbänden an, da 
dies die Luftdurchlässigkeit des Verbandsmaterials sowie die 
Druckumverteilungseigenschaften des Produktes beeinträchtigen könnte. 
Stellen Sie die Verwendung von Dermis Plus sofort ein, wenn der Verdacht auf 
eine tiefergehende Gewebeschädigung besteht, bzw. sich bestätigt hat oder 
wenn die Hautintegrität beeinträchtigt ist. 
Nur zur äußeren Anwendung. 

Vorsichtsmaßnahmen 
Nur zur äußeren Anwendung. 
Achten Sie vor dem Anbringen bzw. dem erneuten Anbringen von 
Dermis Plus darauf, dass die Haut vollkommen trocken ist. 
Wenn Sie den Eindruck haben, dass sich der Hautzustand verschlechtert, stellen 
Sie die Verwendung des Produktes ein und holen Sie ärztlichen Rat ein. 
Dermis Plus enthält hochwertiges medizinisches Mineralöl, das austreten und 

Falls Dermis Plus vorübergehend entfernt werden muss (beispielsweise zur 
Inspektion oder Reinigung der darunterliegenden Haut), sollte das Produkt in 
seiner Originalverpackung aufbewahrt werden. 
Holen Sie unverzüglich ärztlichen Rat ein, falls es zu Hautreizungen kommt. 
Autoklavieren Sie das Produkt nicht und setzen Sie es nicht direkter 
Sonneneinstrahlung aus. 

 Gebrauchsanweisung 
1. Reinigen Sie den Applikationsbereich und trocknen Sie ihn gründlich unter 

Beachtung der vor Ort anwendbaren klinischen Standards.
2. Wählen Sie die Produktgröße bzw. -form, die für einen angemessenen 

Schutz des für Druckschädigungen anfälligen Hautbereiches am besten 
geeignet ist. 

3. Entnehmen Sie Dermis Plus aus der Verpackung. Diese sollte aufbewahrt 
werden, damit das Produkt darin gelagert werden kann, wenn es nicht 
verwendet wird. 

4. Bringen Sie Dermis Plus ohne Dehnung so an, dass es direkten Kontakt 
mit dem gefährdeten Hautbereich hat. Mit Ausnahme der Polster für Ferse 
und Kreuzbeinbereich kann Dermis Plus mit beiden Seiten auf die Haut 
aufgebracht werden.

5. 
 aufgebracht 

werden.
6. Damit das Produkt sicher an Ort und Stelle verbleibt, sollte es beispielsweise 

mit Krepp-Bandagen, einem Schlauchverband, Socken oder Unterwäsche 
 Plus wird nicht 

beeinträchtigt, wenn es von anderen Materialien bedeckt ist.
7. Dermis Plus ist kein Ersatz für eine angemessene Dekubitusproph 

ylaxe, sondern dient ihrer Ergänzung – aus diesem Grund sollte die  
jeweilige Hautregion gemäß den vor Ort gültigen Standards regelmäßig 
inspiziert werden.

8. Dermis Plus kann mit Wasser und einer milden Seife gereinigt werden.  
Tupfen Sie das Produkt anschließend mit einem fusselfreien Tuch trocken. 
Reiben Sie die Polster nicht kraftvoll ab, da sie dadurch beschädigt werden 
könnten. 

9. Dermis Plus sollte ausgewechselt werden, wenn es sichtbare Abnutzu 
ngserscheinungen aufweist, wenn es sich nicht mehr problemlos reinigen 
lässt oder wenn es den jeweiligen gefährdeten Bereich aufgrund eines 
Integritätsverlustes nicht mehr angemessen abdecken kann.

DE      Dermis Plus Mode d’emploi 
Ne pas utiliser si l’emballage est ouvert ou endommagé 
Conserver dans un endroit frais et sec à l’abri de la lumière 
Description du dispositif médical 
Le dispositif médical de répartition de la pression Dermis Plus existe 
en plusieurs tailles, épaisseurs et formes anatomiques. Sa conception 
contribue à réduire le risque d’escarre dans le cadre d’une stratégie 
de prévention des lésions par pression. Ce dispositif est destiné à 
une seule personne, mais il peut être lavé et réutilisé par la même 
personne à plusieurs reprises. 
Indications 
Le dispositif médical Dermis Plus doit être utilisé uniquement sur 
épiderme intact présentant un risque de lésion par pression. Il est 
également indiqué pour éviter le risque de récidive d’ulcère après une 
guérison récente.
Mode d’action 
Le dispositif médical Dermis Plus répartit les pics de pression sur 
une surface plus large, ce qui diminue le risque de lésion des tissus 

à risque, en particulier sur les saillies osseuses, comme les talons, 
les coudes et le sacrum, mais aussi sous des dispositifs médicaux 
comme les tubulures médicales, les sangles de masque et tout autre 
équipement similaire. 
Contre-indications 
Ne pas utiliser sur épiderme abimé. 
Ne pas obstruer les voies respiratoires. 
Ne pas appliquer le dispositif médical Dermis Plus sur des 
pansements, car cela risque de compromettre la respirabilité du 
pansement et les propriétés de répartition de la pression. 
Interrompre immédiatement l’utilisation du dispositif médical 
Dermis Plus en cas de soupçons de lésion profonde des tissus ou de 
lésion avérée ou si l’intégrité de l’épiderme est compromise.  
Réservé à l’usage externe. 
Précautions 
Réservé à l’usage externe. 
Avant application ou réapplication du dispositif médical Dermis Plus, 

Si l’épiderme semble s’altérer, interrompre l’utilisation et prendre 
conseil auprès d’un médecin. 
Le dispositif médical Dermis Plus contient une huile minérale de 
qualité médicale supérieure qui peut se déposer sur des surfaces 
absorbantes. Protéger les tissus délicats dont la teinture est mal 

Si le dispositif médical Dermis Plus doit être retiré pendant un certain 
temps (p. ex. pour examiner ou nettoyer l’épiderme), il convient de le 
ranger dans son emballage. 
En cas d’irritation cutanée même légère, consulter immédiatement un 
médecin. 
Ne pas placer en autoclave ni à la lumière. 
Mode d’emploi 
1. Nettoyer et sécher soigneusement la zone d’application 

conformément aux protocoles cliniques locaux.
2. Choisir la taille et la forme la plus appropriée pour protéger 

3. Sortir le dispositif médical Dermis Plus de son emballage. 
Conserver l’emballage pour y ranger le dispositif médical entre les 
utilisations. 

4. Sans l’étirer, positionner le dispositif médical Dermis Plus en 

l’une ou l’autre face du dispositif médical Dermis Plus sur 
l’épiderme, hormis pour les dispositifs médicaux destinés au talon 
et au sacrum qui ont un sens.

5. Le dispositif médical pour le sacrum présente une face plate et une 
autre biseautée ; placer la face plate contre l’épiderme.

6. Un maintien complémentaire adapté, comme des chaussettes, 

contribuera à maintenir le dispositif médical en place. Le fait de 

pas ses propriétés.
7. Le dispositif médical Dermis Plus ne constitue pas une solution de 

remplacement, mais une solution complémentaire inscrite dans 
une stratégie de prévention des lésions par pression. Il est donc 
impératif d’examiner la peau à intervalles réguliers conformément 
aux protocoles locaux.

8. Le dispositif médical Dermis Plus est lavable à l’eau savonneuse. 
Après lavage, sécher doucement le dispositif médical à l’aide d’un 

médical, car cela pourrait l’endommager. 
9. Il convient de remplacer le dispositif médical Dermis Plus dès que 

ou que son intégrité est atteinte au point de ne plus couvrir 
complètement la zone présentant un risque de lésion par pression.

FR

      Dermis Plus Gebruiksinstructies
Gebruik het product niet wanneer de verpakking geopend 
of beschadigd is. Bewaar het product onder koele en droge 
omstandigheden en stel het niet bloot aan direct zonlicht 
Productbeschrijving 
Dermis Plus is een drukverdelend kussen dat verkrijgbaar is 
in verschillende maten, dikten en anatomische vormen. Het is 
ontworpen om binnen het kader van een decubituspreventiestrategie 
het risico op drukletsel te verkleinen. Het product is bedoeld voor 
gebruik door één patiënt, maar kan worden gereinigd en daarom 
meerdere keren door dezelfde patiënt worden gebruikt. 
Indicaties 
Dermis Plus mag uitsluitend worden aangebracht op intacte huid 
waar een risico op drukletsel bestaat. Het is ook geschikt voor 
gebruik op recent geheelde drukulcera zodat er niet opnieuw 
doorligwonden ontstaan.
Werking 
Dermis Plus verdeelt de piekdruk over een groter oppervlak zodat 
het risico op drukgerelateerd weefselletsel afneemt. Het kan worden 
aangebracht op elke locatie op het lichaam waar dit risico bestaat, in 
het bijzonder op uitstekende botdelen zoals de hielen, ellebogen en 
het gebied rond het sacrum, maar bijvoorbeeld ook onder medische 
slangen, bandjes van zuurstofmaskers en andere medische 
hulpmiddelen en apparatuur. 
Contra-indicaties 
Gebruik Dermis Plus niet op beschadigde huid. 
Houd de luchtwegen vrij. 
Breng Dermis Plus niet aan op wondverbanden omdat 
zo de luchtdoorlatendheid van het verband en de 
drukverdelingseigenschappen in het gedrang kunnen komen. 
Zet het gebruik van Dermis Plus onmiddellijk stop bij (het 
vermoeden van) letsel aan dieper liggend weefsel of in geval van 
huidbeschadiging.  
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Voorzorgsmaatregelen 
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Zorg er vóór het (opnieuw) aanbrengen van Dermis Plus eerst voor 
dat de huid volledig droog is. 
Als de toestand van de huid lijkt te verslechteren, staak het gebruik 
dan en win medisch advies in. 
Dermis Plus bevat een hoogwaardige medische minerale olie 
die door absorberende oppervlakken kan worden opgenomen. 
Bescherm delicaat en niet-kleurvast textiel daarom zorgvuldig.
Als Dermis Plus voor een bepaalde tijd wordt verwijderd (bv. 
voor huidinspectie of wassen), moet het product in de originele 
verpakking worden bewaard. 
Als er huidirritatie optreedt, raadpleeg dan onmiddellijk een arts. 
Gebruik geen autoclaaf en plaats het product niet in direct zonlicht. 
Gebruiksinstructies 
1. Reinig het toepassingsgebied en droog het grondig in 

overeenstemming met de lokale klinische protocollen.
2. Kies de meest geschikte maat/vorm om de zone waar drukletsel 

zou kunnen ontstaan afdoend te beschermen. 
3. Haal Dermis Plus uit de verpakking. Gooi de verpakking niet weg; 

het product moet hierin worden bewaard wanneer het niet in 
gebruik is. 

4. Plaats Dermis Plus zo dat het zonder het uit te rekken in 
rechtstreeks contact komt met de ‘risicozone’. Met uitzondering 
van de hielbeschermers en het sacrumkussen kunnen beide 
zijden van Dermis Plus op de huid worden aangebracht.

5. Het sacrumkussen heeft een platte en een schuine zijde, en moet 
met de platte zijde op de huid van de patiënt worden geplaatst.

6. 
elastisch verband, buisverband of ondergoed worden gebruikt om 
ervoor te zorgen dat het product op zijn plaats blijft. De werking 
van Dermis Plus wordt niet beïnvloed wanneer het volledig wordt 
bedekt.

7. Dermis Plus is geen vervanging van, maar een aanvulling 
op een decubituspreventiestrategie. De huid moet daarom 
conform de lokale protocollen op regelmatige tijdstippen worden 
gecontroleerd.

8. Dermis Plus kan worden gereinigd met milde zeep en water. Dep 
het product na het wassen voorzichtig droog met een pluisvrije 
doek. Droog het kussen niet hardhandig omdat het daardoor kan 
worden beschadigd. 

9. Vervang Dermis Plus bij zichtbare tekenen van slijtage, als het 
lastig wordt om het product te reinigen of als de zone waar 
drukletsel zou kunnen ontstaan, niet meer volledig wordt bedekt.

NL      Dermis Plus Istruzioni per l’uso

Non utilizzare se la confezione è aperta o danneggiata 
Conservare in un luogo fresco e asciutto, lontano dalla luce solare 
diretta 
Descrizione del prodotto 
Dermis Plus è un cuscinetto per la ridistribuzione della pressione 
disponibile in misure, spessori e forme anatomiche diverse. È 
progettato per aiutare a ridurre il rischio di piaghe da decubito 
nell’ambito di una strategia di prevenzione. Può essere utilizzato più 
volte, ma esclusivamente sullo stesso paziente e previo lavaggio. 
Indicazioni 
Dermis Plus deve essere utilizzato esclusivamente sulla cute non 
danneggiata laddove esista il rischio di piaghe da decubito. È 
indicato anche per l’uso su piaghe appena cicatrizzate, per evitare la 
riulcerazione.
Modalità d’azione 

riducendo il rischio di danni ai tessuti. Può essere utilizzato su 
e 

dove sono presenti protuberanze ossee, come, a mero titolo 

possibile adoperarlo come protezione dal contatto con dispositivi 
medici quali, tra gli altri, le cannule medicali o le cinghie delle 
maschere. 
Controindicazioni 
Non utilizzare sulla cute lesionata. 
Non ostruire le vie respiratorie. 
Non applicare Dermis Plus sulle medicazioni a contatto con la ferita 

proprietà di ridistribuzione della pressione. 
Interrompere immediatamente l’utilizzo di Dermis Plus se si sospetta 
o sussiste una lesione dei tessuti o se l’integrità cutanea risulta in 
alcun modo compromessa.  
Solo per uso esterno. 
Precauzioni 
Solo per uso esterno. 

riapplicare Dermis Plus. 
Se le condizioni della cute peggiorano, interrompere l’uso e 
consultare un medico. 
Dermis Plus contiene un olio minerale di tipo farmaceutico di alta 

tessuti delicati che potrebbero stingere.
Conservare Dermis Plus nella confezione originale quando viene 
rimosso dal sito di applicazione per un determinato periodo di tempo 
(ad esempio per il controllo o la pulizia della cute). 
In caso di irritazione cutanea, consultare immediatamente un medico. 
Non sterilizzare il prodotto in autoclave e non esporlo alla luce solare 
diretta. 
 Istruzioni per l’uso 
1. Pulire e asciugare accuratamente l’area di applicazione in 

conformità ai protocolli clinici locali.
2. Scegliere le dimensioni e la forma più idonee per assicurare una 

protezione adeguata dell’area a rischio di piaghe da decubito. 
3. Rimuovere Dermis Plus dalla confezione; conservare la confezione 

e utilizzarla per riporvi il prodotto quando non è in uso. 
4. 

rischio” senza necessità di tenderlo. Tutti i cuscinetti Dermis Plus, 
ad eccezione delle coppe per i talloni e del cuscinetto per la zona 
sacrale, possono essere applicati sulla cute da entrambi i lati.

5. Il cuscinetto sacrale ha un lato piano e un lato smussato; 
posizionare il lato piano a contatto con la cute del paziente.

6. Per assicurarsi che il prodotto rimanga immobile, impiegare un 

calzini, fasce elastiche, bende tubolari o indumenti intimi. 

integralmente.
7. Dermis Plus da solo non rappresenta una terapia preventiva per 

le piaghe da decubito. Utilizzarlo come sussidio terapeutico e 
assicurarsi che la cute venga controllata a intervalli regolari in 
conformità a quanto previsto dai protocolli locali.

8. Dermis Plus può essere lavato con acqua e un sapone neutro. 
Dopo il lavaggio, asciugare il prodotto tamponandolo con un 

cuscinetto: potrebbe danneggiarsi. 
9. Dermis Plus deve essere sostituito quando appare visibilmente 

completamente l’area a rischio di piaghe da decubito a causa di 
una perdita di integrità.

IT      Dermis Plus Instrucciones de uso

No utilizar si el paquete está roto o deteriorado 
Almacenar en un lugar fresco y seco y alejado de la luz solar directa 
Descripción del producto 
Dermis Plus es una almohadilla de redistribución de la presión 
disponible en distintos tamaños, grosores y formas anatómicas, 
diseñada para ayudar a reducir el riesgo de lesiones por presión 
en el marco de una estrategia de prevención de dichas lesiones. El 
producto está destinado para su uso en un solo paciente, aunque 
puede lavarse y volver a aplicarse varias veces en la misma persona. 
Indicaciones 
Dermis Plus únicamente debe utilizarse sobre piel intacta, en 
una zona donde haya riesgo de lesión por presión. También está 

protegerlas del riesgo de reulceración.
Modo de acción 

más amplia, con lo que reduce el riesgo de daño tisular provocado 
por la presión. Puede utilizarse en cualquier parte del cuerpo que 
se considere que presenta un riesgo, especialmente donde haya 
prominencias óseas, por ejemplo los talones, los codos o las zonas 
sacras, y también debajo de dispositivos médicos, como tubos, 
correas de mascarillas u otros equipos. 
Contraindicaciones 
No utilizar sobre piel lesionada. 
No obstruir las vías respiratorias. 
No aplicar Dermis Plus sobre vendajes para heridas, ya que podría 
afectar a la transpirabilidad del vendaje y a las propiedades de 
redistribución de la presión. 
Dermis Plus debe dejar de utilizarse de inmediato si se sospecha o 

de la piel corre peligro.
Solo para uso externo. 
Precauciones 
Solo para uso externo. 
Antes de aplicar o volver a aplicar Dermis Plus, compruebe que la 
piel esté totalmente seca. 
Si el estado de la piel parece deteriorarse, deje de utilizarlo y busque 
asistencia médica. 
Dermis Plus contiene un aceite mineral de uso médico de alta 

Debe prestarse atención para proteger los tejidos delicados y que 
destiñan.
En caso de que haya que retirar Dermis Plus durante cualquier 
periodo de tiempo (por ejemplo, para examinar la piel o realizar una 
limpieza), el producto debe guardarse en su paquete original. 
Si se produce cualquier irritación cutánea, consulte a un médico de 
inmediato. 
No esterilice el producto en un autoclave ni lo exponga a la luz solar 
directa. 
Instrucciones de uso 
1. Limpie y seque a fondo la zona de aplicación de acuerdo con los 

protocolos clínicos locales.
2. Seleccione el tamaño y la forma más apropiados para asegurar 

una protección adecuada de la zona que puede sufrir daños por 
presión. 

3. Quite Dermis Plus del paquete. El paquete debe conservarse para 
almacenar el producto cuando este no se utilice. 

4. Sin estirarlo, asegúrese de que Dermis Plus quede colocado en 
contacto directo con la zona «de riesgo». Todos los lados de 
Dermis Plus pueden aplicarse sobre la piel, con la excepción de 
las taloneras y la almohadilla sacro.

5. La almohadilla sacra tiene un lado plano y otro redondeado: la 
cara plana es la que debe ponerse sobre la piel del paciente.

6. 
para garantizar que el producto no se desprenda, como 
calcetines, vendas de crespón, vendas tubulares o ropa interior. A 
Dermis Plus no le afectará quedar tapado por completo.

7. Dermis Plus no pretende reemplazar la estrategia de prevención 
de lesiones por presión, sino reforzarla. Por lo tanto, debe 
examinarse la piel de forma periódica siguiendo los protocolos 
locales.

8. Dermis Plus puede lavarse con un jabón suave y agua. Después 
de lavar el producto, séquelo pasando suavemente un paño sin 
pelusas. No frote enérgicamente la almohadilla, ya que podría 
dañarla. 

9. Dermis Plus debe sustituirse cuando presente un desgaste 
visible, su limpieza resulte difícil o su pérdida de integridad haga 
que deje de proporcionar una cobertura completa de la zona que 
puede sufrir daños por presión.

ES       Dermis Plus Bruksanvisning 

Må ikke brukes hvis pakningen er åpnet eller skadet 
Oppbevares tørt og kjølig, og beskyttet mot direkte sollys 

Produktbeskrivelse 
Dermis Plus er en trykkavlastende gelpute som er tilgjengelig i ulike 
størrelser, tykkelser og anatomiske fasonger. Den er utviklet for å 
bidra til å redusere risikoen for trykksår, som en del av en strategi for 
trykksårforebygging. Den er beregnet for bruk av kun én pasient, men 

Indikasjoner 
Dermis Plus skal kun brukes på intakt hud der det foreligger en risiko 
for trykksår. Den er også indisert for bruk på sår som nylig har grodd, 
for å beskytte mot risikoen for ny sårdannelse.

Virkemåte 

reduserer risikoen for trykkrelaterte vevsskader. Den kan brukes på 

spesielt i områder med utstikkende bein, inkludert, men ikke 
begrenset til, hæler, albuer og korsbeinområdet, men også under 
medisinsk utstyr, inkludert, men ikke begrenset til, slanger til 
medisinsk bruk, maskestropper og annet utstyr. 

Kontraindikasjoner 
Skal ikke brukes på åpne sår. 
Luftveiene må ikke hindres. 
Dermis Plus skal ikke brukes over sårbandasjer, da dette kan 
redusere bandasjens pusteevne og trykkavlastende egenskaper. 
Bruken av Dermis Plus skal avsluttes umiddelbart ved mistenkt/
bekreftet dypvevsskade eller hvis hudens integritet er svekket.  
Kun for utvortes bruk. 

Forholdsregler 
Kun for utvortes bruk. 
Forsikre deg om at huden er helt tørr før Dermis Plus påføres / 
påføres igjen. 
Hvis hudens tilstand ser ut til å forverres, må bruken avsluttes og lege 
kontaktes. 
Dermis Plus inneholder høyverdig medisinsk mineralolje, som kan 

tekstiler bør beskyttes.
Hvis Dermis Plus skal fjernes midlertidig (f.eks. ved inspeksjon eller 
rengjøring av huden), skal produktet oppbevares i originalpakningen. 
Rådfør deg med lege umiddelbart hvis det oppstår hudirritasjon. 
Må ikke autoklaveres eller utsettes for direkte sollys. 

Bruksanvisning 
1. Rengjør påføringsområdet og tørk det grundig i samsvar med 

gjeldende kliniske prosedyrer.
2. Velg den mest passende størrelsen/fasongen for å sikre 

tilstrekkelig beskyttelse av området som er utsatt for trykksår. 
3. Fjern Dermis Plus fra emballasjen. Ta vare på emballasjen, slik den 

kan brukes til å oppbevare produktet når det ikke er i bruk. 
4. Plasser Dermis Plus i direkte kontakt med «risikoområdet» uten å 

strekke gelputen. Begge sider av Dermis Plus kan påføres huden, 
med unntak av på hælkapper og korsbeinsputer.

5. 
skal ligge mot pasientens hud.

6. Et egnet sekundært festemiddel, for eksempel strømper, bandasjer, 
tubebandasje eller undertøy må brukes for å sikre at produktet 
holdes på plass. Dermis Plus kan dekkes helt til uten å bli påvirket.

7. Dermis Plus er ikke en erstatning for, men et tillegg til en strategi 
for trykksårforebygging. Huden må derfor inspiseres regelmessig i 
tråd med gjeldende prosedyrer.

8. Dermis Plus kan vaskes med mild såpe og vann. Klapp produktet 
forsiktig tørt med en lofri klut etter rengjøring. Unngå å gni hardt på 
puten, da dette kan føre til skade. 

9. Dermis Plus skal skiftes ut når puten er synlig slitt, vanskelig å 
rengjøre eller ikke dekker hele området som er utsatt for trykksår, 
på grunn av svekket integritet.

NO

Product Description     Product Code

10 x 10 x 0.3cm Pad   8500007
10 x 10 x 1.2cm Pad  8500003
20 x 20 x 0.3cm Pad  8500005
20 x 20 x 1.2cm Pad  8500009
30 x 5 x 0.3cm Strip  8500006
50 x 2.5 x 0.3cm Strip  8500001
Heel  8500002
Large heel  8500004
Sacrum  8500008
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      Dermis Plus Instructions for use
Do not use if the package is open or damaged. 
Store in a cool, dry place and away from direct sunlight.

Product Description 
Dermis Plus is a pressure redistribution pad available in various sizes, 
thicknesses and anatomical shapes and is designed to help reduce 
the risk of pressure injuries as part of a pressure injury prevention 
strategy. It is intended for single patient use but can be washed and 
re-applied to the same patient multiple times. 

Indications 
Dermis Plus should only be used on intact skin where there is risk of 
pressure injury. It is also indicated for use on recently healed ulcers to 
protect against the risk of re-ulceration.

Mode of action 
Dermis Plus redistributes peak pressures over a wider surface area 
reducing the risk of pressure related tissue damage. It can be used 

where there are bony prominences such as, but not limited to heels, 
elbows and sacral areas but also under medical devices such as, but 
not limited to medical tubing, mask straps and other equipment. 

Contraindications 
Do not use on broken skin. 
Do not obstruct airways. 
Do not apply Dermis Plus over wound dressings as this may 
compromise the breathability of the dressing and pressure 
redistribution properties. 
Discontinue use of Dermis Plus immediately if deep tissue injury is 

For external use only. 

Precautions 
For external use only. 
Prior to application / reapplication of Dermis Plus, ensure the skin is 
completely dry. 
If the condition of the skin appears to deteriorate, discontinue use 
and seek medical advice. 
Dermis Plus contains a high grade medical mineral oil which may 
leach onto absorbent surfaces. Care should be taken to protect 
delicate non-colour fast fabrics.
If Dermis Plus is to be removed for any period of time (e.g. skin 
inspection or cleaning) the product should be stored in its original 
packaging. 
If any skin irritation occurs immediately consult a physician. 
Do not autoclave or place in direct sunlight. 

Instruction for use  
1. Clean and thoroughly dry the application area in accordance with 

local clinical protocols.
2. Select the most appropriate size / shape to ensure adequate 

protection of the area at risk of pressure damage. 
3. Remove Dermis Plus from the packaging. The packaging should 

be retained for storage when the product is not in use. 
4. Without stretching, ensure that Dermis Plus is placed in direct 

contact with the ‘at risk’ area. With the exception of the heel cups 
and sacral pad, either side of Dermis Plus may be applied to the 
skin.

5. 
be placed onto the patient’s skin.

6. 
bandages, tubular bandages or underwear should be used to 

being fully covered.
7. Dermis Plus is not a replacement but an addition to a pressure 

injury prevention strategy, therefore, skin should be inspected at 
regular intervals in line with local protocols.

8. Dermis Plus can be washed using mild soap and water. After 
washing, gently pat the product dry using a lint free cloth. Avoid 
vigorously rubbing the pad as it may cause damage. 

9. Dermis Plus should be replaced when it appears visibly worn, 

the area at risk of pressure damage due to loss of integrity.

UK        Dermis Plus Gebrauchsanweisung

An einem kühlen, trockenen Ort lagern und vor direkter Sonneneinstrahlung 
schützen. 

Produktbeschreibung 
Dermis Plus ist ein Druckumverteilungspolster, das in verschiedenen Größen, 
Dicken und anatomischen Formen erhältlich ist. Es wurde entwickelt, um 
im Rahmen einer angemessenen Dekubitusprophylaxe das Risiko von 
Druckschädigungen zu minimieren. Es ist für die Verwendung bei nur einem 
Patienten vorgesehen, kann jedoch gewaschen und mehrmals verwendet werden. 

Indikationen 
Dermis Plus sollte nur auf intakten Hautbereichen angebracht werden, bei 
denen die Gefahr von Druckschädigungen besteht. Es ist außerdem geeignet 
zur Verwendung auf kürzlich abgeheilten Ulzera, um hier neue Ulzerationen zu 
verhindern.

Wirkmechanismus 
Dermis 
verringert dadurch die Gefahr druckbedingter Gewebeschädigungen. Es kann in 
allen Körperregionen eingesetzt werden, die als dekubitusgefährdet einzustufen 
sind, insbesondere in Bereichen mit Knochenvorsprüngen wie beispielsweise 
Fersen, Ellenbogen und Kreuzbein, aber auch bei Verwendung medizinischer 
Geräte, wenn beispielsweise Schläuche, Gesichtsmaskenbänder und sonstige 
Komponenten Druck auf Hautareale ausüben. 

Gegenanzeigen 
Verwenden Sie das Produkt nicht auf geschädigter Haut. 
Achten Sie darauf, die Atemwege nicht zu blockieren. 
Bringen Sie Dermis Plus nicht auf Wundverbänden an, da 
dies die Luftdurchlässigkeit des Verbandsmaterials sowie die 
Druckumverteilungseigenschaften des Produktes beeinträchtigen könnte. 
Stellen Sie die Verwendung von Dermis Plus sofort ein, wenn der Verdacht auf 
eine tiefergehende Gewebeschädigung besteht, bzw. sich bestätigt hat oder 
wenn die Hautintegrität beeinträchtigt ist. 
Nur zur äußeren Anwendung. 

Vorsichtsmaßnahmen 
Nur zur äußeren Anwendung. 
Achten Sie vor dem Anbringen bzw. dem erneuten Anbringen von 
Dermis Plus darauf, dass die Haut vollkommen trocken ist. 
Wenn Sie den Eindruck haben, dass sich der Hautzustand verschlechtert, stellen 
Sie die Verwendung des Produktes ein und holen Sie ärztlichen Rat ein. 
Dermis Plus enthält hochwertiges medizinisches Mineralöl, das austreten und 

Falls Dermis Plus vorübergehend entfernt werden muss (beispielsweise zur 
Inspektion oder Reinigung der darunterliegenden Haut), sollte das Produkt in 
seiner Originalverpackung aufbewahrt werden. 
Holen Sie unverzüglich ärztlichen Rat ein, falls es zu Hautreizungen kommt. 
Autoklavieren Sie das Produkt nicht und setzen Sie es nicht direkter 
Sonneneinstrahlung aus. 

 Gebrauchsanweisung 
1. Reinigen Sie den Applikationsbereich und trocknen Sie ihn gründlich unter 

Beachtung der vor Ort anwendbaren klinischen Standards.
2. Wählen Sie die Produktgröße bzw. -form, die für einen angemessenen 

Schutz des für Druckschädigungen anfälligen Hautbereiches am besten 
geeignet ist. 

3. Entnehmen Sie Dermis Plus aus der Verpackung. Diese sollte aufbewahrt 
werden, damit das Produkt darin gelagert werden kann, wenn es nicht 
verwendet wird. 

4. Bringen Sie Dermis Plus ohne Dehnung so an, dass es direkten Kontakt 
mit dem gefährdeten Hautbereich hat. Mit Ausnahme der Polster für Ferse 
und Kreuzbeinbereich kann Dermis Plus mit beiden Seiten auf die Haut 
aufgebracht werden.

5. 
 aufgebracht 

werden.
6. Damit das Produkt sicher an Ort und Stelle verbleibt, sollte es beispielsweise 

mit Krepp-Bandagen, einem Schlauchverband, Socken oder Unterwäsche 
 Plus wird nicht 

beeinträchtigt, wenn es von anderen Materialien bedeckt ist.
7. Dermis Plus ist kein Ersatz für eine angemessene Dekubitusproph 

ylaxe, sondern dient ihrer Ergänzung – aus diesem Grund sollte die  
jeweilige Hautregion gemäß den vor Ort gültigen Standards regelmäßig 
inspiziert werden.

8. Dermis Plus kann mit Wasser und einer milden Seife gereinigt werden.  
Tupfen Sie das Produkt anschließend mit einem fusselfreien Tuch trocken. 
Reiben Sie die Polster nicht kraftvoll ab, da sie dadurch beschädigt werden 
könnten. 

9. Dermis Plus sollte ausgewechselt werden, wenn es sichtbare Abnutzu 
ngserscheinungen aufweist, wenn es sich nicht mehr problemlos reinigen 
lässt oder wenn es den jeweiligen gefährdeten Bereich aufgrund eines 
Integritätsverlustes nicht mehr angemessen abdecken kann.

DE      Dermis Plus Mode d’emploi 
Ne pas utiliser si l’emballage est ouvert ou endommagé 
Conserver dans un endroit frais et sec à l’abri de la lumière 
Description du dispositif médical 
Le dispositif médical de répartition de la pression Dermis Plus existe 
en plusieurs tailles, épaisseurs et formes anatomiques. Sa conception 
contribue à réduire le risque d’escarre dans le cadre d’une stratégie 
de prévention des lésions par pression. Ce dispositif est destiné à 
une seule personne, mais il peut être lavé et réutilisé par la même 
personne à plusieurs reprises. 
Indications 
Le dispositif médical Dermis Plus doit être utilisé uniquement sur 
épiderme intact présentant un risque de lésion par pression. Il est 
également indiqué pour éviter le risque de récidive d’ulcère après une 
guérison récente.
Mode d’action 
Le dispositif médical Dermis Plus répartit les pics de pression sur 
une surface plus large, ce qui diminue le risque de lésion des tissus 

à risque, en particulier sur les saillies osseuses, comme les talons, 
les coudes et le sacrum, mais aussi sous des dispositifs médicaux 
comme les tubulures médicales, les sangles de masque et tout autre 
équipement similaire. 
Contre-indications 
Ne pas utiliser sur épiderme abimé. 
Ne pas obstruer les voies respiratoires. 
Ne pas appliquer le dispositif médical Dermis Plus sur des 
pansements, car cela risque de compromettre la respirabilité du 
pansement et les propriétés de répartition de la pression. 
Interrompre immédiatement l’utilisation du dispositif médical 
Dermis Plus en cas de soupçons de lésion profonde des tissus ou de 
lésion avérée ou si l’intégrité de l’épiderme est compromise.  
Réservé à l’usage externe. 
Précautions 
Réservé à l’usage externe. 
Avant application ou réapplication du dispositif médical Dermis Plus, 

Si l’épiderme semble s’altérer, interrompre l’utilisation et prendre 
conseil auprès d’un médecin. 
Le dispositif médical Dermis Plus contient une huile minérale de 
qualité médicale supérieure qui peut se déposer sur des surfaces 
absorbantes. Protéger les tissus délicats dont la teinture est mal 

Si le dispositif médical Dermis Plus doit être retiré pendant un certain 
temps (p. ex. pour examiner ou nettoyer l’épiderme), il convient de le 
ranger dans son emballage. 
En cas d’irritation cutanée même légère, consulter immédiatement un 
médecin. 
Ne pas placer en autoclave ni à la lumière. 
Mode d’emploi 
1. Nettoyer et sécher soigneusement la zone d’application 

conformément aux protocoles cliniques locaux.
2. Choisir la taille et la forme la plus appropriée pour protéger 

3. Sortir le dispositif médical Dermis Plus de son emballage. 
Conserver l’emballage pour y ranger le dispositif médical entre les 
utilisations. 

4. Sans l’étirer, positionner le dispositif médical Dermis Plus en 

l’une ou l’autre face du dispositif médical Dermis Plus sur 
l’épiderme, hormis pour les dispositifs médicaux destinés au talon 
et au sacrum qui ont un sens.

5. Le dispositif médical pour le sacrum présente une face plate et une 
autre biseautée ; placer la face plate contre l’épiderme.

6. Un maintien complémentaire adapté, comme des chaussettes, 

contribuera à maintenir le dispositif médical en place. Le fait de 

pas ses propriétés.
7. Le dispositif médical Dermis Plus ne constitue pas une solution de 

remplacement, mais une solution complémentaire inscrite dans 
une stratégie de prévention des lésions par pression. Il est donc 
impératif d’examiner la peau à intervalles réguliers conformément 
aux protocoles locaux.

8. Le dispositif médical Dermis Plus est lavable à l’eau savonneuse. 
Après lavage, sécher doucement le dispositif médical à l’aide d’un 

médical, car cela pourrait l’endommager. 
9. Il convient de remplacer le dispositif médical Dermis Plus dès que 

ou que son intégrité est atteinte au point de ne plus couvrir 
complètement la zone présentant un risque de lésion par pression.

FR

      Dermis Plus Gebruiksinstructies
Gebruik het product niet wanneer de verpakking geopend 
of beschadigd is. Bewaar het product onder koele en droge 
omstandigheden en stel het niet bloot aan direct zonlicht 
Productbeschrijving 
Dermis Plus is een drukverdelend kussen dat verkrijgbaar is 
in verschillende maten, dikten en anatomische vormen. Het is 
ontworpen om binnen het kader van een decubituspreventiestrategie 
het risico op drukletsel te verkleinen. Het product is bedoeld voor 
gebruik door één patiënt, maar kan worden gereinigd en daarom 
meerdere keren door dezelfde patiënt worden gebruikt. 
Indicaties 
Dermis Plus mag uitsluitend worden aangebracht op intacte huid 
waar een risico op drukletsel bestaat. Het is ook geschikt voor 
gebruik op recent geheelde drukulcera zodat er niet opnieuw 
doorligwonden ontstaan.
Werking 
Dermis Plus verdeelt de piekdruk over een groter oppervlak zodat 
het risico op drukgerelateerd weefselletsel afneemt. Het kan worden 
aangebracht op elke locatie op het lichaam waar dit risico bestaat, in 
het bijzonder op uitstekende botdelen zoals de hielen, ellebogen en 
het gebied rond het sacrum, maar bijvoorbeeld ook onder medische 
slangen, bandjes van zuurstofmaskers en andere medische 
hulpmiddelen en apparatuur. 
Contra-indicaties 
Gebruik Dermis Plus niet op beschadigde huid. 
Houd de luchtwegen vrij. 
Breng Dermis Plus niet aan op wondverbanden omdat 
zo de luchtdoorlatendheid van het verband en de 
drukverdelingseigenschappen in het gedrang kunnen komen. 
Zet het gebruik van Dermis Plus onmiddellijk stop bij (het 
vermoeden van) letsel aan dieper liggend weefsel of in geval van 
huidbeschadiging.  
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Voorzorgsmaatregelen 
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Zorg er vóór het (opnieuw) aanbrengen van Dermis Plus eerst voor 
dat de huid volledig droog is. 
Als de toestand van de huid lijkt te verslechteren, staak het gebruik 
dan en win medisch advies in. 
Dermis Plus bevat een hoogwaardige medische minerale olie 
die door absorberende oppervlakken kan worden opgenomen. 
Bescherm delicaat en niet-kleurvast textiel daarom zorgvuldig.
Als Dermis Plus voor een bepaalde tijd wordt verwijderd (bv. 
voor huidinspectie of wassen), moet het product in de originele 
verpakking worden bewaard. 
Als er huidirritatie optreedt, raadpleeg dan onmiddellijk een arts. 
Gebruik geen autoclaaf en plaats het product niet in direct zonlicht. 
Gebruiksinstructies 
1. Reinig het toepassingsgebied en droog het grondig in 

overeenstemming met de lokale klinische protocollen.
2. Kies de meest geschikte maat/vorm om de zone waar drukletsel 

zou kunnen ontstaan afdoend te beschermen. 
3. Haal Dermis Plus uit de verpakking. Gooi de verpakking niet weg; 

het product moet hierin worden bewaard wanneer het niet in 
gebruik is. 

4. Plaats Dermis Plus zo dat het zonder het uit te rekken in 
rechtstreeks contact komt met de ‘risicozone’. Met uitzondering 
van de hielbeschermers en het sacrumkussen kunnen beide 
zijden van Dermis Plus op de huid worden aangebracht.

5. Het sacrumkussen heeft een platte en een schuine zijde, en moet 
met de platte zijde op de huid van de patiënt worden geplaatst.

6. 
elastisch verband, buisverband of ondergoed worden gebruikt om 
ervoor te zorgen dat het product op zijn plaats blijft. De werking 
van Dermis Plus wordt niet beïnvloed wanneer het volledig wordt 
bedekt.

7. Dermis Plus is geen vervanging van, maar een aanvulling 
op een decubituspreventiestrategie. De huid moet daarom 
conform de lokale protocollen op regelmatige tijdstippen worden 
gecontroleerd.

8. Dermis Plus kan worden gereinigd met milde zeep en water. Dep 
het product na het wassen voorzichtig droog met een pluisvrije 
doek. Droog het kussen niet hardhandig omdat het daardoor kan 
worden beschadigd. 

9. Vervang Dermis Plus bij zichtbare tekenen van slijtage, als het 
lastig wordt om het product te reinigen of als de zone waar 
drukletsel zou kunnen ontstaan, niet meer volledig wordt bedekt.

NL      Dermis Plus Istruzioni per l’uso

Non utilizzare se la confezione è aperta o danneggiata 
Conservare in un luogo fresco e asciutto, lontano dalla luce solare 
diretta 
Descrizione del prodotto 
Dermis Plus è un cuscinetto per la ridistribuzione della pressione 
disponibile in misure, spessori e forme anatomiche diverse. È 
progettato per aiutare a ridurre il rischio di piaghe da decubito 
nell’ambito di una strategia di prevenzione. Può essere utilizzato più 
volte, ma esclusivamente sullo stesso paziente e previo lavaggio. 
Indicazioni 
Dermis Plus deve essere utilizzato esclusivamente sulla cute non 
danneggiata laddove esista il rischio di piaghe da decubito. È 
indicato anche per l’uso su piaghe appena cicatrizzate, per evitare la 
riulcerazione.
Modalità d’azione 

riducendo il rischio di danni ai tessuti. Può essere utilizzato su 
e 

dove sono presenti protuberanze ossee, come, a mero titolo 

possibile adoperarlo come protezione dal contatto con dispositivi 
medici quali, tra gli altri, le cannule medicali o le cinghie delle 
maschere. 
Controindicazioni 
Non utilizzare sulla cute lesionata. 
Non ostruire le vie respiratorie. 
Non applicare Dermis Plus sulle medicazioni a contatto con la ferita 

proprietà di ridistribuzione della pressione. 
Interrompere immediatamente l’utilizzo di Dermis Plus se si sospetta 
o sussiste una lesione dei tessuti o se l’integrità cutanea risulta in 
alcun modo compromessa.  
Solo per uso esterno. 
Precauzioni 
Solo per uso esterno. 

riapplicare Dermis Plus. 
Se le condizioni della cute peggiorano, interrompere l’uso e 
consultare un medico. 
Dermis Plus contiene un olio minerale di tipo farmaceutico di alta 

tessuti delicati che potrebbero stingere.
Conservare Dermis Plus nella confezione originale quando viene 
rimosso dal sito di applicazione per un determinato periodo di tempo 
(ad esempio per il controllo o la pulizia della cute). 
In caso di irritazione cutanea, consultare immediatamente un medico. 
Non sterilizzare il prodotto in autoclave e non esporlo alla luce solare 
diretta. 
 Istruzioni per l’uso 
1. Pulire e asciugare accuratamente l’area di applicazione in 

conformità ai protocolli clinici locali.
2. Scegliere le dimensioni e la forma più idonee per assicurare una 

protezione adeguata dell’area a rischio di piaghe da decubito. 
3. Rimuovere Dermis Plus dalla confezione; conservare la confezione 

e utilizzarla per riporvi il prodotto quando non è in uso. 
4. 

rischio” senza necessità di tenderlo. Tutti i cuscinetti Dermis Plus, 
ad eccezione delle coppe per i talloni e del cuscinetto per la zona 
sacrale, possono essere applicati sulla cute da entrambi i lati.

5. Il cuscinetto sacrale ha un lato piano e un lato smussato; 
posizionare il lato piano a contatto con la cute del paziente.

6. Per assicurarsi che il prodotto rimanga immobile, impiegare un 

calzini, fasce elastiche, bende tubolari o indumenti intimi. 

integralmente.
7. Dermis Plus da solo non rappresenta una terapia preventiva per 

le piaghe da decubito. Utilizzarlo come sussidio terapeutico e 
assicurarsi che la cute venga controllata a intervalli regolari in 
conformità a quanto previsto dai protocolli locali.

8. Dermis Plus può essere lavato con acqua e un sapone neutro. 
Dopo il lavaggio, asciugare il prodotto tamponandolo con un 

cuscinetto: potrebbe danneggiarsi. 
9. Dermis Plus deve essere sostituito quando appare visibilmente 

completamente l’area a rischio di piaghe da decubito a causa di 
una perdita di integrità.

IT      Dermis Plus Instrucciones de uso

No utilizar si el paquete está roto o deteriorado 
Almacenar en un lugar fresco y seco y alejado de la luz solar directa 
Descripción del producto 
Dermis Plus es una almohadilla de redistribución de la presión 
disponible en distintos tamaños, grosores y formas anatómicas, 
diseñada para ayudar a reducir el riesgo de lesiones por presión 
en el marco de una estrategia de prevención de dichas lesiones. El 
producto está destinado para su uso en un solo paciente, aunque 
puede lavarse y volver a aplicarse varias veces en la misma persona. 
Indicaciones 
Dermis Plus únicamente debe utilizarse sobre piel intacta, en 
una zona donde haya riesgo de lesión por presión. También está 

protegerlas del riesgo de reulceración.
Modo de acción 

más amplia, con lo que reduce el riesgo de daño tisular provocado 
por la presión. Puede utilizarse en cualquier parte del cuerpo que 
se considere que presenta un riesgo, especialmente donde haya 
prominencias óseas, por ejemplo los talones, los codos o las zonas 
sacras, y también debajo de dispositivos médicos, como tubos, 
correas de mascarillas u otros equipos. 
Contraindicaciones 
No utilizar sobre piel lesionada. 
No obstruir las vías respiratorias. 
No aplicar Dermis Plus sobre vendajes para heridas, ya que podría 
afectar a la transpirabilidad del vendaje y a las propiedades de 
redistribución de la presión. 
Dermis Plus debe dejar de utilizarse de inmediato si se sospecha o 

de la piel corre peligro.
Solo para uso externo. 
Precauciones 
Solo para uso externo. 
Antes de aplicar o volver a aplicar Dermis Plus, compruebe que la 
piel esté totalmente seca. 
Si el estado de la piel parece deteriorarse, deje de utilizarlo y busque 
asistencia médica. 
Dermis Plus contiene un aceite mineral de uso médico de alta 

Debe prestarse atención para proteger los tejidos delicados y que 
destiñan.
En caso de que haya que retirar Dermis Plus durante cualquier 
periodo de tiempo (por ejemplo, para examinar la piel o realizar una 
limpieza), el producto debe guardarse en su paquete original. 
Si se produce cualquier irritación cutánea, consulte a un médico de 
inmediato. 
No esterilice el producto en un autoclave ni lo exponga a la luz solar 
directa. 
Instrucciones de uso 
1. Limpie y seque a fondo la zona de aplicación de acuerdo con los 

protocolos clínicos locales.
2. Seleccione el tamaño y la forma más apropiados para asegurar 

una protección adecuada de la zona que puede sufrir daños por 
presión. 

3. Quite Dermis Plus del paquete. El paquete debe conservarse para 
almacenar el producto cuando este no se utilice. 

4. Sin estirarlo, asegúrese de que Dermis Plus quede colocado en 
contacto directo con la zona «de riesgo». Todos los lados de 
Dermis Plus pueden aplicarse sobre la piel, con la excepción de 
las taloneras y la almohadilla sacro.

5. La almohadilla sacra tiene un lado plano y otro redondeado: la 
cara plana es la que debe ponerse sobre la piel del paciente.

6. 
para garantizar que el producto no se desprenda, como 
calcetines, vendas de crespón, vendas tubulares o ropa interior. A 
Dermis Plus no le afectará quedar tapado por completo.

7. Dermis Plus no pretende reemplazar la estrategia de prevención 
de lesiones por presión, sino reforzarla. Por lo tanto, debe 
examinarse la piel de forma periódica siguiendo los protocolos 
locales.

8. Dermis Plus puede lavarse con un jabón suave y agua. Después 
de lavar el producto, séquelo pasando suavemente un paño sin 
pelusas. No frote enérgicamente la almohadilla, ya que podría 
dañarla. 

9. Dermis Plus debe sustituirse cuando presente un desgaste 
visible, su limpieza resulte difícil o su pérdida de integridad haga 
que deje de proporcionar una cobertura completa de la zona que 
puede sufrir daños por presión.

ES       Dermis Plus Bruksanvisning 

Må ikke brukes hvis pakningen er åpnet eller skadet 
Oppbevares tørt og kjølig, og beskyttet mot direkte sollys 

Produktbeskrivelse 
Dermis Plus er en trykkavlastende gelpute som er tilgjengelig i ulike 
størrelser, tykkelser og anatomiske fasonger. Den er utviklet for å 
bidra til å redusere risikoen for trykksår, som en del av en strategi for 
trykksårforebygging. Den er beregnet for bruk av kun én pasient, men 

Indikasjoner 
Dermis Plus skal kun brukes på intakt hud der det foreligger en risiko 
for trykksår. Den er også indisert for bruk på sår som nylig har grodd, 
for å beskytte mot risikoen for ny sårdannelse.

Virkemåte 

reduserer risikoen for trykkrelaterte vevsskader. Den kan brukes på 

spesielt i områder med utstikkende bein, inkludert, men ikke 
begrenset til, hæler, albuer og korsbeinområdet, men også under 
medisinsk utstyr, inkludert, men ikke begrenset til, slanger til 
medisinsk bruk, maskestropper og annet utstyr. 

Kontraindikasjoner 
Skal ikke brukes på åpne sår. 
Luftveiene må ikke hindres. 
Dermis Plus skal ikke brukes over sårbandasjer, da dette kan 
redusere bandasjens pusteevne og trykkavlastende egenskaper. 
Bruken av Dermis Plus skal avsluttes umiddelbart ved mistenkt/
bekreftet dypvevsskade eller hvis hudens integritet er svekket.  
Kun for utvortes bruk. 

Forholdsregler 
Kun for utvortes bruk. 
Forsikre deg om at huden er helt tørr før Dermis Plus påføres / 
påføres igjen. 
Hvis hudens tilstand ser ut til å forverres, må bruken avsluttes og lege 
kontaktes. 
Dermis Plus inneholder høyverdig medisinsk mineralolje, som kan 

tekstiler bør beskyttes.
Hvis Dermis Plus skal fjernes midlertidig (f.eks. ved inspeksjon eller 
rengjøring av huden), skal produktet oppbevares i originalpakningen. 
Rådfør deg med lege umiddelbart hvis det oppstår hudirritasjon. 
Må ikke autoklaveres eller utsettes for direkte sollys. 

Bruksanvisning 
1. Rengjør påføringsområdet og tørk det grundig i samsvar med 

gjeldende kliniske prosedyrer.
2. Velg den mest passende størrelsen/fasongen for å sikre 

tilstrekkelig beskyttelse av området som er utsatt for trykksår. 
3. Fjern Dermis Plus fra emballasjen. Ta vare på emballasjen, slik den 

kan brukes til å oppbevare produktet når det ikke er i bruk. 
4. Plasser Dermis Plus i direkte kontakt med «risikoområdet» uten å 

strekke gelputen. Begge sider av Dermis Plus kan påføres huden, 
med unntak av på hælkapper og korsbeinsputer.

5. 
skal ligge mot pasientens hud.

6. Et egnet sekundært festemiddel, for eksempel strømper, bandasjer, 
tubebandasje eller undertøy må brukes for å sikre at produktet 
holdes på plass. Dermis Plus kan dekkes helt til uten å bli påvirket.

7. Dermis Plus er ikke en erstatning for, men et tillegg til en strategi 
for trykksårforebygging. Huden må derfor inspiseres regelmessig i 
tråd med gjeldende prosedyrer.

8. Dermis Plus kan vaskes med mild såpe og vann. Klapp produktet 
forsiktig tørt med en lofri klut etter rengjøring. Unngå å gni hardt på 
puten, da dette kan føre til skade. 

9. Dermis Plus skal skiftes ut når puten er synlig slitt, vanskelig å 
rengjøre eller ikke dekker hele området som er utsatt for trykksår, 
på grunn av svekket integritet.

NO

Product Description     Product Code

10 x 10 x 0.3cm Pad   8500007
10 x 10 x 1.2cm Pad  8500003
20 x 20 x 0.3cm Pad  8500005
20 x 20 x 1.2cm Pad  8500009
30 x 5 x 0.3cm Strip  8500006
50 x 2.5 x 0.3cm Strip  8500001
Heel  8500002
Large heel  8500004
Sacrum  8500008
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      Dermis Plus Instructions for use
Do not use if the package is open or damaged. 
Store in a cool, dry place and away from direct sunlight.

Product Description 
Dermis Plus is a pressure redistribution pad available in various sizes, 
thicknesses and anatomical shapes and is designed to help reduce 
the risk of pressure injuries as part of a pressure injury prevention 
strategy. It is intended for single patient use but can be washed and 
re-applied to the same patient multiple times. 

Indications 
Dermis Plus should only be used on intact skin where there is risk of 
pressure injury. It is also indicated for use on recently healed ulcers to 
protect against the risk of re-ulceration.

Mode of action 
Dermis Plus redistributes peak pressures over a wider surface area 
reducing the risk of pressure related tissue damage. It can be used 

where there are bony prominences such as, but not limited to heels, 
elbows and sacral areas but also under medical devices such as, but 
not limited to medical tubing, mask straps and other equipment. 

Contraindications 
Do not use on broken skin. 
Do not obstruct airways. 
Do not apply Dermis Plus over wound dressings as this may 
compromise the breathability of the dressing and pressure 
redistribution properties. 
Discontinue use of Dermis Plus immediately if deep tissue injury is 

For external use only. 

Precautions 
For external use only. 
Prior to application / reapplication of Dermis Plus, ensure the skin is 
completely dry. 
If the condition of the skin appears to deteriorate, discontinue use 
and seek medical advice. 
Dermis Plus contains a high grade medical mineral oil which may 
leach onto absorbent surfaces. Care should be taken to protect 
delicate non-colour fast fabrics.
If Dermis Plus is to be removed for any period of time (e.g. skin 
inspection or cleaning) the product should be stored in its original 
packaging. 
If any skin irritation occurs immediately consult a physician. 
Do not autoclave or place in direct sunlight. 

Instruction for use  
1. Clean and thoroughly dry the application area in accordance with 

local clinical protocols.
2. Select the most appropriate size / shape to ensure adequate 

protection of the area at risk of pressure damage. 
3. Remove Dermis Plus from the packaging. The packaging should 

be retained for storage when the product is not in use. 
4. Without stretching, ensure that Dermis Plus is placed in direct 

contact with the ‘at risk’ area. With the exception of the heel cups 
and sacral pad, either side of Dermis Plus may be applied to the 
skin.

5. 
be placed onto the patient’s skin.

6. 
bandages, tubular bandages or underwear should be used to 

being fully covered.
7. Dermis Plus is not a replacement but an addition to a pressure 

injury prevention strategy, therefore, skin should be inspected at 
regular intervals in line with local protocols.

8. Dermis Plus can be washed using mild soap and water. After 
washing, gently pat the product dry using a lint free cloth. Avoid 
vigorously rubbing the pad as it may cause damage. 

9. Dermis Plus should be replaced when it appears visibly worn, 

the area at risk of pressure damage due to loss of integrity.

UK        Dermis Plus Gebrauchsanweisung

An einem kühlen, trockenen Ort lagern und vor direkter Sonneneinstrahlung 
schützen. 

Produktbeschreibung 
Dermis Plus ist ein Druckumverteilungspolster, das in verschiedenen Größen, 
Dicken und anatomischen Formen erhältlich ist. Es wurde entwickelt, um 
im Rahmen einer angemessenen Dekubitusprophylaxe das Risiko von 
Druckschädigungen zu minimieren. Es ist für die Verwendung bei nur einem 
Patienten vorgesehen, kann jedoch gewaschen und mehrmals verwendet werden. 

Indikationen 
Dermis Plus sollte nur auf intakten Hautbereichen angebracht werden, bei 
denen die Gefahr von Druckschädigungen besteht. Es ist außerdem geeignet 
zur Verwendung auf kürzlich abgeheilten Ulzera, um hier neue Ulzerationen zu 
verhindern.

Wirkmechanismus 
Dermis 
verringert dadurch die Gefahr druckbedingter Gewebeschädigungen. Es kann in 
allen Körperregionen eingesetzt werden, die als dekubitusgefährdet einzustufen 
sind, insbesondere in Bereichen mit Knochenvorsprüngen wie beispielsweise 
Fersen, Ellenbogen und Kreuzbein, aber auch bei Verwendung medizinischer 
Geräte, wenn beispielsweise Schläuche, Gesichtsmaskenbänder und sonstige 
Komponenten Druck auf Hautareale ausüben. 

Gegenanzeigen 
Verwenden Sie das Produkt nicht auf geschädigter Haut. 
Achten Sie darauf, die Atemwege nicht zu blockieren. 
Bringen Sie Dermis Plus nicht auf Wundverbänden an, da 
dies die Luftdurchlässigkeit des Verbandsmaterials sowie die 
Druckumverteilungseigenschaften des Produktes beeinträchtigen könnte. 
Stellen Sie die Verwendung von Dermis Plus sofort ein, wenn der Verdacht auf 
eine tiefergehende Gewebeschädigung besteht, bzw. sich bestätigt hat oder 
wenn die Hautintegrität beeinträchtigt ist. 
Nur zur äußeren Anwendung. 

Vorsichtsmaßnahmen 
Nur zur äußeren Anwendung. 
Achten Sie vor dem Anbringen bzw. dem erneuten Anbringen von 
Dermis Plus darauf, dass die Haut vollkommen trocken ist. 
Wenn Sie den Eindruck haben, dass sich der Hautzustand verschlechtert, stellen 
Sie die Verwendung des Produktes ein und holen Sie ärztlichen Rat ein. 
Dermis Plus enthält hochwertiges medizinisches Mineralöl, das austreten und 

Falls Dermis Plus vorübergehend entfernt werden muss (beispielsweise zur 
Inspektion oder Reinigung der darunterliegenden Haut), sollte das Produkt in 
seiner Originalverpackung aufbewahrt werden. 
Holen Sie unverzüglich ärztlichen Rat ein, falls es zu Hautreizungen kommt. 
Autoklavieren Sie das Produkt nicht und setzen Sie es nicht direkter 
Sonneneinstrahlung aus. 

 Gebrauchsanweisung 
1. Reinigen Sie den Applikationsbereich und trocknen Sie ihn gründlich unter 

Beachtung der vor Ort anwendbaren klinischen Standards.
2. Wählen Sie die Produktgröße bzw. -form, die für einen angemessenen 

Schutz des für Druckschädigungen anfälligen Hautbereiches am besten 
geeignet ist. 

3. Entnehmen Sie Dermis Plus aus der Verpackung. Diese sollte aufbewahrt 
werden, damit das Produkt darin gelagert werden kann, wenn es nicht 
verwendet wird. 

4. Bringen Sie Dermis Plus ohne Dehnung so an, dass es direkten Kontakt 
mit dem gefährdeten Hautbereich hat. Mit Ausnahme der Polster für Ferse 
und Kreuzbeinbereich kann Dermis Plus mit beiden Seiten auf die Haut 
aufgebracht werden.

5. 
 aufgebracht 

werden.
6. Damit das Produkt sicher an Ort und Stelle verbleibt, sollte es beispielsweise 

mit Krepp-Bandagen, einem Schlauchverband, Socken oder Unterwäsche 
 Plus wird nicht 

beeinträchtigt, wenn es von anderen Materialien bedeckt ist.
7. Dermis Plus ist kein Ersatz für eine angemessene Dekubitusproph 

ylaxe, sondern dient ihrer Ergänzung – aus diesem Grund sollte die  
jeweilige Hautregion gemäß den vor Ort gültigen Standards regelmäßig 
inspiziert werden.

8. Dermis Plus kann mit Wasser und einer milden Seife gereinigt werden.  
Tupfen Sie das Produkt anschließend mit einem fusselfreien Tuch trocken. 
Reiben Sie die Polster nicht kraftvoll ab, da sie dadurch beschädigt werden 
könnten. 

9. Dermis Plus sollte ausgewechselt werden, wenn es sichtbare Abnutzu 
ngserscheinungen aufweist, wenn es sich nicht mehr problemlos reinigen 
lässt oder wenn es den jeweiligen gefährdeten Bereich aufgrund eines 
Integritätsverlustes nicht mehr angemessen abdecken kann.

DE      Dermis Plus Mode d’emploi 
Ne pas utiliser si l’emballage est ouvert ou endommagé 
Conserver dans un endroit frais et sec à l’abri de la lumière 
Description du dispositif médical 
Le dispositif médical de répartition de la pression Dermis Plus existe 
en plusieurs tailles, épaisseurs et formes anatomiques. Sa conception 
contribue à réduire le risque d’escarre dans le cadre d’une stratégie 
de prévention des lésions par pression. Ce dispositif est destiné à 
une seule personne, mais il peut être lavé et réutilisé par la même 
personne à plusieurs reprises. 
Indications 
Le dispositif médical Dermis Plus doit être utilisé uniquement sur 
épiderme intact présentant un risque de lésion par pression. Il est 
également indiqué pour éviter le risque de récidive d’ulcère après une 
guérison récente.
Mode d’action 
Le dispositif médical Dermis Plus répartit les pics de pression sur 
une surface plus large, ce qui diminue le risque de lésion des tissus 

à risque, en particulier sur les saillies osseuses, comme les talons, 
les coudes et le sacrum, mais aussi sous des dispositifs médicaux 
comme les tubulures médicales, les sangles de masque et tout autre 
équipement similaire. 
Contre-indications 
Ne pas utiliser sur épiderme abimé. 
Ne pas obstruer les voies respiratoires. 
Ne pas appliquer le dispositif médical Dermis Plus sur des 
pansements, car cela risque de compromettre la respirabilité du 
pansement et les propriétés de répartition de la pression. 
Interrompre immédiatement l’utilisation du dispositif médical 
Dermis Plus en cas de soupçons de lésion profonde des tissus ou de 
lésion avérée ou si l’intégrité de l’épiderme est compromise.  
Réservé à l’usage externe. 
Précautions 
Réservé à l’usage externe. 
Avant application ou réapplication du dispositif médical Dermis Plus, 

Si l’épiderme semble s’altérer, interrompre l’utilisation et prendre 
conseil auprès d’un médecin. 
Le dispositif médical Dermis Plus contient une huile minérale de 
qualité médicale supérieure qui peut se déposer sur des surfaces 
absorbantes. Protéger les tissus délicats dont la teinture est mal 

Si le dispositif médical Dermis Plus doit être retiré pendant un certain 
temps (p. ex. pour examiner ou nettoyer l’épiderme), il convient de le 
ranger dans son emballage. 
En cas d’irritation cutanée même légère, consulter immédiatement un 
médecin. 
Ne pas placer en autoclave ni à la lumière. 
Mode d’emploi 
1. Nettoyer et sécher soigneusement la zone d’application 

conformément aux protocoles cliniques locaux.
2. Choisir la taille et la forme la plus appropriée pour protéger 

3. Sortir le dispositif médical Dermis Plus de son emballage. 
Conserver l’emballage pour y ranger le dispositif médical entre les 
utilisations. 

4. Sans l’étirer, positionner le dispositif médical Dermis Plus en 

l’une ou l’autre face du dispositif médical Dermis Plus sur 
l’épiderme, hormis pour les dispositifs médicaux destinés au talon 
et au sacrum qui ont un sens.

5. Le dispositif médical pour le sacrum présente une face plate et une 
autre biseautée ; placer la face plate contre l’épiderme.

6. Un maintien complémentaire adapté, comme des chaussettes, 

contribuera à maintenir le dispositif médical en place. Le fait de 

pas ses propriétés.
7. Le dispositif médical Dermis Plus ne constitue pas une solution de 

remplacement, mais une solution complémentaire inscrite dans 
une stratégie de prévention des lésions par pression. Il est donc 
impératif d’examiner la peau à intervalles réguliers conformément 
aux protocoles locaux.

8. Le dispositif médical Dermis Plus est lavable à l’eau savonneuse. 
Après lavage, sécher doucement le dispositif médical à l’aide d’un 

médical, car cela pourrait l’endommager. 
9. Il convient de remplacer le dispositif médical Dermis Plus dès que 

ou que son intégrité est atteinte au point de ne plus couvrir 
complètement la zone présentant un risque de lésion par pression.

FR

      Dermis Plus Gebruiksinstructies
Gebruik het product niet wanneer de verpakking geopend 
of beschadigd is. Bewaar het product onder koele en droge 
omstandigheden en stel het niet bloot aan direct zonlicht 
Productbeschrijving 
Dermis Plus is een drukverdelend kussen dat verkrijgbaar is 
in verschillende maten, dikten en anatomische vormen. Het is 
ontworpen om binnen het kader van een decubituspreventiestrategie 
het risico op drukletsel te verkleinen. Het product is bedoeld voor 
gebruik door één patiënt, maar kan worden gereinigd en daarom 
meerdere keren door dezelfde patiënt worden gebruikt. 
Indicaties 
Dermis Plus mag uitsluitend worden aangebracht op intacte huid 
waar een risico op drukletsel bestaat. Het is ook geschikt voor 
gebruik op recent geheelde drukulcera zodat er niet opnieuw 
doorligwonden ontstaan.
Werking 
Dermis Plus verdeelt de piekdruk over een groter oppervlak zodat 
het risico op drukgerelateerd weefselletsel afneemt. Het kan worden 
aangebracht op elke locatie op het lichaam waar dit risico bestaat, in 
het bijzonder op uitstekende botdelen zoals de hielen, ellebogen en 
het gebied rond het sacrum, maar bijvoorbeeld ook onder medische 
slangen, bandjes van zuurstofmaskers en andere medische 
hulpmiddelen en apparatuur. 
Contra-indicaties 
Gebruik Dermis Plus niet op beschadigde huid. 
Houd de luchtwegen vrij. 
Breng Dermis Plus niet aan op wondverbanden omdat 
zo de luchtdoorlatendheid van het verband en de 
drukverdelingseigenschappen in het gedrang kunnen komen. 
Zet het gebruik van Dermis Plus onmiddellijk stop bij (het 
vermoeden van) letsel aan dieper liggend weefsel of in geval van 
huidbeschadiging.  
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Voorzorgsmaatregelen 
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Zorg er vóór het (opnieuw) aanbrengen van Dermis Plus eerst voor 
dat de huid volledig droog is. 
Als de toestand van de huid lijkt te verslechteren, staak het gebruik 
dan en win medisch advies in. 
Dermis Plus bevat een hoogwaardige medische minerale olie 
die door absorberende oppervlakken kan worden opgenomen. 
Bescherm delicaat en niet-kleurvast textiel daarom zorgvuldig.
Als Dermis Plus voor een bepaalde tijd wordt verwijderd (bv. 
voor huidinspectie of wassen), moet het product in de originele 
verpakking worden bewaard. 
Als er huidirritatie optreedt, raadpleeg dan onmiddellijk een arts. 
Gebruik geen autoclaaf en plaats het product niet in direct zonlicht. 
Gebruiksinstructies 
1. Reinig het toepassingsgebied en droog het grondig in 

overeenstemming met de lokale klinische protocollen.
2. Kies de meest geschikte maat/vorm om de zone waar drukletsel 

zou kunnen ontstaan afdoend te beschermen. 
3. Haal Dermis Plus uit de verpakking. Gooi de verpakking niet weg; 

het product moet hierin worden bewaard wanneer het niet in 
gebruik is. 

4. Plaats Dermis Plus zo dat het zonder het uit te rekken in 
rechtstreeks contact komt met de ‘risicozone’. Met uitzondering 
van de hielbeschermers en het sacrumkussen kunnen beide 
zijden van Dermis Plus op de huid worden aangebracht.

5. Het sacrumkussen heeft een platte en een schuine zijde, en moet 
met de platte zijde op de huid van de patiënt worden geplaatst.

6. 
elastisch verband, buisverband of ondergoed worden gebruikt om 
ervoor te zorgen dat het product op zijn plaats blijft. De werking 
van Dermis Plus wordt niet beïnvloed wanneer het volledig wordt 
bedekt.

7. Dermis Plus is geen vervanging van, maar een aanvulling 
op een decubituspreventiestrategie. De huid moet daarom 
conform de lokale protocollen op regelmatige tijdstippen worden 
gecontroleerd.

8. Dermis Plus kan worden gereinigd met milde zeep en water. Dep 
het product na het wassen voorzichtig droog met een pluisvrije 
doek. Droog het kussen niet hardhandig omdat het daardoor kan 
worden beschadigd. 

9. Vervang Dermis Plus bij zichtbare tekenen van slijtage, als het 
lastig wordt om het product te reinigen of als de zone waar 
drukletsel zou kunnen ontstaan, niet meer volledig wordt bedekt.

NL      Dermis Plus Istruzioni per l’uso

Non utilizzare se la confezione è aperta o danneggiata 
Conservare in un luogo fresco e asciutto, lontano dalla luce solare 
diretta 
Descrizione del prodotto 
Dermis Plus è un cuscinetto per la ridistribuzione della pressione 
disponibile in misure, spessori e forme anatomiche diverse. È 
progettato per aiutare a ridurre il rischio di piaghe da decubito 
nell’ambito di una strategia di prevenzione. Può essere utilizzato più 
volte, ma esclusivamente sullo stesso paziente e previo lavaggio. 
Indicazioni 
Dermis Plus deve essere utilizzato esclusivamente sulla cute non 
danneggiata laddove esista il rischio di piaghe da decubito. È 
indicato anche per l’uso su piaghe appena cicatrizzate, per evitare la 
riulcerazione.
Modalità d’azione 

riducendo il rischio di danni ai tessuti. Può essere utilizzato su 
e 

dove sono presenti protuberanze ossee, come, a mero titolo 

possibile adoperarlo come protezione dal contatto con dispositivi 
medici quali, tra gli altri, le cannule medicali o le cinghie delle 
maschere. 
Controindicazioni 
Non utilizzare sulla cute lesionata. 
Non ostruire le vie respiratorie. 
Non applicare Dermis Plus sulle medicazioni a contatto con la ferita 

proprietà di ridistribuzione della pressione. 
Interrompere immediatamente l’utilizzo di Dermis Plus se si sospetta 
o sussiste una lesione dei tessuti o se l’integrità cutanea risulta in 
alcun modo compromessa.  
Solo per uso esterno. 
Precauzioni 
Solo per uso esterno. 

riapplicare Dermis Plus. 
Se le condizioni della cute peggiorano, interrompere l’uso e 
consultare un medico. 
Dermis Plus contiene un olio minerale di tipo farmaceutico di alta 

tessuti delicati che potrebbero stingere.
Conservare Dermis Plus nella confezione originale quando viene 
rimosso dal sito di applicazione per un determinato periodo di tempo 
(ad esempio per il controllo o la pulizia della cute). 
In caso di irritazione cutanea, consultare immediatamente un medico. 
Non sterilizzare il prodotto in autoclave e non esporlo alla luce solare 
diretta. 
 Istruzioni per l’uso 
1. Pulire e asciugare accuratamente l’area di applicazione in 

conformità ai protocolli clinici locali.
2. Scegliere le dimensioni e la forma più idonee per assicurare una 

protezione adeguata dell’area a rischio di piaghe da decubito. 
3. Rimuovere Dermis Plus dalla confezione; conservare la confezione 

e utilizzarla per riporvi il prodotto quando non è in uso. 
4. 

rischio” senza necessità di tenderlo. Tutti i cuscinetti Dermis Plus, 
ad eccezione delle coppe per i talloni e del cuscinetto per la zona 
sacrale, possono essere applicati sulla cute da entrambi i lati.

5. Il cuscinetto sacrale ha un lato piano e un lato smussato; 
posizionare il lato piano a contatto con la cute del paziente.

6. Per assicurarsi che il prodotto rimanga immobile, impiegare un 

calzini, fasce elastiche, bende tubolari o indumenti intimi. 

integralmente.
7. Dermis Plus da solo non rappresenta una terapia preventiva per 

le piaghe da decubito. Utilizzarlo come sussidio terapeutico e 
assicurarsi che la cute venga controllata a intervalli regolari in 
conformità a quanto previsto dai protocolli locali.

8. Dermis Plus può essere lavato con acqua e un sapone neutro. 
Dopo il lavaggio, asciugare il prodotto tamponandolo con un 

cuscinetto: potrebbe danneggiarsi. 
9. Dermis Plus deve essere sostituito quando appare visibilmente 

completamente l’area a rischio di piaghe da decubito a causa di 
una perdita di integrità.

IT      Dermis Plus Instrucciones de uso

No utilizar si el paquete está roto o deteriorado 
Almacenar en un lugar fresco y seco y alejado de la luz solar directa 
Descripción del producto 
Dermis Plus es una almohadilla de redistribución de la presión 
disponible en distintos tamaños, grosores y formas anatómicas, 
diseñada para ayudar a reducir el riesgo de lesiones por presión 
en el marco de una estrategia de prevención de dichas lesiones. El 
producto está destinado para su uso en un solo paciente, aunque 
puede lavarse y volver a aplicarse varias veces en la misma persona. 
Indicaciones 
Dermis Plus únicamente debe utilizarse sobre piel intacta, en 
una zona donde haya riesgo de lesión por presión. También está 

protegerlas del riesgo de reulceración.
Modo de acción 

más amplia, con lo que reduce el riesgo de daño tisular provocado 
por la presión. Puede utilizarse en cualquier parte del cuerpo que 
se considere que presenta un riesgo, especialmente donde haya 
prominencias óseas, por ejemplo los talones, los codos o las zonas 
sacras, y también debajo de dispositivos médicos, como tubos, 
correas de mascarillas u otros equipos. 
Contraindicaciones 
No utilizar sobre piel lesionada. 
No obstruir las vías respiratorias. 
No aplicar Dermis Plus sobre vendajes para heridas, ya que podría 
afectar a la transpirabilidad del vendaje y a las propiedades de 
redistribución de la presión. 
Dermis Plus debe dejar de utilizarse de inmediato si se sospecha o 

de la piel corre peligro.
Solo para uso externo. 
Precauciones 
Solo para uso externo. 
Antes de aplicar o volver a aplicar Dermis Plus, compruebe que la 
piel esté totalmente seca. 
Si el estado de la piel parece deteriorarse, deje de utilizarlo y busque 
asistencia médica. 
Dermis Plus contiene un aceite mineral de uso médico de alta 

Debe prestarse atención para proteger los tejidos delicados y que 
destiñan.
En caso de que haya que retirar Dermis Plus durante cualquier 
periodo de tiempo (por ejemplo, para examinar la piel o realizar una 
limpieza), el producto debe guardarse en su paquete original. 
Si se produce cualquier irritación cutánea, consulte a un médico de 
inmediato. 
No esterilice el producto en un autoclave ni lo exponga a la luz solar 
directa. 
Instrucciones de uso 
1. Limpie y seque a fondo la zona de aplicación de acuerdo con los 

protocolos clínicos locales.
2. Seleccione el tamaño y la forma más apropiados para asegurar 

una protección adecuada de la zona que puede sufrir daños por 
presión. 

3. Quite Dermis Plus del paquete. El paquete debe conservarse para 
almacenar el producto cuando este no se utilice. 

4. Sin estirarlo, asegúrese de que Dermis Plus quede colocado en 
contacto directo con la zona «de riesgo». Todos los lados de 
Dermis Plus pueden aplicarse sobre la piel, con la excepción de 
las taloneras y la almohadilla sacro.

5. La almohadilla sacra tiene un lado plano y otro redondeado: la 
cara plana es la que debe ponerse sobre la piel del paciente.

6. 
para garantizar que el producto no se desprenda, como 
calcetines, vendas de crespón, vendas tubulares o ropa interior. A 
Dermis Plus no le afectará quedar tapado por completo.

7. Dermis Plus no pretende reemplazar la estrategia de prevención 
de lesiones por presión, sino reforzarla. Por lo tanto, debe 
examinarse la piel de forma periódica siguiendo los protocolos 
locales.

8. Dermis Plus puede lavarse con un jabón suave y agua. Después 
de lavar el producto, séquelo pasando suavemente un paño sin 
pelusas. No frote enérgicamente la almohadilla, ya que podría 
dañarla. 

9. Dermis Plus debe sustituirse cuando presente un desgaste 
visible, su limpieza resulte difícil o su pérdida de integridad haga 
que deje de proporcionar una cobertura completa de la zona que 
puede sufrir daños por presión.

ES       Dermis Plus Bruksanvisning 

Må ikke brukes hvis pakningen er åpnet eller skadet 
Oppbevares tørt og kjølig, og beskyttet mot direkte sollys 

Produktbeskrivelse 
Dermis Plus er en trykkavlastende gelpute som er tilgjengelig i ulike 
størrelser, tykkelser og anatomiske fasonger. Den er utviklet for å 
bidra til å redusere risikoen for trykksår, som en del av en strategi for 
trykksårforebygging. Den er beregnet for bruk av kun én pasient, men 

Indikasjoner 
Dermis Plus skal kun brukes på intakt hud der det foreligger en risiko 
for trykksår. Den er også indisert for bruk på sår som nylig har grodd, 
for å beskytte mot risikoen for ny sårdannelse.

Virkemåte 

reduserer risikoen for trykkrelaterte vevsskader. Den kan brukes på 

spesielt i områder med utstikkende bein, inkludert, men ikke 
begrenset til, hæler, albuer og korsbeinområdet, men også under 
medisinsk utstyr, inkludert, men ikke begrenset til, slanger til 
medisinsk bruk, maskestropper og annet utstyr. 

Kontraindikasjoner 
Skal ikke brukes på åpne sår. 
Luftveiene må ikke hindres. 
Dermis Plus skal ikke brukes over sårbandasjer, da dette kan 
redusere bandasjens pusteevne og trykkavlastende egenskaper. 
Bruken av Dermis Plus skal avsluttes umiddelbart ved mistenkt/
bekreftet dypvevsskade eller hvis hudens integritet er svekket.  
Kun for utvortes bruk. 

Forholdsregler 
Kun for utvortes bruk. 
Forsikre deg om at huden er helt tørr før Dermis Plus påføres / 
påføres igjen. 
Hvis hudens tilstand ser ut til å forverres, må bruken avsluttes og lege 
kontaktes. 
Dermis Plus inneholder høyverdig medisinsk mineralolje, som kan 

tekstiler bør beskyttes.
Hvis Dermis Plus skal fjernes midlertidig (f.eks. ved inspeksjon eller 
rengjøring av huden), skal produktet oppbevares i originalpakningen. 
Rådfør deg med lege umiddelbart hvis det oppstår hudirritasjon. 
Må ikke autoklaveres eller utsettes for direkte sollys. 

Bruksanvisning 
1. Rengjør påføringsområdet og tørk det grundig i samsvar med 

gjeldende kliniske prosedyrer.
2. Velg den mest passende størrelsen/fasongen for å sikre 

tilstrekkelig beskyttelse av området som er utsatt for trykksår. 
3. Fjern Dermis Plus fra emballasjen. Ta vare på emballasjen, slik den 

kan brukes til å oppbevare produktet når det ikke er i bruk. 
4. Plasser Dermis Plus i direkte kontakt med «risikoområdet» uten å 

strekke gelputen. Begge sider av Dermis Plus kan påføres huden, 
med unntak av på hælkapper og korsbeinsputer.

5. 
skal ligge mot pasientens hud.

6. Et egnet sekundært festemiddel, for eksempel strømper, bandasjer, 
tubebandasje eller undertøy må brukes for å sikre at produktet 
holdes på plass. Dermis Plus kan dekkes helt til uten å bli påvirket.

7. Dermis Plus er ikke en erstatning for, men et tillegg til en strategi 
for trykksårforebygging. Huden må derfor inspiseres regelmessig i 
tråd med gjeldende prosedyrer.

8. Dermis Plus kan vaskes med mild såpe og vann. Klapp produktet 
forsiktig tørt med en lofri klut etter rengjøring. Unngå å gni hardt på 
puten, da dette kan føre til skade. 

9. Dermis Plus skal skiftes ut når puten er synlig slitt, vanskelig å 
rengjøre eller ikke dekker hele området som er utsatt for trykksår, 
på grunn av svekket integritet.

NO

Product Description     Product Code

10 x 10 x 0.3cm Pad   8500007
10 x 10 x 1.2cm Pad  8500003
20 x 20 x 0.3cm Pad  8500005
20 x 20 x 1.2cm Pad  8500009
30 x 5 x 0.3cm Strip  8500006
50 x 2.5 x 0.3cm Strip  8500001
Heel  8500002
Large heel  8500004
Sacrum  8500008
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      Dermis Plus Instructions for use
Do not use if the package is open or damaged. 
Store in a cool, dry place and away from direct sunlight.

Product Description 
Dermis Plus is a pressure redistribution pad available in various sizes, 
thicknesses and anatomical shapes and is designed to help reduce 
the risk of pressure injuries as part of a pressure injury prevention 
strategy. It is intended for single patient use but can be washed and 
re-applied to the same patient multiple times. 

Indications 
Dermis Plus should only be used on intact skin where there is risk of 
pressure injury. It is also indicated for use on recently healed ulcers to 
protect against the risk of re-ulceration.

Mode of action 
Dermis Plus redistributes peak pressures over a wider surface area 
reducing the risk of pressure related tissue damage. It can be used 

where there are bony prominences such as, but not limited to heels, 
elbows and sacral areas but also under medical devices such as, but 
not limited to medical tubing, mask straps and other equipment. 

Contraindications 
Do not use on broken skin. 
Do not obstruct airways. 
Do not apply Dermis Plus over wound dressings as this may 
compromise the breathability of the dressing and pressure 
redistribution properties. 
Discontinue use of Dermis Plus immediately if deep tissue injury is 

For external use only. 

Precautions 
For external use only. 
Prior to application / reapplication of Dermis Plus, ensure the skin is 
completely dry. 
If the condition of the skin appears to deteriorate, discontinue use 
and seek medical advice. 
Dermis Plus contains a high grade medical mineral oil which may 
leach onto absorbent surfaces. Care should be taken to protect 
delicate non-colour fast fabrics.
If Dermis Plus is to be removed for any period of time (e.g. skin 
inspection or cleaning) the product should be stored in its original 
packaging. 
If any skin irritation occurs immediately consult a physician. 
Do not autoclave or place in direct sunlight. 

Instruction for use  
1. Clean and thoroughly dry the application area in accordance with 

local clinical protocols.
2. Select the most appropriate size / shape to ensure adequate 

protection of the area at risk of pressure damage. 
3. Remove Dermis Plus from the packaging. The packaging should 

be retained for storage when the product is not in use. 
4. Without stretching, ensure that Dermis Plus is placed in direct 

contact with the ‘at risk’ area. With the exception of the heel cups 
and sacral pad, either side of Dermis Plus may be applied to the 
skin.

5. 
be placed onto the patient’s skin.

6. 
bandages, tubular bandages or underwear should be used to 

being fully covered.
7. Dermis Plus is not a replacement but an addition to a pressure 

injury prevention strategy, therefore, skin should be inspected at 
regular intervals in line with local protocols.

8. Dermis Plus can be washed using mild soap and water. After 
washing, gently pat the product dry using a lint free cloth. Avoid 
vigorously rubbing the pad as it may cause damage. 

9. Dermis Plus should be replaced when it appears visibly worn, 

the area at risk of pressure damage due to loss of integrity.

UK        Dermis Plus Gebrauchsanweisung

An einem kühlen, trockenen Ort lagern und vor direkter Sonneneinstrahlung 
schützen. 

Produktbeschreibung 
Dermis Plus ist ein Druckumverteilungspolster, das in verschiedenen Größen, 
Dicken und anatomischen Formen erhältlich ist. Es wurde entwickelt, um 
im Rahmen einer angemessenen Dekubitusprophylaxe das Risiko von 
Druckschädigungen zu minimieren. Es ist für die Verwendung bei nur einem 
Patienten vorgesehen, kann jedoch gewaschen und mehrmals verwendet werden. 

Indikationen 
Dermis Plus sollte nur auf intakten Hautbereichen angebracht werden, bei 
denen die Gefahr von Druckschädigungen besteht. Es ist außerdem geeignet 
zur Verwendung auf kürzlich abgeheilten Ulzera, um hier neue Ulzerationen zu 
verhindern.

Wirkmechanismus 
Dermis 
verringert dadurch die Gefahr druckbedingter Gewebeschädigungen. Es kann in 
allen Körperregionen eingesetzt werden, die als dekubitusgefährdet einzustufen 
sind, insbesondere in Bereichen mit Knochenvorsprüngen wie beispielsweise 
Fersen, Ellenbogen und Kreuzbein, aber auch bei Verwendung medizinischer 
Geräte, wenn beispielsweise Schläuche, Gesichtsmaskenbänder und sonstige 
Komponenten Druck auf Hautareale ausüben. 

Gegenanzeigen 
Verwenden Sie das Produkt nicht auf geschädigter Haut. 
Achten Sie darauf, die Atemwege nicht zu blockieren. 
Bringen Sie Dermis Plus nicht auf Wundverbänden an, da 
dies die Luftdurchlässigkeit des Verbandsmaterials sowie die 
Druckumverteilungseigenschaften des Produktes beeinträchtigen könnte. 
Stellen Sie die Verwendung von Dermis Plus sofort ein, wenn der Verdacht auf 
eine tiefergehende Gewebeschädigung besteht, bzw. sich bestätigt hat oder 
wenn die Hautintegrität beeinträchtigt ist. 
Nur zur äußeren Anwendung. 

Vorsichtsmaßnahmen 
Nur zur äußeren Anwendung. 
Achten Sie vor dem Anbringen bzw. dem erneuten Anbringen von 
Dermis Plus darauf, dass die Haut vollkommen trocken ist. 
Wenn Sie den Eindruck haben, dass sich der Hautzustand verschlechtert, stellen 
Sie die Verwendung des Produktes ein und holen Sie ärztlichen Rat ein. 
Dermis Plus enthält hochwertiges medizinisches Mineralöl, das austreten und 

Falls Dermis Plus vorübergehend entfernt werden muss (beispielsweise zur 
Inspektion oder Reinigung der darunterliegenden Haut), sollte das Produkt in 
seiner Originalverpackung aufbewahrt werden. 
Holen Sie unverzüglich ärztlichen Rat ein, falls es zu Hautreizungen kommt. 
Autoklavieren Sie das Produkt nicht und setzen Sie es nicht direkter 
Sonneneinstrahlung aus. 

 Gebrauchsanweisung 
1. Reinigen Sie den Applikationsbereich und trocknen Sie ihn gründlich unter 

Beachtung der vor Ort anwendbaren klinischen Standards.
2. Wählen Sie die Produktgröße bzw. -form, die für einen angemessenen 

Schutz des für Druckschädigungen anfälligen Hautbereiches am besten 
geeignet ist. 

3. Entnehmen Sie Dermis Plus aus der Verpackung. Diese sollte aufbewahrt 
werden, damit das Produkt darin gelagert werden kann, wenn es nicht 
verwendet wird. 

4. Bringen Sie Dermis Plus ohne Dehnung so an, dass es direkten Kontakt 
mit dem gefährdeten Hautbereich hat. Mit Ausnahme der Polster für Ferse 
und Kreuzbeinbereich kann Dermis Plus mit beiden Seiten auf die Haut 
aufgebracht werden.

5. 
 aufgebracht 

werden.
6. Damit das Produkt sicher an Ort und Stelle verbleibt, sollte es beispielsweise 

mit Krepp-Bandagen, einem Schlauchverband, Socken oder Unterwäsche 
 Plus wird nicht 

beeinträchtigt, wenn es von anderen Materialien bedeckt ist.
7. Dermis Plus ist kein Ersatz für eine angemessene Dekubitusproph 

ylaxe, sondern dient ihrer Ergänzung – aus diesem Grund sollte die  
jeweilige Hautregion gemäß den vor Ort gültigen Standards regelmäßig 
inspiziert werden.

8. Dermis Plus kann mit Wasser und einer milden Seife gereinigt werden.  
Tupfen Sie das Produkt anschließend mit einem fusselfreien Tuch trocken. 
Reiben Sie die Polster nicht kraftvoll ab, da sie dadurch beschädigt werden 
könnten. 

9. Dermis Plus sollte ausgewechselt werden, wenn es sichtbare Abnutzu 
ngserscheinungen aufweist, wenn es sich nicht mehr problemlos reinigen 
lässt oder wenn es den jeweiligen gefährdeten Bereich aufgrund eines 
Integritätsverlustes nicht mehr angemessen abdecken kann.

DE      Dermis Plus Mode d’emploi 
Ne pas utiliser si l’emballage est ouvert ou endommagé 
Conserver dans un endroit frais et sec à l’abri de la lumière 
Description du dispositif médical 
Le dispositif médical de répartition de la pression Dermis Plus existe 
en plusieurs tailles, épaisseurs et formes anatomiques. Sa conception 
contribue à réduire le risque d’escarre dans le cadre d’une stratégie 
de prévention des lésions par pression. Ce dispositif est destiné à 
une seule personne, mais il peut être lavé et réutilisé par la même 
personne à plusieurs reprises. 
Indications 
Le dispositif médical Dermis Plus doit être utilisé uniquement sur 
épiderme intact présentant un risque de lésion par pression. Il est 
également indiqué pour éviter le risque de récidive d’ulcère après une 
guérison récente.
Mode d’action 
Le dispositif médical Dermis Plus répartit les pics de pression sur 
une surface plus large, ce qui diminue le risque de lésion des tissus 

à risque, en particulier sur les saillies osseuses, comme les talons, 
les coudes et le sacrum, mais aussi sous des dispositifs médicaux 
comme les tubulures médicales, les sangles de masque et tout autre 
équipement similaire. 
Contre-indications 
Ne pas utiliser sur épiderme abimé. 
Ne pas obstruer les voies respiratoires. 
Ne pas appliquer le dispositif médical Dermis Plus sur des 
pansements, car cela risque de compromettre la respirabilité du 
pansement et les propriétés de répartition de la pression. 
Interrompre immédiatement l’utilisation du dispositif médical 
Dermis Plus en cas de soupçons de lésion profonde des tissus ou de 
lésion avérée ou si l’intégrité de l’épiderme est compromise.  
Réservé à l’usage externe. 
Précautions 
Réservé à l’usage externe. 
Avant application ou réapplication du dispositif médical Dermis Plus, 

Si l’épiderme semble s’altérer, interrompre l’utilisation et prendre 
conseil auprès d’un médecin. 
Le dispositif médical Dermis Plus contient une huile minérale de 
qualité médicale supérieure qui peut se déposer sur des surfaces 
absorbantes. Protéger les tissus délicats dont la teinture est mal 

Si le dispositif médical Dermis Plus doit être retiré pendant un certain 
temps (p. ex. pour examiner ou nettoyer l’épiderme), il convient de le 
ranger dans son emballage. 
En cas d’irritation cutanée même légère, consulter immédiatement un 
médecin. 
Ne pas placer en autoclave ni à la lumière. 
Mode d’emploi 
1. Nettoyer et sécher soigneusement la zone d’application 

conformément aux protocoles cliniques locaux.
2. Choisir la taille et la forme la plus appropriée pour protéger 

3. Sortir le dispositif médical Dermis Plus de son emballage. 
Conserver l’emballage pour y ranger le dispositif médical entre les 
utilisations. 

4. Sans l’étirer, positionner le dispositif médical Dermis Plus en 

l’une ou l’autre face du dispositif médical Dermis Plus sur 
l’épiderme, hormis pour les dispositifs médicaux destinés au talon 
et au sacrum qui ont un sens.

5. Le dispositif médical pour le sacrum présente une face plate et une 
autre biseautée ; placer la face plate contre l’épiderme.

6. Un maintien complémentaire adapté, comme des chaussettes, 

contribuera à maintenir le dispositif médical en place. Le fait de 

pas ses propriétés.
7. Le dispositif médical Dermis Plus ne constitue pas une solution de 

remplacement, mais une solution complémentaire inscrite dans 
une stratégie de prévention des lésions par pression. Il est donc 
impératif d’examiner la peau à intervalles réguliers conformément 
aux protocoles locaux.

8. Le dispositif médical Dermis Plus est lavable à l’eau savonneuse. 
Après lavage, sécher doucement le dispositif médical à l’aide d’un 

médical, car cela pourrait l’endommager. 
9. Il convient de remplacer le dispositif médical Dermis Plus dès que 

ou que son intégrité est atteinte au point de ne plus couvrir 
complètement la zone présentant un risque de lésion par pression.
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      Dermis Plus Gebruiksinstructies
Gebruik het product niet wanneer de verpakking geopend 
of beschadigd is. Bewaar het product onder koele en droge 
omstandigheden en stel het niet bloot aan direct zonlicht 
Productbeschrijving 
Dermis Plus is een drukverdelend kussen dat verkrijgbaar is 
in verschillende maten, dikten en anatomische vormen. Het is 
ontworpen om binnen het kader van een decubituspreventiestrategie 
het risico op drukletsel te verkleinen. Het product is bedoeld voor 
gebruik door één patiënt, maar kan worden gereinigd en daarom 
meerdere keren door dezelfde patiënt worden gebruikt. 
Indicaties 
Dermis Plus mag uitsluitend worden aangebracht op intacte huid 
waar een risico op drukletsel bestaat. Het is ook geschikt voor 
gebruik op recent geheelde drukulcera zodat er niet opnieuw 
doorligwonden ontstaan.
Werking 
Dermis Plus verdeelt de piekdruk over een groter oppervlak zodat 
het risico op drukgerelateerd weefselletsel afneemt. Het kan worden 
aangebracht op elke locatie op het lichaam waar dit risico bestaat, in 
het bijzonder op uitstekende botdelen zoals de hielen, ellebogen en 
het gebied rond het sacrum, maar bijvoorbeeld ook onder medische 
slangen, bandjes van zuurstofmaskers en andere medische 
hulpmiddelen en apparatuur. 
Contra-indicaties 
Gebruik Dermis Plus niet op beschadigde huid. 
Houd de luchtwegen vrij. 
Breng Dermis Plus niet aan op wondverbanden omdat 
zo de luchtdoorlatendheid van het verband en de 
drukverdelingseigenschappen in het gedrang kunnen komen. 
Zet het gebruik van Dermis Plus onmiddellijk stop bij (het 
vermoeden van) letsel aan dieper liggend weefsel of in geval van 
huidbeschadiging.  
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Voorzorgsmaatregelen 
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Zorg er vóór het (opnieuw) aanbrengen van Dermis Plus eerst voor 
dat de huid volledig droog is. 
Als de toestand van de huid lijkt te verslechteren, staak het gebruik 
dan en win medisch advies in. 
Dermis Plus bevat een hoogwaardige medische minerale olie 
die door absorberende oppervlakken kan worden opgenomen. 
Bescherm delicaat en niet-kleurvast textiel daarom zorgvuldig.
Als Dermis Plus voor een bepaalde tijd wordt verwijderd (bv. 
voor huidinspectie of wassen), moet het product in de originele 
verpakking worden bewaard. 
Als er huidirritatie optreedt, raadpleeg dan onmiddellijk een arts. 
Gebruik geen autoclaaf en plaats het product niet in direct zonlicht. 
Gebruiksinstructies 
1. Reinig het toepassingsgebied en droog het grondig in 

overeenstemming met de lokale klinische protocollen.
2. Kies de meest geschikte maat/vorm om de zone waar drukletsel 

zou kunnen ontstaan afdoend te beschermen. 
3. Haal Dermis Plus uit de verpakking. Gooi de verpakking niet weg; 

het product moet hierin worden bewaard wanneer het niet in 
gebruik is. 

4. Plaats Dermis Plus zo dat het zonder het uit te rekken in 
rechtstreeks contact komt met de ‘risicozone’. Met uitzondering 
van de hielbeschermers en het sacrumkussen kunnen beide 
zijden van Dermis Plus op de huid worden aangebracht.

5. Het sacrumkussen heeft een platte en een schuine zijde, en moet 
met de platte zijde op de huid van de patiënt worden geplaatst.

6. 
elastisch verband, buisverband of ondergoed worden gebruikt om 
ervoor te zorgen dat het product op zijn plaats blijft. De werking 
van Dermis Plus wordt niet beïnvloed wanneer het volledig wordt 
bedekt.

7. Dermis Plus is geen vervanging van, maar een aanvulling 
op een decubituspreventiestrategie. De huid moet daarom 
conform de lokale protocollen op regelmatige tijdstippen worden 
gecontroleerd.

8. Dermis Plus kan worden gereinigd met milde zeep en water. Dep 
het product na het wassen voorzichtig droog met een pluisvrije 
doek. Droog het kussen niet hardhandig omdat het daardoor kan 
worden beschadigd. 

9. Vervang Dermis Plus bij zichtbare tekenen van slijtage, als het 
lastig wordt om het product te reinigen of als de zone waar 
drukletsel zou kunnen ontstaan, niet meer volledig wordt bedekt.

NL      Dermis Plus Istruzioni per l’uso

Non utilizzare se la confezione è aperta o danneggiata 
Conservare in un luogo fresco e asciutto, lontano dalla luce solare 
diretta 
Descrizione del prodotto 
Dermis Plus è un cuscinetto per la ridistribuzione della pressione 
disponibile in misure, spessori e forme anatomiche diverse. È 
progettato per aiutare a ridurre il rischio di piaghe da decubito 
nell’ambito di una strategia di prevenzione. Può essere utilizzato più 
volte, ma esclusivamente sullo stesso paziente e previo lavaggio. 
Indicazioni 
Dermis Plus deve essere utilizzato esclusivamente sulla cute non 
danneggiata laddove esista il rischio di piaghe da decubito. È 
indicato anche per l’uso su piaghe appena cicatrizzate, per evitare la 
riulcerazione.
Modalità d’azione 

riducendo il rischio di danni ai tessuti. Può essere utilizzato su 
e 

dove sono presenti protuberanze ossee, come, a mero titolo 

possibile adoperarlo come protezione dal contatto con dispositivi 
medici quali, tra gli altri, le cannule medicali o le cinghie delle 
maschere. 
Controindicazioni 
Non utilizzare sulla cute lesionata. 
Non ostruire le vie respiratorie. 
Non applicare Dermis Plus sulle medicazioni a contatto con la ferita 

proprietà di ridistribuzione della pressione. 
Interrompere immediatamente l’utilizzo di Dermis Plus se si sospetta 
o sussiste una lesione dei tessuti o se l’integrità cutanea risulta in 
alcun modo compromessa.  
Solo per uso esterno. 
Precauzioni 
Solo per uso esterno. 

riapplicare Dermis Plus. 
Se le condizioni della cute peggiorano, interrompere l’uso e 
consultare un medico. 
Dermis Plus contiene un olio minerale di tipo farmaceutico di alta 

tessuti delicati che potrebbero stingere.
Conservare Dermis Plus nella confezione originale quando viene 
rimosso dal sito di applicazione per un determinato periodo di tempo 
(ad esempio per il controllo o la pulizia della cute). 
In caso di irritazione cutanea, consultare immediatamente un medico. 
Non sterilizzare il prodotto in autoclave e non esporlo alla luce solare 
diretta. 
 Istruzioni per l’uso 
1. Pulire e asciugare accuratamente l’area di applicazione in 

conformità ai protocolli clinici locali.
2. Scegliere le dimensioni e la forma più idonee per assicurare una 

protezione adeguata dell’area a rischio di piaghe da decubito. 
3. Rimuovere Dermis Plus dalla confezione; conservare la confezione 

e utilizzarla per riporvi il prodotto quando non è in uso. 
4. 

rischio” senza necessità di tenderlo. Tutti i cuscinetti Dermis Plus, 
ad eccezione delle coppe per i talloni e del cuscinetto per la zona 
sacrale, possono essere applicati sulla cute da entrambi i lati.

5. Il cuscinetto sacrale ha un lato piano e un lato smussato; 
posizionare il lato piano a contatto con la cute del paziente.

6. Per assicurarsi che il prodotto rimanga immobile, impiegare un 

calzini, fasce elastiche, bende tubolari o indumenti intimi. 

integralmente.
7. Dermis Plus da solo non rappresenta una terapia preventiva per 

le piaghe da decubito. Utilizzarlo come sussidio terapeutico e 
assicurarsi che la cute venga controllata a intervalli regolari in 
conformità a quanto previsto dai protocolli locali.

8. Dermis Plus può essere lavato con acqua e un sapone neutro. 
Dopo il lavaggio, asciugare il prodotto tamponandolo con un 

cuscinetto: potrebbe danneggiarsi. 
9. Dermis Plus deve essere sostituito quando appare visibilmente 

completamente l’area a rischio di piaghe da decubito a causa di 
una perdita di integrità.

IT      Dermis Plus Instrucciones de uso

No utilizar si el paquete está roto o deteriorado 
Almacenar en un lugar fresco y seco y alejado de la luz solar directa 
Descripción del producto 
Dermis Plus es una almohadilla de redistribución de la presión 
disponible en distintos tamaños, grosores y formas anatómicas, 
diseñada para ayudar a reducir el riesgo de lesiones por presión 
en el marco de una estrategia de prevención de dichas lesiones. El 
producto está destinado para su uso en un solo paciente, aunque 
puede lavarse y volver a aplicarse varias veces en la misma persona. 
Indicaciones 
Dermis Plus únicamente debe utilizarse sobre piel intacta, en 
una zona donde haya riesgo de lesión por presión. También está 

protegerlas del riesgo de reulceración.
Modo de acción 

más amplia, con lo que reduce el riesgo de daño tisular provocado 
por la presión. Puede utilizarse en cualquier parte del cuerpo que 
se considere que presenta un riesgo, especialmente donde haya 
prominencias óseas, por ejemplo los talones, los codos o las zonas 
sacras, y también debajo de dispositivos médicos, como tubos, 
correas de mascarillas u otros equipos. 
Contraindicaciones 
No utilizar sobre piel lesionada. 
No obstruir las vías respiratorias. 
No aplicar Dermis Plus sobre vendajes para heridas, ya que podría 
afectar a la transpirabilidad del vendaje y a las propiedades de 
redistribución de la presión. 
Dermis Plus debe dejar de utilizarse de inmediato si se sospecha o 

de la piel corre peligro.
Solo para uso externo. 
Precauciones 
Solo para uso externo. 
Antes de aplicar o volver a aplicar Dermis Plus, compruebe que la 
piel esté totalmente seca. 
Si el estado de la piel parece deteriorarse, deje de utilizarlo y busque 
asistencia médica. 
Dermis Plus contiene un aceite mineral de uso médico de alta 

Debe prestarse atención para proteger los tejidos delicados y que 
destiñan.
En caso de que haya que retirar Dermis Plus durante cualquier 
periodo de tiempo (por ejemplo, para examinar la piel o realizar una 
limpieza), el producto debe guardarse en su paquete original. 
Si se produce cualquier irritación cutánea, consulte a un médico de 
inmediato. 
No esterilice el producto en un autoclave ni lo exponga a la luz solar 
directa. 
Instrucciones de uso 
1. Limpie y seque a fondo la zona de aplicación de acuerdo con los 

protocolos clínicos locales.
2. Seleccione el tamaño y la forma más apropiados para asegurar 

una protección adecuada de la zona que puede sufrir daños por 
presión. 

3. Quite Dermis Plus del paquete. El paquete debe conservarse para 
almacenar el producto cuando este no se utilice. 

4. Sin estirarlo, asegúrese de que Dermis Plus quede colocado en 
contacto directo con la zona «de riesgo». Todos los lados de 
Dermis Plus pueden aplicarse sobre la piel, con la excepción de 
las taloneras y la almohadilla sacro.

5. La almohadilla sacra tiene un lado plano y otro redondeado: la 
cara plana es la que debe ponerse sobre la piel del paciente.

6. 
para garantizar que el producto no se desprenda, como 
calcetines, vendas de crespón, vendas tubulares o ropa interior. A 
Dermis Plus no le afectará quedar tapado por completo.

7. Dermis Plus no pretende reemplazar la estrategia de prevención 
de lesiones por presión, sino reforzarla. Por lo tanto, debe 
examinarse la piel de forma periódica siguiendo los protocolos 
locales.

8. Dermis Plus puede lavarse con un jabón suave y agua. Después 
de lavar el producto, séquelo pasando suavemente un paño sin 
pelusas. No frote enérgicamente la almohadilla, ya que podría 
dañarla. 

9. Dermis Plus debe sustituirse cuando presente un desgaste 
visible, su limpieza resulte difícil o su pérdida de integridad haga 
que deje de proporcionar una cobertura completa de la zona que 
puede sufrir daños por presión.

ES       Dermis Plus Bruksanvisning 

Må ikke brukes hvis pakningen er åpnet eller skadet 
Oppbevares tørt og kjølig, og beskyttet mot direkte sollys 

Produktbeskrivelse 
Dermis Plus er en trykkavlastende gelpute som er tilgjengelig i ulike 
størrelser, tykkelser og anatomiske fasonger. Den er utviklet for å 
bidra til å redusere risikoen for trykksår, som en del av en strategi for 
trykksårforebygging. Den er beregnet for bruk av kun én pasient, men 

Indikasjoner 
Dermis Plus skal kun brukes på intakt hud der det foreligger en risiko 
for trykksår. Den er også indisert for bruk på sår som nylig har grodd, 
for å beskytte mot risikoen for ny sårdannelse.

Virkemåte 

reduserer risikoen for trykkrelaterte vevsskader. Den kan brukes på 

spesielt i områder med utstikkende bein, inkludert, men ikke 
begrenset til, hæler, albuer og korsbeinområdet, men også under 
medisinsk utstyr, inkludert, men ikke begrenset til, slanger til 
medisinsk bruk, maskestropper og annet utstyr. 

Kontraindikasjoner 
Skal ikke brukes på åpne sår. 
Luftveiene må ikke hindres. 
Dermis Plus skal ikke brukes over sårbandasjer, da dette kan 
redusere bandasjens pusteevne og trykkavlastende egenskaper. 
Bruken av Dermis Plus skal avsluttes umiddelbart ved mistenkt/
bekreftet dypvevsskade eller hvis hudens integritet er svekket.  
Kun for utvortes bruk. 

Forholdsregler 
Kun for utvortes bruk. 
Forsikre deg om at huden er helt tørr før Dermis Plus påføres / 
påføres igjen. 
Hvis hudens tilstand ser ut til å forverres, må bruken avsluttes og lege 
kontaktes. 
Dermis Plus inneholder høyverdig medisinsk mineralolje, som kan 

tekstiler bør beskyttes.
Hvis Dermis Plus skal fjernes midlertidig (f.eks. ved inspeksjon eller 
rengjøring av huden), skal produktet oppbevares i originalpakningen. 
Rådfør deg med lege umiddelbart hvis det oppstår hudirritasjon. 
Må ikke autoklaveres eller utsettes for direkte sollys. 

Bruksanvisning 
1. Rengjør påføringsområdet og tørk det grundig i samsvar med 

gjeldende kliniske prosedyrer.
2. Velg den mest passende størrelsen/fasongen for å sikre 

tilstrekkelig beskyttelse av området som er utsatt for trykksår. 
3. Fjern Dermis Plus fra emballasjen. Ta vare på emballasjen, slik den 

kan brukes til å oppbevare produktet når det ikke er i bruk. 
4. Plasser Dermis Plus i direkte kontakt med «risikoområdet» uten å 

strekke gelputen. Begge sider av Dermis Plus kan påføres huden, 
med unntak av på hælkapper og korsbeinsputer.

5. 
skal ligge mot pasientens hud.

6. Et egnet sekundært festemiddel, for eksempel strømper, bandasjer, 
tubebandasje eller undertøy må brukes for å sikre at produktet 
holdes på plass. Dermis Plus kan dekkes helt til uten å bli påvirket.

7. Dermis Plus er ikke en erstatning for, men et tillegg til en strategi 
for trykksårforebygging. Huden må derfor inspiseres regelmessig i 
tråd med gjeldende prosedyrer.

8. Dermis Plus kan vaskes med mild såpe og vann. Klapp produktet 
forsiktig tørt med en lofri klut etter rengjøring. Unngå å gni hardt på 
puten, da dette kan føre til skade. 

9. Dermis Plus skal skiftes ut når puten er synlig slitt, vanskelig å 
rengjøre eller ikke dekker hele området som er utsatt for trykksår, 
på grunn av svekket integritet.

NO

Product Description     Product Code

10 x 10 x 0.3cm Pad   8500007
10 x 10 x 1.2cm Pad  8500003
20 x 20 x 0.3cm Pad  8500005
20 x 20 x 1.2cm Pad  8500009
30 x 5 x 0.3cm Strip  8500006
50 x 2.5 x 0.3cm Strip  8500001
Heel  8500002
Large heel  8500004
Sacrum  8500008
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      Dermis Plus Instructions for use
Do not use if the package is open or damaged. 
Store in a cool, dry place and away from direct sunlight.

Product Description 
Dermis Plus is a pressure redistribution pad available in various sizes, 
thicknesses and anatomical shapes and is designed to help reduce 
the risk of pressure injuries as part of a pressure injury prevention 
strategy. It is intended for single patient use but can be washed and 
re-applied to the same patient multiple times. 

Indications 
Dermis Plus should only be used on intact skin where there is risk of 
pressure injury. It is also indicated for use on recently healed ulcers to 
protect against the risk of re-ulceration.

Mode of action 
Dermis Plus redistributes peak pressures over a wider surface area 
reducing the risk of pressure related tissue damage. It can be used 

where there are bony prominences such as, but not limited to heels, 
elbows and sacral areas but also under medical devices such as, but 
not limited to medical tubing, mask straps and other equipment. 

Contraindications 
Do not use on broken skin. 
Do not obstruct airways. 
Do not apply Dermis Plus over wound dressings as this may 
compromise the breathability of the dressing and pressure 
redistribution properties. 
Discontinue use of Dermis Plus immediately if deep tissue injury is 

For external use only. 

Precautions 
For external use only. 
Prior to application / reapplication of Dermis Plus, ensure the skin is 
completely dry. 
If the condition of the skin appears to deteriorate, discontinue use 
and seek medical advice. 
Dermis Plus contains a high grade medical mineral oil which may 
leach onto absorbent surfaces. Care should be taken to protect 
delicate non-colour fast fabrics.
If Dermis Plus is to be removed for any period of time (e.g. skin 
inspection or cleaning) the product should be stored in its original 
packaging. 
If any skin irritation occurs immediately consult a physician. 
Do not autoclave or place in direct sunlight. 

Instruction for use  
1. Clean and thoroughly dry the application area in accordance with 

local clinical protocols.
2. Select the most appropriate size / shape to ensure adequate 

protection of the area at risk of pressure damage. 
3. Remove Dermis Plus from the packaging. The packaging should 

be retained for storage when the product is not in use. 
4. Without stretching, ensure that Dermis Plus is placed in direct 

contact with the ‘at risk’ area. With the exception of the heel cups 
and sacral pad, either side of Dermis Plus may be applied to the 
skin.

5. 
be placed onto the patient’s skin.

6. 
bandages, tubular bandages or underwear should be used to 

being fully covered.
7. Dermis Plus is not a replacement but an addition to a pressure 

injury prevention strategy, therefore, skin should be inspected at 
regular intervals in line with local protocols.

8. Dermis Plus can be washed using mild soap and water. After 
washing, gently pat the product dry using a lint free cloth. Avoid 
vigorously rubbing the pad as it may cause damage. 

9. Dermis Plus should be replaced when it appears visibly worn, 

the area at risk of pressure damage due to loss of integrity.

UK        Dermis Plus Gebrauchsanweisung

An einem kühlen, trockenen Ort lagern und vor direkter Sonneneinstrahlung 
schützen. 

Produktbeschreibung 
Dermis Plus ist ein Druckumverteilungspolster, das in verschiedenen Größen, 
Dicken und anatomischen Formen erhältlich ist. Es wurde entwickelt, um 
im Rahmen einer angemessenen Dekubitusprophylaxe das Risiko von 
Druckschädigungen zu minimieren. Es ist für die Verwendung bei nur einem 
Patienten vorgesehen, kann jedoch gewaschen und mehrmals verwendet werden. 

Indikationen 
Dermis Plus sollte nur auf intakten Hautbereichen angebracht werden, bei 
denen die Gefahr von Druckschädigungen besteht. Es ist außerdem geeignet 
zur Verwendung auf kürzlich abgeheilten Ulzera, um hier neue Ulzerationen zu 
verhindern.

Wirkmechanismus 
Dermis 
verringert dadurch die Gefahr druckbedingter Gewebeschädigungen. Es kann in 
allen Körperregionen eingesetzt werden, die als dekubitusgefährdet einzustufen 
sind, insbesondere in Bereichen mit Knochenvorsprüngen wie beispielsweise 
Fersen, Ellenbogen und Kreuzbein, aber auch bei Verwendung medizinischer 
Geräte, wenn beispielsweise Schläuche, Gesichtsmaskenbänder und sonstige 
Komponenten Druck auf Hautareale ausüben. 

Gegenanzeigen 
Verwenden Sie das Produkt nicht auf geschädigter Haut. 
Achten Sie darauf, die Atemwege nicht zu blockieren. 
Bringen Sie Dermis Plus nicht auf Wundverbänden an, da 
dies die Luftdurchlässigkeit des Verbandsmaterials sowie die 
Druckumverteilungseigenschaften des Produktes beeinträchtigen könnte. 
Stellen Sie die Verwendung von Dermis Plus sofort ein, wenn der Verdacht auf 
eine tiefergehende Gewebeschädigung besteht, bzw. sich bestätigt hat oder 
wenn die Hautintegrität beeinträchtigt ist. 
Nur zur äußeren Anwendung. 

Vorsichtsmaßnahmen 
Nur zur äußeren Anwendung. 
Achten Sie vor dem Anbringen bzw. dem erneuten Anbringen von 
Dermis Plus darauf, dass die Haut vollkommen trocken ist. 
Wenn Sie den Eindruck haben, dass sich der Hautzustand verschlechtert, stellen 
Sie die Verwendung des Produktes ein und holen Sie ärztlichen Rat ein. 
Dermis Plus enthält hochwertiges medizinisches Mineralöl, das austreten und 

Falls Dermis Plus vorübergehend entfernt werden muss (beispielsweise zur 
Inspektion oder Reinigung der darunterliegenden Haut), sollte das Produkt in 
seiner Originalverpackung aufbewahrt werden. 
Holen Sie unverzüglich ärztlichen Rat ein, falls es zu Hautreizungen kommt. 
Autoklavieren Sie das Produkt nicht und setzen Sie es nicht direkter 
Sonneneinstrahlung aus. 

 Gebrauchsanweisung 
1. Reinigen Sie den Applikationsbereich und trocknen Sie ihn gründlich unter 

Beachtung der vor Ort anwendbaren klinischen Standards.
2. Wählen Sie die Produktgröße bzw. -form, die für einen angemessenen 

Schutz des für Druckschädigungen anfälligen Hautbereiches am besten 
geeignet ist. 

3. Entnehmen Sie Dermis Plus aus der Verpackung. Diese sollte aufbewahrt 
werden, damit das Produkt darin gelagert werden kann, wenn es nicht 
verwendet wird. 

4. Bringen Sie Dermis Plus ohne Dehnung so an, dass es direkten Kontakt 
mit dem gefährdeten Hautbereich hat. Mit Ausnahme der Polster für Ferse 
und Kreuzbeinbereich kann Dermis Plus mit beiden Seiten auf die Haut 
aufgebracht werden.

5. 
 aufgebracht 

werden.
6. Damit das Produkt sicher an Ort und Stelle verbleibt, sollte es beispielsweise 

mit Krepp-Bandagen, einem Schlauchverband, Socken oder Unterwäsche 
 Plus wird nicht 

beeinträchtigt, wenn es von anderen Materialien bedeckt ist.
7. Dermis Plus ist kein Ersatz für eine angemessene Dekubitusproph 

ylaxe, sondern dient ihrer Ergänzung – aus diesem Grund sollte die  
jeweilige Hautregion gemäß den vor Ort gültigen Standards regelmäßig 
inspiziert werden.

8. Dermis Plus kann mit Wasser und einer milden Seife gereinigt werden.  
Tupfen Sie das Produkt anschließend mit einem fusselfreien Tuch trocken. 
Reiben Sie die Polster nicht kraftvoll ab, da sie dadurch beschädigt werden 
könnten. 

9. Dermis Plus sollte ausgewechselt werden, wenn es sichtbare Abnutzu 
ngserscheinungen aufweist, wenn es sich nicht mehr problemlos reinigen 
lässt oder wenn es den jeweiligen gefährdeten Bereich aufgrund eines 
Integritätsverlustes nicht mehr angemessen abdecken kann.

DE      Dermis Plus Mode d’emploi 
Ne pas utiliser si l’emballage est ouvert ou endommagé 
Conserver dans un endroit frais et sec à l’abri de la lumière 
Description du dispositif médical 
Le dispositif médical de répartition de la pression Dermis Plus existe 
en plusieurs tailles, épaisseurs et formes anatomiques. Sa conception 
contribue à réduire le risque d’escarre dans le cadre d’une stratégie 
de prévention des lésions par pression. Ce dispositif est destiné à 
une seule personne, mais il peut être lavé et réutilisé par la même 
personne à plusieurs reprises. 
Indications 
Le dispositif médical Dermis Plus doit être utilisé uniquement sur 
épiderme intact présentant un risque de lésion par pression. Il est 
également indiqué pour éviter le risque de récidive d’ulcère après une 
guérison récente.
Mode d’action 
Le dispositif médical Dermis Plus répartit les pics de pression sur 
une surface plus large, ce qui diminue le risque de lésion des tissus 

à risque, en particulier sur les saillies osseuses, comme les talons, 
les coudes et le sacrum, mais aussi sous des dispositifs médicaux 
comme les tubulures médicales, les sangles de masque et tout autre 
équipement similaire. 
Contre-indications 
Ne pas utiliser sur épiderme abimé. 
Ne pas obstruer les voies respiratoires. 
Ne pas appliquer le dispositif médical Dermis Plus sur des 
pansements, car cela risque de compromettre la respirabilité du 
pansement et les propriétés de répartition de la pression. 
Interrompre immédiatement l’utilisation du dispositif médical 
Dermis Plus en cas de soupçons de lésion profonde des tissus ou de 
lésion avérée ou si l’intégrité de l’épiderme est compromise.  
Réservé à l’usage externe. 
Précautions 
Réservé à l’usage externe. 
Avant application ou réapplication du dispositif médical Dermis Plus, 

Si l’épiderme semble s’altérer, interrompre l’utilisation et prendre 
conseil auprès d’un médecin. 
Le dispositif médical Dermis Plus contient une huile minérale de 
qualité médicale supérieure qui peut se déposer sur des surfaces 
absorbantes. Protéger les tissus délicats dont la teinture est mal 

Si le dispositif médical Dermis Plus doit être retiré pendant un certain 
temps (p. ex. pour examiner ou nettoyer l’épiderme), il convient de le 
ranger dans son emballage. 
En cas d’irritation cutanée même légère, consulter immédiatement un 
médecin. 
Ne pas placer en autoclave ni à la lumière. 
Mode d’emploi 
1. Nettoyer et sécher soigneusement la zone d’application 

conformément aux protocoles cliniques locaux.
2. Choisir la taille et la forme la plus appropriée pour protéger 

3. Sortir le dispositif médical Dermis Plus de son emballage. 
Conserver l’emballage pour y ranger le dispositif médical entre les 
utilisations. 

4. Sans l’étirer, positionner le dispositif médical Dermis Plus en 

l’une ou l’autre face du dispositif médical Dermis Plus sur 
l’épiderme, hormis pour les dispositifs médicaux destinés au talon 
et au sacrum qui ont un sens.

5. Le dispositif médical pour le sacrum présente une face plate et une 
autre biseautée ; placer la face plate contre l’épiderme.

6. Un maintien complémentaire adapté, comme des chaussettes, 

contribuera à maintenir le dispositif médical en place. Le fait de 

pas ses propriétés.
7. Le dispositif médical Dermis Plus ne constitue pas une solution de 

remplacement, mais une solution complémentaire inscrite dans 
une stratégie de prévention des lésions par pression. Il est donc 
impératif d’examiner la peau à intervalles réguliers conformément 
aux protocoles locaux.

8. Le dispositif médical Dermis Plus est lavable à l’eau savonneuse. 
Après lavage, sécher doucement le dispositif médical à l’aide d’un 

médical, car cela pourrait l’endommager. 
9. Il convient de remplacer le dispositif médical Dermis Plus dès que 

ou que son intégrité est atteinte au point de ne plus couvrir 
complètement la zone présentant un risque de lésion par pression.

FR

      Dermis Plus Gebruiksinstructies
Gebruik het product niet wanneer de verpakking geopend 
of beschadigd is. Bewaar het product onder koele en droge 
omstandigheden en stel het niet bloot aan direct zonlicht 
Productbeschrijving 
Dermis Plus is een drukverdelend kussen dat verkrijgbaar is 
in verschillende maten, dikten en anatomische vormen. Het is 
ontworpen om binnen het kader van een decubituspreventiestrategie 
het risico op drukletsel te verkleinen. Het product is bedoeld voor 
gebruik door één patiënt, maar kan worden gereinigd en daarom 
meerdere keren door dezelfde patiënt worden gebruikt. 
Indicaties 
Dermis Plus mag uitsluitend worden aangebracht op intacte huid 
waar een risico op drukletsel bestaat. Het is ook geschikt voor 
gebruik op recent geheelde drukulcera zodat er niet opnieuw 
doorligwonden ontstaan.
Werking 
Dermis Plus verdeelt de piekdruk over een groter oppervlak zodat 
het risico op drukgerelateerd weefselletsel afneemt. Het kan worden 
aangebracht op elke locatie op het lichaam waar dit risico bestaat, in 
het bijzonder op uitstekende botdelen zoals de hielen, ellebogen en 
het gebied rond het sacrum, maar bijvoorbeeld ook onder medische 
slangen, bandjes van zuurstofmaskers en andere medische 
hulpmiddelen en apparatuur. 
Contra-indicaties 
Gebruik Dermis Plus niet op beschadigde huid. 
Houd de luchtwegen vrij. 
Breng Dermis Plus niet aan op wondverbanden omdat 
zo de luchtdoorlatendheid van het verband en de 
drukverdelingseigenschappen in het gedrang kunnen komen. 
Zet het gebruik van Dermis Plus onmiddellijk stop bij (het 
vermoeden van) letsel aan dieper liggend weefsel of in geval van 
huidbeschadiging.  
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Voorzorgsmaatregelen 
Uitsluitend voor uitwendig gebruik. 
Zorg er vóór het (opnieuw) aanbrengen van Dermis Plus eerst voor 
dat de huid volledig droog is. 
Als de toestand van de huid lijkt te verslechteren, staak het gebruik 
dan en win medisch advies in. 
Dermis Plus bevat een hoogwaardige medische minerale olie 
die door absorberende oppervlakken kan worden opgenomen. 
Bescherm delicaat en niet-kleurvast textiel daarom zorgvuldig.
Als Dermis Plus voor een bepaalde tijd wordt verwijderd (bv. 
voor huidinspectie of wassen), moet het product in de originele 
verpakking worden bewaard. 
Als er huidirritatie optreedt, raadpleeg dan onmiddellijk een arts. 
Gebruik geen autoclaaf en plaats het product niet in direct zonlicht. 
Gebruiksinstructies 
1. Reinig het toepassingsgebied en droog het grondig in 

overeenstemming met de lokale klinische protocollen.
2. Kies de meest geschikte maat/vorm om de zone waar drukletsel 

zou kunnen ontstaan afdoend te beschermen. 
3. Haal Dermis Plus uit de verpakking. Gooi de verpakking niet weg; 

het product moet hierin worden bewaard wanneer het niet in 
gebruik is. 

4. Plaats Dermis Plus zo dat het zonder het uit te rekken in 
rechtstreeks contact komt met de ‘risicozone’. Met uitzondering 
van de hielbeschermers en het sacrumkussen kunnen beide 
zijden van Dermis Plus op de huid worden aangebracht.

5. Het sacrumkussen heeft een platte en een schuine zijde, en moet 
met de platte zijde op de huid van de patiënt worden geplaatst.

6. 
elastisch verband, buisverband of ondergoed worden gebruikt om 
ervoor te zorgen dat het product op zijn plaats blijft. De werking 
van Dermis Plus wordt niet beïnvloed wanneer het volledig wordt 
bedekt.

7. Dermis Plus is geen vervanging van, maar een aanvulling 
op een decubituspreventiestrategie. De huid moet daarom 
conform de lokale protocollen op regelmatige tijdstippen worden 
gecontroleerd.

8. Dermis Plus kan worden gereinigd met milde zeep en water. Dep 
het product na het wassen voorzichtig droog met een pluisvrije 
doek. Droog het kussen niet hardhandig omdat het daardoor kan 
worden beschadigd. 

9. Vervang Dermis Plus bij zichtbare tekenen van slijtage, als het 
lastig wordt om het product te reinigen of als de zone waar 
drukletsel zou kunnen ontstaan, niet meer volledig wordt bedekt.

NL      Dermis Plus Istruzioni per l’uso

Non utilizzare se la confezione è aperta o danneggiata 
Conservare in un luogo fresco e asciutto, lontano dalla luce solare 
diretta 
Descrizione del prodotto 
Dermis Plus è un cuscinetto per la ridistribuzione della pressione 
disponibile in misure, spessori e forme anatomiche diverse. È 
progettato per aiutare a ridurre il rischio di piaghe da decubito 
nell’ambito di una strategia di prevenzione. Può essere utilizzato più 
volte, ma esclusivamente sullo stesso paziente e previo lavaggio. 
Indicazioni 
Dermis Plus deve essere utilizzato esclusivamente sulla cute non 
danneggiata laddove esista il rischio di piaghe da decubito. È 
indicato anche per l’uso su piaghe appena cicatrizzate, per evitare la 
riulcerazione.
Modalità d’azione 

riducendo il rischio di danni ai tessuti. Può essere utilizzato su 
e 

dove sono presenti protuberanze ossee, come, a mero titolo 

possibile adoperarlo come protezione dal contatto con dispositivi 
medici quali, tra gli altri, le cannule medicali o le cinghie delle 
maschere. 
Controindicazioni 
Non utilizzare sulla cute lesionata. 
Non ostruire le vie respiratorie. 
Non applicare Dermis Plus sulle medicazioni a contatto con la ferita 

proprietà di ridistribuzione della pressione. 
Interrompere immediatamente l’utilizzo di Dermis Plus se si sospetta 
o sussiste una lesione dei tessuti o se l’integrità cutanea risulta in 
alcun modo compromessa.  
Solo per uso esterno. 
Precauzioni 
Solo per uso esterno. 

riapplicare Dermis Plus. 
Se le condizioni della cute peggiorano, interrompere l’uso e 
consultare un medico. 
Dermis Plus contiene un olio minerale di tipo farmaceutico di alta 

tessuti delicati che potrebbero stingere.
Conservare Dermis Plus nella confezione originale quando viene 
rimosso dal sito di applicazione per un determinato periodo di tempo 
(ad esempio per il controllo o la pulizia della cute). 
In caso di irritazione cutanea, consultare immediatamente un medico. 
Non sterilizzare il prodotto in autoclave e non esporlo alla luce solare 
diretta. 
 Istruzioni per l’uso 
1. Pulire e asciugare accuratamente l’area di applicazione in 

conformità ai protocolli clinici locali.
2. Scegliere le dimensioni e la forma più idonee per assicurare una 

protezione adeguata dell’area a rischio di piaghe da decubito. 
3. Rimuovere Dermis Plus dalla confezione; conservare la confezione 

e utilizzarla per riporvi il prodotto quando non è in uso. 
4. 

rischio” senza necessità di tenderlo. Tutti i cuscinetti Dermis Plus, 
ad eccezione delle coppe per i talloni e del cuscinetto per la zona 
sacrale, possono essere applicati sulla cute da entrambi i lati.

5. Il cuscinetto sacrale ha un lato piano e un lato smussato; 
posizionare il lato piano a contatto con la cute del paziente.

6. Per assicurarsi che il prodotto rimanga immobile, impiegare un 

calzini, fasce elastiche, bende tubolari o indumenti intimi. 

integralmente.
7. Dermis Plus da solo non rappresenta una terapia preventiva per 

le piaghe da decubito. Utilizzarlo come sussidio terapeutico e 
assicurarsi che la cute venga controllata a intervalli regolari in 
conformità a quanto previsto dai protocolli locali.

8. Dermis Plus può essere lavato con acqua e un sapone neutro. 
Dopo il lavaggio, asciugare il prodotto tamponandolo con un 

cuscinetto: potrebbe danneggiarsi. 
9. Dermis Plus deve essere sostituito quando appare visibilmente 

completamente l’area a rischio di piaghe da decubito a causa di 
una perdita di integrità.

IT      Dermis Plus Instrucciones de uso

No utilizar si el paquete está roto o deteriorado 
Almacenar en un lugar fresco y seco y alejado de la luz solar directa 
Descripción del producto 
Dermis Plus es una almohadilla de redistribución de la presión 
disponible en distintos tamaños, grosores y formas anatómicas, 
diseñada para ayudar a reducir el riesgo de lesiones por presión 
en el marco de una estrategia de prevención de dichas lesiones. El 
producto está destinado para su uso en un solo paciente, aunque 
puede lavarse y volver a aplicarse varias veces en la misma persona. 
Indicaciones 
Dermis Plus únicamente debe utilizarse sobre piel intacta, en 
una zona donde haya riesgo de lesión por presión. También está 

protegerlas del riesgo de reulceración.
Modo de acción 

más amplia, con lo que reduce el riesgo de daño tisular provocado 
por la presión. Puede utilizarse en cualquier parte del cuerpo que 
se considere que presenta un riesgo, especialmente donde haya 
prominencias óseas, por ejemplo los talones, los codos o las zonas 
sacras, y también debajo de dispositivos médicos, como tubos, 
correas de mascarillas u otros equipos. 
Contraindicaciones 
No utilizar sobre piel lesionada. 
No obstruir las vías respiratorias. 
No aplicar Dermis Plus sobre vendajes para heridas, ya que podría 
afectar a la transpirabilidad del vendaje y a las propiedades de 
redistribución de la presión. 
Dermis Plus debe dejar de utilizarse de inmediato si se sospecha o 

de la piel corre peligro.
Solo para uso externo. 
Precauciones 
Solo para uso externo. 
Antes de aplicar o volver a aplicar Dermis Plus, compruebe que la 
piel esté totalmente seca. 
Si el estado de la piel parece deteriorarse, deje de utilizarlo y busque 
asistencia médica. 
Dermis Plus contiene un aceite mineral de uso médico de alta 

Debe prestarse atención para proteger los tejidos delicados y que 
destiñan.
En caso de que haya que retirar Dermis Plus durante cualquier 
periodo de tiempo (por ejemplo, para examinar la piel o realizar una 
limpieza), el producto debe guardarse en su paquete original. 
Si se produce cualquier irritación cutánea, consulte a un médico de 
inmediato. 
No esterilice el producto en un autoclave ni lo exponga a la luz solar 
directa. 
Instrucciones de uso 
1. Limpie y seque a fondo la zona de aplicación de acuerdo con los 

protocolos clínicos locales.
2. Seleccione el tamaño y la forma más apropiados para asegurar 

una protección adecuada de la zona que puede sufrir daños por 
presión. 

3. Quite Dermis Plus del paquete. El paquete debe conservarse para 
almacenar el producto cuando este no se utilice. 

4. Sin estirarlo, asegúrese de que Dermis Plus quede colocado en 
contacto directo con la zona «de riesgo». Todos los lados de 
Dermis Plus pueden aplicarse sobre la piel, con la excepción de 
las taloneras y la almohadilla sacro.

5. La almohadilla sacra tiene un lado plano y otro redondeado: la 
cara plana es la que debe ponerse sobre la piel del paciente.

6. 
para garantizar que el producto no se desprenda, como 
calcetines, vendas de crespón, vendas tubulares o ropa interior. A 
Dermis Plus no le afectará quedar tapado por completo.

7. Dermis Plus no pretende reemplazar la estrategia de prevención 
de lesiones por presión, sino reforzarla. Por lo tanto, debe 
examinarse la piel de forma periódica siguiendo los protocolos 
locales.

8. Dermis Plus puede lavarse con un jabón suave y agua. Después 
de lavar el producto, séquelo pasando suavemente un paño sin 
pelusas. No frote enérgicamente la almohadilla, ya que podría 
dañarla. 

9. Dermis Plus debe sustituirse cuando presente un desgaste 
visible, su limpieza resulte difícil o su pérdida de integridad haga 
que deje de proporcionar una cobertura completa de la zona que 
puede sufrir daños por presión.

ES       Dermis Plus Bruksanvisning 

Må ikke brukes hvis pakningen er åpnet eller skadet 
Oppbevares tørt og kjølig, og beskyttet mot direkte sollys 

Produktbeskrivelse 
Dermis Plus er en trykkavlastende gelpute som er tilgjengelig i ulike 
størrelser, tykkelser og anatomiske fasonger. Den er utviklet for å 
bidra til å redusere risikoen for trykksår, som en del av en strategi for 
trykksårforebygging. Den er beregnet for bruk av kun én pasient, men 

Indikasjoner 
Dermis Plus skal kun brukes på intakt hud der det foreligger en risiko 
for trykksår. Den er også indisert for bruk på sår som nylig har grodd, 
for å beskytte mot risikoen for ny sårdannelse.

Virkemåte 

reduserer risikoen for trykkrelaterte vevsskader. Den kan brukes på 

spesielt i områder med utstikkende bein, inkludert, men ikke 
begrenset til, hæler, albuer og korsbeinområdet, men også under 
medisinsk utstyr, inkludert, men ikke begrenset til, slanger til 
medisinsk bruk, maskestropper og annet utstyr. 

Kontraindikasjoner 
Skal ikke brukes på åpne sår. 
Luftveiene må ikke hindres. 
Dermis Plus skal ikke brukes over sårbandasjer, da dette kan 
redusere bandasjens pusteevne og trykkavlastende egenskaper. 
Bruken av Dermis Plus skal avsluttes umiddelbart ved mistenkt/
bekreftet dypvevsskade eller hvis hudens integritet er svekket.  
Kun for utvortes bruk. 

Forholdsregler 
Kun for utvortes bruk. 
Forsikre deg om at huden er helt tørr før Dermis Plus påføres / 
påføres igjen. 
Hvis hudens tilstand ser ut til å forverres, må bruken avsluttes og lege 
kontaktes. 
Dermis Plus inneholder høyverdig medisinsk mineralolje, som kan 

tekstiler bør beskyttes.
Hvis Dermis Plus skal fjernes midlertidig (f.eks. ved inspeksjon eller 
rengjøring av huden), skal produktet oppbevares i originalpakningen. 
Rådfør deg med lege umiddelbart hvis det oppstår hudirritasjon. 
Må ikke autoklaveres eller utsettes for direkte sollys. 

Bruksanvisning 
1. Rengjør påføringsområdet og tørk det grundig i samsvar med 

gjeldende kliniske prosedyrer.
2. Velg den mest passende størrelsen/fasongen for å sikre 

tilstrekkelig beskyttelse av området som er utsatt for trykksår. 
3. Fjern Dermis Plus fra emballasjen. Ta vare på emballasjen, slik den 

kan brukes til å oppbevare produktet når det ikke er i bruk. 
4. Plasser Dermis Plus i direkte kontakt med «risikoområdet» uten å 

strekke gelputen. Begge sider av Dermis Plus kan påføres huden, 
med unntak av på hælkapper og korsbeinsputer.

5. 
skal ligge mot pasientens hud.

6. Et egnet sekundært festemiddel, for eksempel strømper, bandasjer, 
tubebandasje eller undertøy må brukes for å sikre at produktet 
holdes på plass. Dermis Plus kan dekkes helt til uten å bli påvirket.

7. Dermis Plus er ikke en erstatning for, men et tillegg til en strategi 
for trykksårforebygging. Huden må derfor inspiseres regelmessig i 
tråd med gjeldende prosedyrer.

8. Dermis Plus kan vaskes med mild såpe og vann. Klapp produktet 
forsiktig tørt med en lofri klut etter rengjøring. Unngå å gni hardt på 
puten, da dette kan føre til skade. 

9. Dermis Plus skal skiftes ut når puten er synlig slitt, vanskelig å 
rengjøre eller ikke dekker hele området som er utsatt for trykksår, 
på grunn av svekket integritet.
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Product Description     Product Code

10 x 10 x 0.3cm Pad   8500007
10 x 10 x 1.2cm Pad  8500003
20 x 20 x 0.3cm Pad  8500005
20 x 20 x 1.2cm Pad  8500009
30 x 5 x 0.3cm Strip  8500006
50 x 2.5 x 0.3cm Strip  8500001
Heel  8500002
Large heel  8500004
Sacrum  8500008
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Dermisplus Prevent verringert Druckspitzen um 10 %

Bei einem Vergleich von Dermisplus Prevent-Pads mit 
Aderma-Polstern wurde nachgewiesen, dass Dermisplus 
Prevent durchschnittlich eine um 10 % bessere Verringerung 
von Druckspitzen bietet1. Das Produkt bietet also eine 
bessere Druckumverringerung und hilft somit, Patienten vor 
Druckschädigungen zu schützen.
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Indikationen
Dermisplus Prevent ist geeignet zur Verwendung in 
den folgenden Fällen: 

 ■ Intakte Hautbereiche, in denen das  
Risiko einer Druckschädigung besteht,  
unter anderem durch Medizinprodukte

 ■ Körperbereiche mit bestehenden  
Druckschädigungen der Kategorie 1

 ■ bei kürzlich verheilten Ulzera, um einer erneuten 
Ulzeration vorzubeugen

Befestigung 
Dermisplus Prevent-Produkte müssen mit einem an-
gemessenen Produkt zur Befestigung an der be-
troffenen Hautstelle befestigt werden, zum Beispiel:

 ■ Band

 ■ Schlauchverband

 ■ Unterwäsche

Verringerung von Druckspitzen als Produkte von Mitbewerbern1

£

Einsparungen 
von bis zu  

22 %2

Durch die Verwendung von Dermisplus Prevent könnte der 
Kostenaufwand für Druckumverteilungspolster im Vergleich  
zu Produkten von Mitbewerbern um bis zu 22  % verringert  
und somit die mit der Vorbeugung und Behandlung von  
Druckgeschwüren zusammenhängende finanzielle Belastung 
reduziert werden.2

Druckspitzenanalyse
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PREVENT

Bestellinformationen

Vorteile

Beschreibung Größe (L/B/H) Packungsgröße Bestellnummer
Pad 10 × 10 × 0,3 cm 1 × 5 8500007

Pad 10 × 10 × 1,2 cm 1 × 5 8500003

Pad 20 × 20 × 0,3 cm 1 × 2 8500005

Pad 20 × 20 × 1,2 cm 1 × 2 8500009

Strip 30 × 5 × 0,3 cm 1 × 5 8500006

Strip 50 × 2,5 × 0,3 cm 1 × 5 8500001

Sacrum 25 × 18,5 × 1 cm 1 × 1 8500008

Heel 14,5 × 9,5 × 4 cm 1 × 2 8500002

Heel Large 16,5 × 12 × 6,8 cm 1 × 2 8500004

Einfache Anwendung
Dermisplus Prevent polster sind dehnbar und 
anpassungsfähig, wodurch sie einfach anzuwenden 
sind 

Zuschneiden 

Jeder Patient ist anders, daher lassen sich 
Dermisplus Prevent polster problemlos auf jede 
beliebige Größe zuschneiden, ohne dass die 
Fasern reißen

Waschbar 
Die polster lassen sich waschen und können bei 
denselben Patienten wiederverwendet werden. 
Einfach mit Wasser und Seife waschen und trocknen 
lassen

Patientenfreundlich 

Dermisplus Prevent ist latexfrei, nicht reizend und 
hautfreundlich, wodurch das Risiko von Allergien 
verringert und der Patientenkomfort erhöht werden

£

Effektiv 

Dermisplus Prevent verringert Druckspitzen um  
bis zu 10 % besser als Produkte von Mitbewerbern1

Kostengünstig 

In einem Vergleich der Verwendung in einem  
NHS-Trust konnten bei der Verwendung von  
Dermisplus Prevent Einsparungen von bis zu  
22 % nachgewiesen werden2

Widerstandsfähig
Dermisplus Prevent polster verrutschen nicht 
während der Verwendung und lassen sich entfernen, 
ohne Rückstände zu hinterlassen, wodurch  
der Verbandwechsel erleichtert wird

Flexible Anwendung 

Jeder der Dermisplus Prevent polster kann in vielen 
verschiedenen Situationen eingesetzt werden, 
was das Sortiment vielseitig macht. So kann  
es an die individuellen Bedürfnisse der Patienten 
angepasst werden. Zum Beispiel können die 
Fersenpolster auch auf Ellenbögen verwendet 
werden und der Kreuzbeinverband an den Knöcheln

Verweise 
1. Daten vorhanden
2. Daten vorhanden
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